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സംഖ്യകൾ

 1. രണ്ട് സംഖ്യകൾ 2:3 എന്ന അംശബന്ധത്തിലാണ്.അവയുടെട വലിയ ടെപാതുഘടകം 7 
ആയാൽ ടെചറുടെപാതുഗുണിതം എത്ര ?

a) 48     b) 42   c) 46    d) 40   

 2. 3, 4, 5, 6 എന്നീ സംഖ്യകൾ ടെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം 2 വരുന്ന ഏറ്റവും ടെചറിയ സംഖ്യ
ഏത് ?

a) 62    b) 60  c) 61  d) 64   

 3. ഒരു അഞ്ചക്കസംഖ്യടെയ തിരിടെച്ചഴുതി വലുതിൽ നിന്ന് ടെചറുതു കുറച്ചാൽ ഉത്തരമായി 
വരാൻ കഴിയാത്തസംഖ്യ ഏത് ?

a) 109998    b)109989   c)109999   d)109908   

 4. 77 555 × ന് തുല്യമായത്

a) 55 777    b) 755 75    c) 75 557     d) 775 55    × × × ×

 5. 78 96 54 = 404352 × × ആണ്. എങ്കിൽ 39 48 27 × × എത്ര ?
 

a) 202176   b) 50544  c) 101088   d) 67392   

 6.  10 എന്ന സംഖ്യടെയ പല തവണ ഗുണിച്ചപ്പOാൾ കിട്ടിയ സംഖ്യയിൽ നിന്ന് ഒന്ന് കുറച്ച് 
കിട്ടിയ സംഖ്യയിടെല അക്കങ്ങൾ കൂട്ടിയപ്പOാൾ 72 കിട്ടി. എത്ര 10 കളാണ് ഗുണിച്ചത് ?

a) 8    b)9     c) 10         d) 11

 7. നാലു അഭാജ്യസംഖ്യകളുടെട തുക 83 ആയാൽ അവയിൽ ഏറ്റവും ടെചറിയ സംഖ്യ ഏത്?
          

a) 2 b) 3 c) 5 d) 7

 8. 2 സംഖ്യകളുടെട  ടെചറുടെപാതുഗുണിതം 175 വലിയ ടെപാതു ഘടകം 5. ഒരു സംഖ്യ 35 
ആയാൽ മപ്പറ്റസംഖ്യ എത്ര ?

a)25     b)20     c)15    d)5   

 9. 12cm,16cm,24cm എന്നീ നീളമുള്ള റിബ്ബണുകൾ തുല്യ നീളമുള്ള  റിബ്ബണുകളായി 
മുറിക്കണം. അതിനു സാധ്യമായ ഏറ്റവും കൂടിയ നീളം ?

a) 2     b) 4      c) 6     d) 8    

 10. 2,3,4 എന്നീ സംഖ്യകൾ ടെകാണ്ട് ഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന എത്ര സംഖ്യകൾ 300 നും
600 നും ഇടയിൽ ഉണ്ട് ?

a) 20    b) 24    c) 30    d) 35 .....



 11.  പ്പ_ണിയിടെല വിട്ടുപ്പപായ പദം കണ്ടുപിടിക്കുക. 4, 196, 16, 144, 36, 100,..........?

a 81 b 64 c 49 d 74

 12. ഒന്നു മുതൽ 30 വടെരയുള്ള എണ്ണൽ സംഖ്യകളുടെട തുക 465 ആണ്. 11 മുതൽ 40 
വടെരയുള്ള എണ്ണൽസംഖ്യകളുടെട തുകടെയത്ര ?

a) 565    b) 665       c) 765    d) 865

 13. അമ്മു ഒരു സംഖ്യടെയ 54 ടെകാണ്ട് ഹരിക്കുന്നതിനു പകരം  45 ടെകാണ്ടു 
ഹരിച്ചു.അപ്പOാൾ 42 ഉത്തരം കിട്ടി.എങ്കിൽ ആ സംഖ്യ കടെണ്ടത്താൻ ഇവയിപ്പലതു 
ടെചയ്യണം ?

a) 54 x 45       b) 45 x 42      c) 42 x 32       d) 54 x 32    

 14. 32  960     40  1520     45  1935   50    .........→ → → →

a) 2520   b) 2400      c) 2935       d) 2500

 15.  a, a+2, a+4 , ഇവ ടെതാട്ടടുത്ത അഭാജ്യസംഖ്യകളായാൽ a യുടെട വില എത്ര?

a) 3      b) 2     c) 5      d) 7

 16 4 അഭാജ്യസംഖ്യകളുടെട ഗുണനഫലം 930 ആയാൽ അവയിൽ ഏറ്റവും വലിയ അഭാജ്യ 
സംഖ്യ ഏത് ?

A) 3    b) 5  c) 71    d) 31

 17. 7,77,777,....... ഈ രീതിയിൽ 10 സംഖ്യകൾവടെര എഴുതി എല്ലാത്തിടെpയും തുക 
കണ്ടാൽ തുകയുടെട 100 ടെp സ്ഥാനത്ത് വരുന്നഅക്കപ്പമത് ?

a) 7      b) 1    c) 0     d) 3 

 18. തുടർച്ചയായ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ എത്ര എണ്ണൽ സംഖ്യകളുടെട തുകയാണ് 648 ?

a) 2     b) 3   c) 5     d) 7

 19. 1,5,14,30,55,... അടുത്തപദപ്പമത് ?

a) 91    b) 75   c) 65    d) 80

 20. വിട്ടുപ്പപായ സംഖ്യ ഏത് ?

    
a) 3600 b) 144 c) 1225 d) 2500



ഉത്തരങ്ങൾ 

 1. b) 42 അംശബന്ധം = 2 : 3; വലിയ ടെപാതു ഘടകം = 7
സംഖ്യകൾ = 2 x 7 = 14, 3 x 7 = 21
14,21 ടെp ടെചറുടെപാതുഗുണിതം = 2 x 3 x 7 = 42

 2. a) 62 3,4,5,6 ടെp ടെചറുടെപാതുഗുണിതപ്പത്താട് ശിഷ്ടം കൂട്ടുക
= 60 +2 = 62

 3. c) 109999 വ്യത്യാസമായി കിട്ടുന്ന സംഖ്യയുടെട അക്കത്തുക 9 ടെp 
ഗുണിതമായിരിക്കും. 

 4. a) 55 x 777

 5. b) 50544 404352 ടെന 8 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കുക. 78 ,96, 54   ടെp  
പകുതിയാണ് 39,48,27 യഥാക്രമം.

 6. a) 8  72  9= 8÷

 7. a) 2
 8. a) 25 175×5

35
 = 25

 9. b) 4 12,16,24 ടെp വലിയ ടെപാതു ഘടകം = 4

 10. b) 24 300 നും600 നു ഇടക്കുള്ള  12 ടെp ഗുണിതങ്ങൾ = 24

 11. b) 64 എല്ലാം പൂർണ്ണവർഗ്ഗങ്ങളാണ്
2x2, 14x14, 4x4, 12x12, 6x6, 10x10,
അടുത്ത സംഖ്യ 8 8=64×

 12. c) 765 10 + 10+ ......+ 30 തവണ = 300 കൂട്ടിയാൽമതി.

 13.  b) 45 x 42

 14.  b) 2400  492 – 1 = 2400

 15.  a) 3

 16.  d) 31 930 = 2 x 3 x 5 x 31
 
 17.  c) 0

 18.  b) 3  648
3

 = 216 , [215 + 216 + 217  = 648]

 19.  a) 91   തുടർച്ചയായ വർഗ്ഗങ്ങൾ കൂട്ടുക

 20.  c) 1225  (4 + 3) x 5 =  (7 x 5 )2



ഓർമ്മയിൽ സൂക്ഷിക്കാൻ 

. രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട ഗുണനത്തിനു തുല്ല്യമാണ്  ആ  സംഖ്യകളുടെട വലിയടെപാതുഘടകത്തിടെpയും,
(HCF) ടെചറിയ ടെപാതുഗുണിതത്തിപ്പpയും (LCM ) ഗുണനം.

.  a x b = LCM X HCF

. a,b രണ്ടു സംഖ്യകടെളടെന്നടുത്താൽ,  a =   LCM×HCF
b

; LCM   = a×b
HCF

; HCF =  a×b
LCM

സംഖ്യകൾ (ഗുണിതങ്ങളും ഘടകങ്ങളും)

 1. ചുവടെട തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ 108 ടെp അഭാജ്യ ഘടകങ്ങൾ ?
     a) 23 x 32 b) 22 x 33 c) 24 x 32 d) 23 x 32

 2. താടെഴ തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ അഭാജ്യ സംഖ്യപ്പയത് ?
    a) 51     b) 121    c) 117     d) 97

 3. 50 നും 70 നും ഇടയിലുള്ള അഭാജ്യ സംഖ്യകളുടെട തുക എന്ത് ?
    a) 200   b) 210    c) 230   d) 240

 4. ഒരു അഭാജ്യ സംഖ്യടെയ  3  തവണ ആവർത്തിച്ച് ഗുണിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന സംഖ്യയുടെട  
ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം ?

       a) 3      b) 4      c) 6       d) 9

 5.  64 നു 7 ഘടകങ്ങൾ ഉണ്ട്. എങ്കിൽ  642 നു എത്ര ഘടകങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കും ?
     a) 14      b) 49     c) 13       d) 7

 6. ഒരു സംഖ്യയുടെട ഘടകക്രിയ രൂപം തന്നിരിക്കുന്നു 64 x 5. എത്ര ഘടകങ്ങൾ 
ഉണ്ടായിരിക്കും ?

    a) 16       b) 10     c) 25       d) 50
 
 7.  512 നു 10 ഘടകങ്ങൾ ഉടെണ്ടങ്കിൽ അതിടെp പകുതിയായ 256 നു എത്ര ഘടകങ്ങൾ 

ഉണ്ട് ? 
    a) 9        b) 5      c) 10      d) 8



 8. 62 x 24 x 3 എന്ന ക്രിയയിടെല ആടെക ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം എത്ര ?
     a) 7      b) 8     c) 28     d) 36

 9. ചുവടെട തന്നിരിക്കുന്ന സംഖ്യകളിൽ 6  ഘടകമായി വരുന്ന സംഖ്യ ഏത്  ?
    a)  23106   b) 21034  c) 10342    d) 15315

 10.  100 വടെരയുള്ള അഭാജ്യസംഖ്യകളുടെട ഗുണനഫലത്തിടെല ഒറ്റയുടെട സ്ഥാനടെത്ത
അക്കം _____

     a) 0        b)  1     c) 2      d) 5

 11. 410 x 521  എന്ന  ക്രിയയുടെട ഉത്തരത്തിടെല അവസാന പുജ്യങ്ങളുടെട എണ്ണടെമത്ര?
       a) 10 b) 20       c) 21 d) 31

 12. 100 വടെരയുള്ള ഒറ്റസംഖ്യകളായ അഭാജ്യസംഖ്യകളുടെട ഗുണനഫലത്തിടെp ഒറ്റയുടെട 
സ്ഥാനടെത്ത അക്കം 
a) 0 b) 1 c) 2 d) 5

 13. 12, 15, 18, 24, 36 എന്നി സംഖ്യകൾ ടെകാണ്ട് പൂർണമായും ഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന    
ഏറ്റവും ടെചറിയ    സംഖ്യപ്പയത് ?
a) 90 b) 180 c) 360 d) 720

 14.  8, 10, 12 എന്നി സംഖ്യകൾ ടെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ യഥാക്രമം 6, 8, 10 എന്നി സംഖ്യകൾ 
ശിഷ്ടമായി വരുന്ന സംഖ്യപ്പയത് ?
a) 118 b) 120 c) 117 d) 119

 15. ഒരു പ്പ�ജിടെല മഞ്ഞ ബൾബുകൾ 6  മിനിറ്റ് കൂടുപ്പ�ാഴും  ചുവന്ന ബൾബുകൾ 20 
മിനിറ്റ് കൂടുപ്പ�ാഴും പച്ച ബൾബുകൾ 15 മിനിറ്റ്  കൂടുപ്പ�ാഴും ടെതളിയുന്നു. എങ്കിൽ ഇവ 
മുന്നും ഒരുമിച്ചു ടെതളിയുന്നത് എത്ര മിനിറ്റ് കൂടുപ്പ�ാഴാണ് ?
a) 30 മിനിറ്റ് b) 40 മിനിറ്റ് c) 60 മിനിറ്റ് d) 90 മിനിറ്റ്

 16. 24 മീറ്റർ, 28  മീറ്റർ, 36  മീറ്റർ അളവുകളുള്ള ക�ികൾ തുല്യ നീളമുള്ള കഷണങ്ങളായി 
മുറിക്കണം. സാധ്യമായ ഏറ്റവും കൂടിയ നീളടെമത്ര ?
a) 2 b) 4 c) 12   d) 14



 17.  അപ്പു 3 ടൈടംപീസുകളിൽ അലാറം ടെസറ്റ് ടെചയ്തു ടെവച്ചു. ഒന്നാമടെത്തതിൽ 5 മിനിറ്റ് 
കൂടുപ്പ�ാഴും രണ്ടാമപ്പത്തതിൽ 7  മിനിറ്റ് കൂടുപ്പ�ാഴും മൂന്നാമപ്പത്തതിൽ 10  മിനിറ്റ് 
കൂടുപ്പ�ാഴും അലാറം മുഴങ്ങും.രാവിടെല 8  മണിക്ക് ഇവ ഒരുമിച്ചു അലാറം മുഴങ്ങിയാൽ 
ഇനി എത്ര മണി ക്കായിരിക്കും അലാറം മുഴങ്ങുന്നത്?
a) 9 മണി 10 മിനിറ്റ്  b) 9 മണി c) 9 മണി 30 മിനിറ്റ്     d) 10 മണി  

 18. 4 7 3 2 5 □ 0  എന്ന സംഖ്യടെയ 4 ടെകാണ്ട് നിപ്പ�ഷം ഹരിക്കാടെമങ്കിൽ  □ നു 
നൽകാവുന്ന ഏറ്റവും ടെചറിയ വില ? 
a) 0 b) 2 c) 4 d) 8

 19. 7 8 0 5 □ 6 എന്ന സംഖ്യടെയ 11 ടെകാണ്ട് നിപ്പ�ഷം ഹരിക്കാടെമങ്കിൽ  □ ടെല സംഖ്യ 
എത്ര? 

     a) 6 b) 1 c) 0 d) 2

 20. 3 5 7 □ 2  എന്ന സംഖ്യടെയ 3 ടെകാണ്ട് നിപ്പ�ഷം ഹരിക്കാടെമങ്കിൽ  □ നു നൽകാവുന്ന 
ഏറ്റവും ടെചറിയ വില ?

       a) 0 b) 2 c) 1 d) 3

ഉത്തരങ്ങൾ

 1. b) 22 x 33 108 = 2 x 2 x 3 x 3 x 3 = 22 X 33

 2. d) 97 അഭാജ്യ സംഖ്യകൾക്കു 2 ഘടകങ്ങൾ മാത്രപ്പമ 
ഉണ്ടാവു 97 ഒഴിടെക ഉള്ള സംഖ്യകൾടെക്കല്ലാം 2 ൽ 
കൂടുതൽ ഘടകങ്ങൾ 

 3. d) 240 50 നും 70 നും ഇടയിലുള്ള അഭാജ്യ സംഖ്യകൾ 
53, 59, 61, 67 തുക= 240

 4. b) 4 അഭാജ്യസംഖ്യ  n  തവണ ഗുണിച്ചാൽ , 
ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം = n + 1

 5. c) 13 64 = 26 , 642 = (26)2 = 212 

 6. d) 50 64 x 5 = (2 x 3)4 x 5 = 24 x 34 x 5



 7. a) 9 512 = 29 , 256 = 28 

 8. c) 28 62 x 24 x 3 = 22 x 32 x 24 x 3 = 26 x33, 
ഘടകങ്ങൾ = 7 x 4 =28

 9. a) 23106  2, 3 എന്നിവ ഘടകങ്ങൾ ആണ്

10. a) 0 2 ,5  എന്നീ സംഖ്യകൾ ഉള്ളതിനാൽ അവയുടെട 
ഗുണനഫലത്തിടെല ഒറ്റയുടെട സ്ഥാനടെത്ത 
അക്കമായ പൂജ്യം ആണ് ഉത്തരം  

 11. b) 20 410 x 521 = (22)10 x 521 = 220 x 521; 2 x 5 =10, 
ഇതിടെp ഘടകങ്ങളിൽ 20 രണ്ടും 20 അഞ്ചും ഉണ്ട് 
(20 പ്പജാടികൾ)

 12.  d) 5 ഈ അഭാജ്യ സംഖ്യകൂട്ടത്തിൽ 5 ഉള്ളതിനാൽ, 
ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട 5 ടെp ഗുണിതങ്ങളുടെട അവസാന 
അക്കം 5 ആകുന്നു

 13. c) 360  12, 15, 18, 24, 36 എന്നിവയുടെട LCM

 14.  a) 118 8, 10, 12 എന്നി സംഖ്യകളിൽ നിന്നും 2 വീതം കുറച്ച 
സംഖ്യകൾ ആണ് യഥാക്രമം 6, 8, 10 എന്നിവ.   8, 10, 
12 എന്നിവയുടെട LCM  കണക്കാക്കി അതിൽ നിന്നും 2 
കുറച്ചാൽ സംഖ്യ കിട്ടും. LCM = 120 – 2 = 118

 15.  c) 60 മിനിറ്റ് (1 മണിക്കൂർ ) 6, 20, 15  എന്നിവയുടെട LCM  ആണ് ഉത്തരം

 16. b) 4 24, 28, 36 എന്നിവയുടെട HCF  ആണ് ഉത്തരം

 17.  a) 9 മണി 10 മിനിറ്റ് 5,7,10 എന്നിവയുടെട  LCM കണക്കാക്കുക. LCM = 
70 മിനിറ്റ്  (1Hr 10 minute) ഇനി 9 മണി 10 
മിനിറ്റിലായിരിക്കും അലാറം മുഴങ്ങുന്നത്

 18.  a) 0 ഒരു സംഖ്യടെയ 4 ടെകാണ്ട് നിപ്പ�ഷം 
ഹരിക്കണടെമങ്കിൽ സംഖ്യയുടെട അവസാന 
രണ്ടക്കങ്ങൾ 4 ടെp ഗുണിതപ്പമാ അടെല്ലങ്കിൽ 
പൂജ്യപ്പമാ ആയിരിക്കണം



 19.  b) 1 ഒന്നിടവിട്ടുള്ള അക്കങ്ങളുടെട തുക കടെണ്ടത്തി അവയുടെട 
വ്യത്യാസം പൂജ്യപ്പമാ അടെല്ലങ്കിൽ 11 ടെp ഗുണിതപ്പമാ 
ആടെണങ്കിൽ ആ സംഖ്യടെയ 11 ടെകാണ്ട് നിപ്പ�ഷം 
ഹരിക്കാം

 
 20.  c) 1 മൂന്ന് ടെകാണ്ട് ഹരിക്കാവുന്ന സംഖ്യകളുടെട അക്കത്തുക 

മൂന്നിടെp ഗുണിതമായിരിക്കും
പ്രധാന ആശയങ്ങൾ 

* ഒരു സംഖ്യടെയ നിപ്പ�ഷം ഹരിക്കാവുന്ന സംഖ്യകൾ എല്ലാം ആ സംഖ്യയുടെട ഘടകങ്ങൾ 
ആണ്.

* 1 എല്ലാ സംഖ്യയുടെടയും ഘടകമാണ്.
*  ഒരു എണ്ണൽ സംഖ്യടെയ അപ്പത സംഖ്യടെകാണ്ട് ഗുണിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന സംഖ്യയുടെട 

ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യയായിരിക്കും.
* അഭാജ്യ സംഖ്യകളുടെട ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം 2 ആണ്.
* ഒരു സംഖ്യടെയ അഭാജ്യ ഘടകങ്ങളായി പിരിടെച്ചഴുതി ആ സംഖ്യയുടെട എല്ലാ ഘടകങ്ങളും 

കടെണ്ടത്താൻ കഴിയും.
*  രണ്ട് അഭാജ്യ സംഖ്യകൾ ഒരു സംഖ്യയുടെട ഘടകങ്ങൾ ആടെണങ്കിൽ അവയുടെട 

ഗുണനഫലവും ആ സംഖ്യയുടെട ഘടകമായിരിക്കും.
* ഒരു സംഖ്യയുടെട ഘടകങ്ങൾ ആയ അഭാജ്യ സംഖ്യകളുടെട ഗുണനഫലം ആ സംഖ്യയുടെട 

ഘടകമാകണടെമന്നില്ല.
* ഒരു സംഖ്യയുടെട ഘടകങ്ങളായ 2 സംഖ്യകൾക്ക് ടെപാതു ഘടകം 1 മാത്രമടെണ ങ്കിൽ 

അവയുടെട ഗുണനഫലവും ആ സംഖ്യയുടെട ഘടകമായിരിക്കും.
* ഒരു സംഖ്യടെയ അഭാജ്യ ഘടകങ്ങളായി പിരിടെച്ചഴുതിയാൽ ആ സംഖ്യയുടെട ഘടകങ്ങളുടെട 

എണ്ണം എത്രടെയന്ന് പറയാൻ കഴിയും.
* 2 വ്യത്യസ്ത അഭാജ്യ സംഖ്യകളുടെട ഗുണനഫലമായ സംഖ്യയുടെട ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം 4 

ആയിരിക്കും.
* ഒരു അഭാജ്യ സംഖ്യടെയ അപ്പത അഭാജ്യ സംഖ്യടെകാണ്ട് ഗുണിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന സംഖ്യയുടെട 

ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം മൂന്നായിരിക്കും.
* ഒരു അഭാജ്യ സംഖ്യടെയ മൂന്ന് തവണ ആവർത്തിച്ച് ഗുണിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന സംഖ്യയുടെട 

ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം 4 ആയിരിക്കും
* രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട ടെപാതുഗുണിതങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ടെചറിയ സംഖ്യടെയയാണ്  ടെചറു ടെപാതു 

ഗുണിതം  എന്നു പറയുന്നത് . അതായത് ഈ രണ്ടു സംഖ്യകളുടെടയും ഗുണിതങ്ങളിൽ 
ഉൾടെOടുന്ന പൂജ്യമല്ലാത്ത ഏറ്റവും ടെചറിയ സംഖ്യയാണിത്. ( least common multiple , 
lowest common multiple (lcm) or smallest common multiple)

* രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട ടെപാതുഘടകങ്ങളിൽ ഏറ്റവും വലിയതിടെന അവയുടെട വൻ ടെപാതു 
ഘടകം  എന്നു വിളിക്കുന്നു. അതായത് രണ്ടു സംഖ്യകപ്പളയും ശിഷ്ടമില്ലാടെത ഹരിക്കുവാൻ 
സാധിക്കുന്ന, പൂജ്യത്തിനു മുകളിലുള്ള ഏറ്റവും ഉയർന്ന ടെപാതുവായ സംഖ്യയാണ്  വൻ 
ടെപാതു ഘടകം. ( greatest common divisor (gcd),greatest common factor (gcf) or 
highest common factor (hcf))



ഭിന്നസംഖ്യകൾ

 1 . താടെഴ തന്നിട്ടുള്ള ഭിന്നസംഖ്യകളിൽ  1
2

നും  3
4

നും ഇടയിൽ അല്ലാത്തത്  ഏത് ?

a) 10
15

   b) 10
18

 c) 5
12

     d) 14
20

             

 2. താടെഴ തന്നിട്ടുള്ളവയിൽ വലുത് ഏത് ?
     a)  4

5
     b)    5

6
     c)    6

7
  d)    7

8
   

 3. താടെഴ തന്നിരിക്കുന്ന പ്പ_ണിയിൽ ടെതറ്റായ പദം ഏത് 
   1

15
   2

5
  1

3
   7

15
   3

5
   11

15

a)  1
15

b) 2
5

c)  1
3

d)   11
15

       

 4. 1111
4444

+ 222
888

+ x = 3
4

 ആയാൽ x ടെp വില എത്ര ?

    a)  1
5

 b)  1
4

c)  1
2

 d)  1
8

  

 5.   7
1
2

മീറ്റർ നീളവും 3 മീറ്റർ വീതിയുമുള്ള ഒരു ചതുരത്തിൽ നിന്ന് 3
4

മീറ്റർ വശമുള്ള 

എത്ര സമചതുരങ്ങൾ മുറിടെച്ചടുക്കാം ?
     a)   20   b)  60 c)     40    d)    15          

 6.  1
4

നും 1
5

  നും  ഇടയിലുള്ള ഭിന്നസംഖ്യ ഏത് ?

      a)   6
20

b)  7
40

c)   17
80

d) 12
40

     

 7.  1- ( 1
3

+ 1
9

+ 1
27

+ 1
81

+ 1
243

) എത്ര ? 

          a) 100
243

  b) 81
243

 c)  122
243

 d)  13
243

            



 8. ഒരു ചതുരത്തിടെp പരOളവ്  3
4

ച. ടെസമി  ആണ്.  നീളം  5
8

 ടെസ മീ  ആയാൽ 
അതിടെp വീതി എത്ര?  

 a)  15
32

b) 6
5

c) 24
20

d) 3
4

             

 9. ഒരു കുടുംബത്തിന് ആടെക 5
8

 ടെഹക്ടർ സ്ഥലമുണ്ട്. അത് കുടുംബത്തിടെല 4 പ്പപർ 
തുല്യമായി വീതിടെച്ചടുത്താൽ ഓപ്പരാരുത്തർക്കും കിട്ടുന്ന ഭാഗം എത്ര ?

    a)  5
12

b)  5
4

c)  5
32

d) 20
8

    

 10.  3
5

ടെന ഏതു സംഖ്യ ടെകാണ്ട് ഗുണിച്ചാൽ  3
7

കിട്ടും ?

        a) 5
3

b) 7
3

c) 9
7

d) 5
7

    

 11.  ഒരു ടാങ്കിൽ 2
5

 ഭാഗം ടെവള്ളം ഉണ്ട്  75 ലിറ്റർ കൂടി ഒഴിച്ചാൽ ടാങ്ക് പകുതി നിറയും.  
എങ്കിൽ ടാങ്കിൽ ആടെക എത്ര ടെവള്ളം ടെകാള്ളും ?

      a)  750 ലിറ്റർ       b)  500 ലിറ്റർ       c)   400 ലിറ്റർ    d)   300 ലിറ്റർ              
 
 12. 1 മുതൽ 15 വടെരയുള്ള എണ്ണൽ  സംഖ്യകളിൽ എത്ര ഭാഗമാണ് അഭാജ്യസംഖ്യ ?

       a) 9
15

b)  6
15

c)  7
15

d)  8
15

        

 13. ടൈസമൺ ഒരു ചുമരിടെp 2
3

  ഭാഗം ടെപയിp് ടെചയ്തു. രാഹുൽ അപ്പത ചുമരിടെp 
1
5

ഭാഗവും. അവർ രണ്ടു പ്പപരും കൂടി ആടെക എത്രഭാഗം ടെപയിp് ടെചയ്തു ? ടെപയിp് 
ടെചയ്യാത്ത ഭാഗം എത്ര ?

      a)   2
15

, 9
15

  b)   3
10

, 7
10

  c) 4
15

, 11
15

 d)  13
15

, 2
15

       

 14. ഒരു പുസ്തകത്തിൽ 220 പ്പപജുകൾ ഉണ്ട്. ഈ ആഴ്ച  3
5

 ഭാഗം അരുൺ വായിച്ചു. 
എങ്കിൽ എത്ര പ്പപജുകൾ അരുൺ വായിച്ചു ?

      a)    120       b)  200     c)  132    d    128                         

 15. 1
2

+ 1
4

+ 1
8

+ 1
16

+ 1
32

എന്നതിപ്പനാട്   ഒരു സംഖ്യ കൂട്ടിയാൽ 1 കിട്ടും എങ്കിൽ 
സംഖ്യ ഏത് ?

       
a) 1

2
 b)  1

32
 c) 1

16
 d)  1

8
   



 16.  ചിത്രത്തിൽ  ABCD  ഒരു ചതുരമാണ്.  ത്രിപ്പകാണം  APB ഒരു സമഭുജ ത്രിപ്പകാണവും. 
BP=BC  ആയാൽ  ത്രിപ്പകാണം APB യുടെട ചുറ്റളവിടെp എത്ര മടങ്ങാണ്  
ചതുരത്തിടെp ചുറ്റളവ് ?

a) 3
4

b) 4
5

c)  5
3

 d) 4
3

 17. ഒരു വാട്ടർ ടാങ്കിപ്പലക്ക്  2  ടൈപപ്പുകൾ ബന്ധിOിച്ചിരിക്കുന്നു. ഒന്നാമടെത്ത ടൈപOിലൂടെട 
മാത്രം ടെവള്ളം വന്നാൽ 10  മിനിറ്റു ടെകാണ്ടും, രണ്ടാമടെത്ത ടൈപOിലൂടെട മാത്രം 
ടെവള്ളം വന്നാൽ 15  മിനിറ്റു ടെകാണ്ടും ടാങ്ക് നിറയും. ഒപ്പര സമയം 2 
ടൈപപ്പുകളിലൂടെടയും ടെവള്ളം വന്നാൽ ടാങ്ക് നിറയാൻ എടുക്കുന്ന സമയം എത്ര ?

  
a)6 മിനിറ്റ്   b) 15 മിനിറ്റ്    c)  25 മിനിറ്റ്    d) 30 മിനിറ്റ് 

     

 18. താടെഴ  തന്നിട്ടുള്ള ചിത്രത്തിൽ ഒരു സമചതുരടെത്ത ഒപ്പര വലിOമുള്ള ടെചറു 
സമചതുരങ്ങളാക്കി ഭാഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ചില ഭാഗങ്ങൾക്ക്  നിറവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്,  
വലിയ സമചതുരത്തിടെp എത്ര ഭാഗമാണ് നിറം നൽകിയിരിക്കുന്നത് ?

a) 1
3

b) 1
16

c) 3
8

d) 1
2

         
      

 19. ഒരു സംഖ്യയുടെട അഞ്ചിൽ ഒന്നിടെp ആറിടെലാന്നിടെp നാലിൽ മൂന്ന് ഭാഗം 10 ആണ്.  
സംഖ്യ ഏത് ?

     a) 1
400

b)  250   c)  300   d) 400       

  



 20.   ( 1- 1
2

)  × (1- 1
3

)  × (1- 1
4

) × (1- 1
5

)  × (1- 1
6

) എത്ര ?
     
           a) 1

6
b) 1

36
c) 1

216
d) 1

720
   

 21. ( 55
3
4

+ 27
4
5

)  - ( 25
1
2

- 22
1
5

)  എത്ര ?

          a) 80
3
4

    b) 80
1
2

  c) 80
1
3

   d) 80
1
4

                

 22. താടെഴ പറയുന്നവയിൽ 5
3

നു തുല്യമായത് ഏത് ?

    a) 15
6

b) 25
12

 c) 35
21

d)  40
22

  

 23. 0.01 ടെp വ്യുൽക്രമം എത്ര ?

a) 1
10

b)  1
100

 c)   100   d)    10                  

 24.    91000 രൂപ മീനയും അരുണും പ്പഗാപുവും ഭാഗിടെച്ചടുത്തപ്പOാൾ അരുണിന് മീനയ്ക്ക് 
ലഭിച്ചതിടെp 1

2
 ഭാഗമാണ് കിട്ടിയത്. പ്പഗാപുവിന് ലഭിച്ചത് അരുണിന് ലഭിച്ചതിടെp 

1
4

ഭാഗവും. എങ്കിൽ അരുണിന് എത്ര രൂപ കിട്ടി?

a) 32000   b)  28000     c)  26000     d)  30000                         

 25. വില കാണുക

( 1
5

 ÷  ( 1
5

  × 1
5

)
                                            

  ( 1
5

  × 1
5

) ÷ 1
5

a) 1       b)  5       c)  1
5

     d) 25    

 26. ഒരു സംഖ്യയുടെട 1
3

ടെp 3
4

 ഭാഗം 48 ആയാൽ സംഖ്യ എത്ര?

a) 190 b) 192 c) 182 d) 180



ഉത്തരങ്ങൾ 

 1. c) 5
12

സമാനഭിന്നം എന്ന ആശയം

 2. d) 7
8

 3. b) 2
5

                       പ്പഛദം 15 ന് തുല്ല്യമായ സമാനഭിന്നമാക്കി അംശത്തിടെp 
പ്പ_ണി താരതമ്യം ടെചയ്യുക        

 4. b) 1
4

         1111
4444

+ 222
888

= 1
4

+ 1
4

 = 1
2

ആയിരിക്കും .

അപ്പOാൾ 1
2

+ 1
4

= 3
4

 5. c)  40       7 1
2

  മീറ്ററിൽ 10 , 3
4

മീറ്റർ ,3 മീറ്ററിൽ 4 ഉം; 10x4=40

 6. c) 17
80

 7. c) 122
243

    1
3

+ 1
9

+ 1
27

+ 1
81

+ 1
243

=
81+27+9+3+1

243
= 121

243
,1- 121

243
= 122

243

 8.   b) 6
5

ചതുരത്തിടെp പരOളവ്= നീളം x വീതി , 3
4

= 5
8

x വീതി,

വീതി= 3
4

 ÷ 5
8

= 3
4

x 8
5

= 6
5

 9. c) 5
32

       5
8

 4 =÷ 5
8

x 1
4

= 5
32

 10.  d) 5
7

      3
5

× a =  3
7

, a = 3
7

÷ 3
5

=  3
7

 × 5
3

= 5
7

 11.  a) 750 litre    2
5

= 4
10

ഭാഗം , 1
10

ഭാഗം = 75 litre 

       അപ്പOാൾ ടാങ്കിടെp ഉള്ളളവ്  75  ÷ 1
10

= 75x10 =750

 12. b) 6
15

  1 ,  2,  3,  4,  5,  6,  7,  8,   9 , 10 , 11 , 12 , 13, 14 , 15   

=> 6
15



 13. d) 13
15

, 2
15

               2
3

+ 1
5

 = 10+3
15

= 13
15

, 1- 13
15

= 2
15

 14. c) 132     220 x 3
5

=132

 15.  b) 1
32

  1
2

+ 1
4

+ 1
8

+ 1
16

+ 1
32

, ടെച.ടെപാ.ഗു = 32 
16+8+4+2+1

32
= 31

32
, 1- 31

32
= 1

32

 16. d) 4
3

    BP=BC ആയാൽ ചതുരംABCD ഒരു സമചതുരമാണ്,

                            സമഭുജ ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ചുറ്റളവ്  3a × 4
3

= 
സമചതുരത്തിടെp ചുറ്റളവ് 4a

 17.  a) 6 മിനിറ്റ്        ഒന്നാമടെത്ത ടൈപOിലൂടെട മാത്രം ടെവള്ളം വന്നാൽ 
1 മിനിറ്റിൽ = 1

10
                                രണ്ടാമടെത്ത ടൈപOിലൂടെട മാത്രം ടെവള്ളം വന്നാൽ 

1 മിനിറ്റിൽ = 1
15

                                    ഒപ്പര സമയം രണ്ട്  ടൈപOിലൂടെടയും ടെവള്ളം വന്നാൽ 
1 മിനിറ്റിൽ = 1

10
+ 1

15
=   15+10

15×10
= 25

150
= 1

6
                   ഒപ്പര സമയം 2 ടൈപപ്പുകളിലൂടെടയും ടെവള്ളം വന്നാൽ 

ടാങ്ക് നിറയാൻ എടുക്കുന്ന സമയം=6 മിനിറ്റ് 
                          
 18. c) 3

8

 19. d) 400                 സംഖ്യ a ആയാൽ a x 1
5

x 1
6

 x 3
4

 = 10.

                                        a= 10×5×6×4
3

 = 400            

 20.  a) 1
6

          1
2

x 2
3

x 3
4

x 4
5

x 5
6

= 1
6

 21. d) 80
1
4

             ( 55
3
4

- 25
1
2

) + ( 27
4
5

+ 22
1
5

)

                                                  = 30
1
4

+ 50  =  80
1
4

 22.  c) 35
21

 3.  c)  100      0.01=  1
100



 24.   b) 28000                        മീനയ്ക്ക് ലഭിച്ചത് = a രൂപ ,     അരുണിന്  = 1
2

a രൂപ,

                                           പ്പഗാപുവിന്= 1
4 X

1
2

a രൂപ =  1
8

a രൂപ,

                                          ആടെക=a + 1
2

a + 1
8

a = 91000 = 8a+4 a+a
8

=91000
                            
                                             => 13a

8
= 91000  => a = 91000×8

13
=56000

                                      മീനയ്ക്ക് ലഭിച്ചത് =56000 രൂപ , അരുണിന്  = 1
2
×56000

=28000 രൂപ,
                                       

 25. d) 25            

 26.  b) 192    സംഖ്യയുടെട 1
3

ടെp 3
4

 ഭാഗം =

 സംഖ്യയുടെട 1
4

ഭാഗം= 48; സംഖ്യ = 48  × 4 =192

ദശാംശസംഖ്യകൾ

 1. 67.14
10

= ?

a) 6.714  b) 671.4 c) 0.6714 d) 6714

 2. 5.08 ന് തുല്യമായ ഭിന്നസംഖ്യ ഏത്?

a) 5
2
25

b) 5
1
25

     c) 5
3
25

 d) 5
4
25

 3. 36
2.5

 × 0.77
28

= 0.396 ആയാൽ 7.7
0.25

  × 3.6
0.28

 ടെp വില എത്ര?

a) 3.96    b) 396       (c) 39.6       d) 0.396

 4. 0.01 ടെന ഏതു സംഖ്യടെകാണ്ടു ഗുണിച്ചാൽ 0.00001 കിട്ടും.

a) 1
10

b) 1
1000

c) 1
100

d) 100



 5. 1
2

+ 1
4

+ 1
8

+ 1
16

 ടെp ദശാംശരൂപം എന്താണ്?

a) 9.375  b) 93.75 c) 0.9375 d) 0.09375

 6.  √0.0196
0.2

= ..............

a) 7 b) 0.7 c) 0.07 d) 0.007 

 7. 2.341
0.02341

ടെp വില ?

a) 10 b) 1
10

 c) 100 d) 1
100

 8. 3.012 + 2.0 + 5.173 + 2.153 = ...........

a) 12.325 b ) 11.338 c) 12.228 d)12.338 

 9. 394 38=14972× ആയാൽ 14972 3.8 = ........?÷

a) 394 b) 3940 c) 39.4  d) 39400

 10. 24.36 + 5.37 – 6.07= ......... ?

a) 23.66  b) 22.66 c) 23.56 d) 22.56 

 11.   2.674  0.02674= ........... ?÷

a) 10  b) 1
100

 c) 100 d) 1000 

 12. 2.3×3.2
0.4

= ............... ?
           

a) 18.2 b) 1.84 c) 0.184  d) 18.4 

 13. 0.25+0.75
0.5

 ടെp വില എന്ത് ?

a) 0.2 b) 2 c) 0.02 d) 0.002



 14.     99.99 പ്പനാട്  എത്ര പ്പചർന്നാൽ 100 കിട്ടും?

a) 0.1  b) 1  c) 0.01  d) 0.001

 15.  3.743
0.03743

എത്രയാണ് ?

a) 100  b) 10 c) 1000  d) 1
100

 16. 5.064 + 3.98 + 0.7036 + 7.6 + 0.3 + 2

a) 20.6476   b)   18.6470   c) 19.6476   d) 19.5476

 17. 1.25 ന് തുല്യമായ ഭിന്നസംഖ്യ.

a) 3
4

 b) 1
4

 c) 7
4

 d) 5
4

 18.  6.4 6.4 + 2 6.4  3.6 + 3.6  3.6 = .................× × × ×
 

a) 96.7 b) 100  c) 100.6  d) 116.6

 19. 1
5

100
വില കാണുക

             
a) 10.5 b) 1. 05 c) 0.15 d) 1.5

 20. 0.011×0.110
0.0121

= .......................

a) 0.01 b) 0.1 c) 10 d) 121

 21. √64  = 8 ആയാൽ √0.64 + √0.0064 + √0.000064 = ..........

a) 0.8 b) 0.08  c) 0.888 d) 0.808 

 22. 159

√ x
=  15.9 ആയാൽ   x ടെp വില എത്ര ?    

     a) 10 b )100 c) 1000  d) 0.01 



ഉത്തരങ്ങൾ 

 1.  a) 6.714  10 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കുപ്പ�ാൾ ദശാംശം ഒരു സ്ഥാനം 
ഇടപ്പത്താട്ടു നീങ്ങുന്നു 

 2. a) 5
2

25
508
100

 = 5
8

100
 = 5

2
25

 3. b) 396

 4. b) 1
1000

 0.01 ടെന  1000  ടെകാണ്ടു ഹരിക്കുപ്പ�ാൾ 0.00001 

കിട്ടും. അതായത് 0.01 ടെന 1
1000

 ടെകാണ്ടു  
ഗുണിച്ചാൽ  0.00001 കിട്ടും. 

 5. c) 0.9375 1
2

+ 1
4

+ 1
8

+ 1
16

 = 15
16

 = 0.9375 

 6. b) 0.7 √0.0196
0.2

= 0.14
0.2

 = 14
20

 = 7
10

 =0.7

 7. c) 100        0.02341  ടെന  100 ടെകാണ്ടു  ഗുണിച്ചാൽ   2.341  

 8. d) 12.338

 9. (b) 3940

 10. a) 23.66.

 11.  c) 100 0.02674 x 100 =2.674

 12.  d) 18.4 2.3 x 3.2 =7.36, 0.4 x 18.4 =7.36,   

 13.  b) 2  1
0.5

 = 10
5

 =2 

 14.  c) 0.01 99.99 +0.01 = 100

 15.  a) 100 0.03743 ടെന  100 ടെകാണ്ടു  ഗുണിച്ചാൽ 3.743 കിട്ടും
  
 16.  c) 19.6476

 17.  d) 5
4

     125
100

 = 5
4

 18.  b) 100  (6.4 + 3.6) 2 = 10 2 = 100

 19.  b) 1.05



 20.  b)  0.1   0.00121
0.0121

= 121
1210

 = 1
10

 = 0.1 

 21.  c) 0.888 √0.64 + √0.0064 + √0.000064  
= 0.8 + 0.08 + 0.008 = 0.888 

 22.  b) 100  15.9 = 159
10

; 10= √100 = √x ;x = 100

കൃതീകരണം 

 1. 610 x 711 ടെp ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം എത്ര?

a) 1024 b) 1452 c) 1542 d) 1352 

 2. 53 പ്പനക്കാൾ എത്ര വലുതാണ്  35 ?

a) 108 b) 181 c) 118 d) 180 

 3. 26 ൽ നിന്ന് ഏത് സംഖ്യ കുറച്ചാൽ 25 കിട്ടും ?

a) 32  b) 16   c) 64       d) 2 

 4. 88 ടെp പകുതി ?

a) 87  b) 223 c) 84 d) 212 

 5. (
7
5
)

3

 x (
7
5
)
x+2

 = (
7
5
)

8

 ആയാൽ x എത്ര ?

a) 3 b) 2 c) 8   d) 5

 6.  3x = 243 ആയാൽ 3x-2 എത്ര ?

a) 24     b) 23        c) 27     d) 241 



 7. (173)18 x (176 )18 ടെp ഒറ്റയുടെട സ്ഥാനടെത്ത അക്കപ്പമത് ?

a)2   b) 3      c) 4     d) 6 

 8.  66 പ്പനാട് എത്ര കൂട്ടിയാൽ  67 കിട്ടും?

a) 61        b) 1          c) 5 x 66       d ) 6 x 66 

 9.  43 ടെp പകുതി 

a) 23       b) 25         c) 26         d) 2

 10.  3x+1 = 81 എങ്കിൽ x ടെp വില എത്ര ?

a) 5           b) 6              c) 3            d) 4 

 11.  210 – 29 – 28 – 27 - 26  എത്ര?

a) 29          b) 28          c) 27           d) 26 

 12. 55
+55

+55
+55

+55

5
   = …………...

 a)54         b) 55          c) 524        d)525 

 13. 5100 ന് തുല്ല്യമായത് ഏത് ?

a) 550 +550       b) 550 x 550      c) 599 +5      d) 520 +55 

 14. 212+212 =2n ആയാൽ n ടെp വില എത്ര ?

a) 24        b) 144          c) 4         d) 13 

1 5. (  )½ 5  ടെന( )½ 9 ടെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന സംഖ്യഏത് ?

a) 1
4

         b) 16    c) 4        d) 1
16

 

 16. 1
2

+ (
1
2
)

2

  + (
1
2
)

3

 + (
1
2
)

4

 = ……….

a) 8
7

         b) 7
8

          c) 3
4

        d) 15
16

 17. 13+ 23 + 33 + ……………+ 103 = …….?

 a) 1002         b) 552        c) 1003      d) 553 



 18. 2n-1 =256 ആയാൽ n ടെp വില എത്ര?

 a) 6      b) 7       c) 8       d) 9 

 19. ( )½ 6 x ( )½ 7 = ( ) ½ 2X-1 ആയാൽ x = …….

a) 5        b) 7       c) 13             d)1 

 20. 4100 + 677 എന്ന സംഖ്യയിൽ ഒന്നിടെp സ്ഥാനടെത്ത അക്കപ്പമത് ?

a) 0       b) 2       c) 4           d) 6 

 21. താടെഴ ടെകാടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ ആയി വരുന്ന സംഖ്യ 
ഏത് ?

 a) 500       b) 400        c) 1000       d) 800 

 22. 39+39+39 =9n ആയാൽ n ടെp വില എന്ത് ?

 a) 2         b) 4       c) 3         d)5 

 23. 2015 2016 x 2016 2015 ടെp ഒറ്റയുടെട സ്ഥാനടെത്ത അക്കപ്പമത് ?

a)  0     b) 1       c) 5      d) 6

 24.  2 50 x 5 20 x 3 30 ടെp ഉത്തരമായി വരുന്ന സംഖ്യയിൽ വലതുവശത്തുവരുന്ന ആടെക 
പൂജ്യങ്ങളുടെട എണ്ണം എത്ര ?

a) 20     b) 30        c) 10      d) 50 

 25.  2 + 2 2 + 2 3 +2 4 +.....................+2 32 ടെp ഒന്നുകളുടെട സ്ഥാനടെത്ത അക്കം ഏത് ?

        a) 2       b) 4        c)  8      d) 0 

 26. 8200 എന്ന സംഖ്യ ഒരു പൂർണവർഗ്ഗമാകാൻ അതിപ്പനാട് കൂട്ടാവുന്ന ഏറ്റവും ടെചറിയ 
സംഖ്യ ഏത്  ?

       a) 81    b) 154  c) 100    d) 64 

 27. √3n  = 729 എങ്കിൽ n ടെp വില എത്ര ?

       a) 12       b) 9       c) 36    d ) 7 



ഉത്തരങ്ങൾ 

 1. b) 1452  210 x 310 x 711 . ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം = 11 x 11 x 12

 2. c) 118  3 x3 x3 x 3x 3 - 5 x 5 x 5 = 243 - 125 = 118.

 3. a) 32    26-25 = 64 -32 =32

 4. b) 223  88 = (23)8 = 224 ; 2 24 ടെp പകുതി = 223

 5. a) 3     (
7
5
)

3+ x+2

 = (
7
5
)

8
 ; x + 5 = 8; x = 8-5 = 3 

 6. c) 27    3 x-2 = 3x 3÷ 2   = 243  9 = 27÷
 
 7. c) 4  3 ടെp കൃതികൾ = 3,9,7,1 എന്ന ക്രമത്തിൽ 

ആവർത്തിക്കുന്നുകൃതിയായ 18 ടെന 4 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കണം . 
ശിഷ്ടം 2.അപ്പOാൾ  ഒന്നിടെp സ്ഥാനടെത്ത അക്കം = 9

                  ശിഷ്ടം ഒന്നിടെp സ്ഥാനടെത്ത
അക്കം

  1 3
2 9
3 7
0 1

6 ടെp കൃതിടെയല്ലാം 6 തടെന്ന. അപ്പOാൾ 6 x 9 = 54. 
ഒന്നിടെp സ്ഥാനടെത്ത അക്കം = 4.

 8. c) 5 x 66 (6-1) x 66

 9. b) 25   ,     43 = 26     ,     26  ടെp പകുതി  = 25

 10.  c) 3 ,  3x+1 =  3x X 3 = 81; 3x  = 81   3 =27 =3÷ 3 ; x = 3

 11.  d) 26   ,   210- 29 = 29  ,210- 29 -28 = 28

 12.  a) 55 .   55  + 55  + 55 + 55  + 55  = 5 x 55 ; 5×55

5
= 55 

 13.  b) 550 x550        550 x550  = 550 + 50  = 5100



 

 14.  d) 13   212+212  = 2 x 2 12  = 213

 15.  b) 16      (  )½ 5   ( )÷ ½ 9    =   (  )½ 5   x  29  = 29  2÷ 5  = 24    = 16

 16. d) 15
16

     1
2

+ (
1
2
)

2

 = 1
2
+

1
4

  = 1−
1
4

 = 3
4

 അതുപ്പപാടെല 
1
2

+ (
1
2
)

2
  + (

1
2
)

3
 + (

1
2
)

4
  = 1−

1
16

 = 15
16

 17.  b) 552    13+ 23 = 1+8= 9 =( 1+2)2  അതുപ്പപാടെല 
13+ 23 + 33 + ……………+ 103 = ( 1+2+.....10)2= 552

 18.  d) 9      2n-1 =    2n  2 = 256 ÷ ; 2n = 256 x 2 = 512 = 29

 19.  b) 7    ( )½ 6 X ( )½ 7 = ( ) ½ 2X-1   ( )½ 6+7 =( )½ 2x-1  ( )½ 13   = ( )½ 2x-1 
2x-1 =13   2x=14, x=7

 20.  b) 2 4 ടെp കൃതികൾ = 4,6 എന്ന ക്രമത്തിൽ ആവർത്തിക്കുന്നു
4 ടെp കൃതി ഒറ്റയായാൽ ,ഒന്നിടെp സ്ഥാനടെത്ത അക്കം = 4
4 ടെp കൃതി ഇരട്ടയായാൽ,ഒന്നിടെp സ്ഥാനടെത്ത അക്കം= 6
6 ടെp കൃതിടെയല്ലാം 6 തടെന്ന.അപ്പOാൾ  6 + 6 = 12.

 21.  b) 400 പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യകളുടെട ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ 
ആയിരിക്കും.

 22.  d) 5 39+39+39 =32n,  3 x 39 = 32n     ,   310 = 32n,  2n= 10   , n=5

 23.  a) 0 5 ടെp കൃതിടെയല്ലാം 5 തടെന്ന. 6 ടെp കൃതിടെയല്ലാം 6 
തടെന്ന. അപ്പOാൾ 5 x 6 =30.

 24.  a) 20 2 ഉം 5 ഉം പ്പജാടികളാവുപ്പ�ാഴാണ് ഉത്തരത്തിൽ 
വലതുവശത്ത് പൂജ്യങ്ങൾ വരുന്നത്. 250 x 520  ൽ ആടെക 
പരമാവധി 20 പ്പജാടികടെള ഉള്ളൂ

 25.  d) 0 (2 + 22+ 23. + 24)വടെര കൂട്ടിയാൽ തുകയുടെട ഒറ്റയുടെട 
സ്ഥാനത്ത് 0. ഇതുപ്പപാടെല 8 ടെസറ്റുകളാണ്  232 വടെര 
കൂട്ടിയാൽ കിട്ടുന്നത്. അതുടെകാണ്ട് തുകയുടെട ഒറ്റയുടെട 
സ്ഥാനത്ത് 0.

 26.  a) 81 8100 = 902     912 =8281

 27.  a) 12          √3n  = 729  , √3n   = 36; 3n = 312 ; n=12.



ഓർമ്മിക്കേക്കണ്ട വസ്തുതകൾ

ഒന്നിടെp എല്ലാ കൃതിയും 1 തടെന്ന ആയിരിക്കും.

പൂജ്യത്തിടെp ഏതു  കൃതിയും പൂജ്യം  തടെന്ന ആയിരിക്കും.

രണ്ടിടെp  ഒരു കൃതിയുടെട രണ്ടു മടങ്ങ് അതിടെp ടെതാട്ടടുത്ത കൃതിയാണ്.

രണ്ടിടെp  ഒരു കൃതിയുടെട പകുതി അതിടെp ടെതാട്ടുമുമ്പുള്ള  കൃതിയാണ്.

പൂജ്യം അല്ലാത്ത ഏത് സംഖ്യയുപ്പടയും കൃതി പൂജ്യമായാൽ ഉത്തരം 1 ആയിരിക്കും.

ഒരു സംഖ്യടെയ ഒരു അഭാജ്യ സംഖ്യയുടെട കൃതിയായി എഴുതുപ്പ�ാൾ അതിടെp 
കൃത്യങ്കപ്പത്തക്കാൾ 1  കൂടുതലായിരിക്കും ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം.

   ഒറ്റയുടെട സ്ഥാനടെത്ത അക്കം  

സംഖ്യ കൃതിടെയ 4 ടെകാണ്ടു
ഹരിച്ചു കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം

1 ആയാൽ

കൃതിടെയ 4
ടെകാണ്ടു ഹരിച്ചു
കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം 2

ആയാൽ

കൃതിടെയ 4
ടെകാണ്ടു ഹരിച്ചു
കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം 3

ആയാൽ

കൃതിടെയ 4
ടെകാണ്ടു ഹരിച്ചു
കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം 0

ആയാൽ

2      2 4 8 6

3      3 9 7 1

7     7 9 3 1

8     8 4 2 6

സംഖ്യ കൃതി
ഒറ്റയായാൽ

കൃതി ഇരട്ടയായാൽ

 4 4 6
9 9 1



വർഗ്ഗവുംവർഗ്ഗവും,,വർഗ്ഗമൂലവുംവർഗ്ഗമൂലവും

 1. ഒരു സംഖ്യയുടെട വർഗ്ഗം  103041 ആണ്. ആ സംഖ്യയുടെട രണ്ട് മടങ്ങിടെp വർഗ്ഗം 
എത്രയാണ്?

a) 20682   b) 412164  c) 618246  d) 824328 

2. 12040A ഒരു ആറക്കപൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യ ആടെണങ്കിൽ A യുടെട സ്ഥാനത്തുള്ള 
അക്കപ്പമത് ?

 a) 2      b)  4      c) 5      d) 9 

 3. 1,3,5 ……… എന്നിങ്ങടെന തുടരുന്ന ആദ്യടെത്ത 100 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക 10000 ആണ്.
എന്നാൽ 21 മുതലുള്ള 100 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക എത്രയാണ് ?

 a) 9880   b) 10020   c) 10200     d) 12000 

 4. 1024 ന്  11 ഘടകങ്ങളുണ്ട്. എങ്കിൽ 10242 ന് എത്ര ഘടകങ്ങളുണ്ട്?

 a) 13   b) 21   c) 22     d) 121 

 5. 4500 ടെന ഏറ്റവും ടെചറിയ ഏത് എണ്ണൽസംഖ്യ ടെകാണ്ട് ഗുണിച്ചാൽ പൂർണവർഗ്ഗമാകും

 a) 5     b) 9     c) 4      d) 16 

 6. 15876, 16129,.... അടുത്ത പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യ കിട്ടാൻ 16129 പ്പനാട് ഏത് സംഖ്യ 
കൂട്ടണം ?

 a) 250   b) 253    c) 255   d) 254  

 7. താടെഴ തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ പൂർണവർഗ്ഗമാകാൻ സാധ്യതയുള്ളത് ഏത് ?

   a) 1552506      b) 1577536       c) 1577546    d) 1552566 

 8. 4
2
3

  ടെp വർഗ്ഗം എത്ര ?

a) 16
4
9

      b) 21
7
9

     c) 8
4
9

   d) 16
2
9



 9. 6
1
4

 ടെp വർഗ്ഗമൂലം എത്ര ?

 a) 3
1
2

     b) 2
1
2

   c) 3 3
1
4

    d) 2
1
4

 

 10 ഒന്നിടവിട്ട രണ്ട് പൂർണവർഗ്ഗങ്ങളുടെട വ്യത്യാസം 132 ആണ്. എങ്കിൽ അവയുടെട 
മധ്യത്തിലുള്ള പൂർണവർഗ്ഗപ്പമത് ?

   a)1089   b) 1156   c) 1225      d) 1681 

 11. 75 x 6b ഒരു പൂർണവർഗ്ഗമാകണടെമങ്കിൽ b യുടെട ഏറ്റവും ടെചറിയ വില എത്ര ?

 a) 1     b) 2     c) 3      d) 6  

 12. 3,4,5,6 എന്നീ സംഖ്യകൾ ടെകാണ്ട് ഹരിക്കാവുന്ന ഏറ്റവും ടെചറിയ പൂർണവർഗ്ഗം ഏത് ?

 a) 3600     b) 900    c) 1400    d) 600 

 13. 102- 92 + 82 - 72 + 62 - 52 + 42 – 32  + 22 -12 എത്ര?

a) 6     b) 100  c) 55    d) 200 

 14. പൂർണവർഗ്ഗപ്പമത് ?

 a) 95 x 59 x 43      b) 35x53 x64 x46        c) 74 x 53x 87 x 35      d) 26x 54 x 36 x 43 

 15. 11111111 x 11111111 ടെp ഗുണനഫലത്തിടെല അക്കങ്ങളുടെട തുക എത്ര ?

 a) 111       b) 121        c) 64       d) 16  

 16. 132 =169 എങ്കിൽ (0.13)2 എത്ര?

 a) 0.0169      b) 0.169      c) 0.00169    d) 1.69

 17. തുടർച്ചയായ രണ്ട്  സംഖ്യകളുടെട വർഗ്ഗങ്ങളുടെട വ്യത്യാസം 35 ആയാൽ സംഖ്യകൾ 
ഏവ ?

 a) 14,15         b) 15,16        c) 17,18         d) 18,19 

 18. 4 x 4 x 5 x 6 x 5 x 6 ടെp വർഗ്ഗമൂലടെമത്ര?

  a) 60     b) 120    c) 30      d) 126 



 19. താടെഴ തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ പൂർണവർഗ്ഗമല്ലാത്തത് ഏത് ?. 

  a) 0.16     b) 1.6        c) 1600      d) ഇടെതാന്നുമല്ല

 20. √400  - √100  = …….

a) √300        b) 30        c) 100       d) 10 

 21.  √0.01×0.0064  = ?

   a) 0.008      b) 0.08      c) 8        d) 0.0008

 22. 1764 കുട്ടികൾ ഒപ്പര അകലത്തിൽ വരിയായും,നിരയായും നിൽക്കുന്നു.നിരകളുടെട 
എണ്ണവും വരികളുടെട എണ്ണവും തുല്ല്യമാടെണങ്കിൽ ഒരു വരിയിൽ എത്ര കുട്ടികൾ ഉണ്ട് ?

 a) 42       b) 21    c) 82      d) 44

 23. 101 ടെp വർഗ്ഗം കാണാൻ 100 ടെp വർഗ്ഗപ്പത്താട് ഏടെതാടെക്ക സംഖ്യകളുടെട തുക 
കൂട്ടണം 

 a) 100 + 102           b) 99 +100               c) 101+102       d) 100 +101

 24. 450 ടെന  ഏത് എണ്ണൽസംഖ്യ ടെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ അത് ഒരു പൂർണവർഗ്ഗമാകും ?

 a) 2               b) 3               c) 5             d) 7

 25. ഒരു സംഖ്യയുടെട വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നും (74)2 കുറച്ചാൽ 5340 കിട്ടും.സംഖ്യപ്പയത് ?

a) 98       b) 102        c) 104      d) ഇടെതാന്നുമല്ല   

 26. 30 ടെp 30% ടെpയും, 40 ടെp  40 % പ്പpയും തുകയുടെട വർഗ്ഗമൂലടെമത്ര?

   a) 100      b)   5         c) 10        d) 25

 27. √x
144

 = 30
24

 എങ്കിൽ x എത്ര?

 a)  32400      b) 90000        c) 54000       d) 57600 



ഉത്തരങ്ങൾ 

 1. b) 412164  സംഖ്യയുടെട 2 മടങ്ങിടെp വർഗ്ഗം =( 2 x സംഖ്യ)2 = 
4 x സംഖ്യ 2  = 4 x 103041 

 2. d) 9  പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യയുടെട അക്കത്തുക = 1,4,7,9. 
പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യയുടെട ഒറ്റയുടെട സ്ഥാനടെത്ത 
അക്കങ്ങൾ 1,4,6,9 . ഈ രണ്ടു നിബന്ധനകളും 
പ്രപ്പയാഗിച്ചാൽ ഉത്തരം =9

 3. d) 12000  1 മുതൽ 20 വടെരയുള്ള ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട എണ്ണം=10
1 മുതൽ 20 വടെരയുള്ള ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക = 102 = 100
1 മുതൽ 110  ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക = 1102 =12100
21 മുതൽ 110  ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക = 12100 - 100 
=12000

 4. b) 21 1024 = 210 = 11 ഘടകങ്ങൾ
10242 = (210)2 =220= 21 ഘടകങ്ങൾ

 5. a) 5 4500 = 9 x 5 x 100,പൂർണവർഗ്ഗമാകാൻ  5 ടെകാണ്ടു 
ഗുണിക്കണം.

 6. c) 255 അടുത്തടുത്ത പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യകളുടെട വ്യത്യാസം 
കടെണ്ടത്തി അവസാനസംഖ്യപ്പയാട് വ്യത്യാസത്തിടെp 
ടെതാട്ടടുത്ത ഒറ്റസംഖ്യ കൂട്ടുക. ഇവിടെട വ്യത്യാസം 
253 .അപ്പOാൾ കൂപ്പട്ടണ്ട സംഖ്യ =255.

 7. b) 1577536 അവസാനടെത്ത അക്കം 2,3,7,8 എന്നിവ വരില്ല.
അക്കത്തുക 1,4,7,9 ഇവയിൽ ഏടെതങ്കിലും ഒന്ന് ആയിരിക്കും.
അവസാനടെത്ത അക്കം 6 ആടെണങ്കിൽ ടെതാട്ടുമുമ്പുള്ള 
അക്കം ഒരു ഒറ്റസംഖ്യ ആയിരിക്കും.
അവസാനടെത്ത അക്കം 5 ആടെണങ്കിൽ ടെതാട്ടുമുമ്പുള്ള 
അക്കം 2 ആയിരിക്കും.

 8. b) 21
7
9

(4
2
3
)

2

 = (
14
3

)
2

 = 196
9

 = 21
7
9

 9. b) 2
1
2 √6

1
4

  = √ 25
4

 = 5
2

 = 2
1
2

 10. a) 1089 132 = 65 +67 മധ്യത്തിലുള്ള പൂർണവർഗ്ഗം = (
66
2

)
2

= 
332 = 1089.



 11.  b) 2 75 = 3 x 5 x 5, 6b = 3x 2x b
75 x 6b = 3 x 3 x 5 x 5 x 2 x b,      b = 2

 12.  b) 900 ടെചറു ടെപാതു ഗുണിതം =30,        30 2 = 900

 13.  c) 55   102-92 =(10+9)(10-9 ) 10 +9+8+7+6+5+4+3+2+1 = 55

 14. d) 26 x54 x 36 x 43 പൂർണവർഗ്ഗമാകണടെമങ്കിൽ അഭാജ്യസംഖ്യയുടെട കൃതി 
ഇരട്ടസംഖ്യ ആകണം; 43 = 26

 15.  c) 64 ഒന്നുകളുടെട എണ്ണത്തിടെp വർഗ്ഗം = 82  =64

 16. a) 0.0169 സംഖ്യയിടെല ദശാംശങ്ങളുടെട എണ്ണത്തിടെp  ഇരട്ടി 
എണ്ണം  വർഗ്ഗസംഖ്യയിലുണ്ടായിരിക്കും.

 17.  c) 17,18                      17 +18 = 35
തുടർച്ചയായ രണ്ടുപൂർണവർഗ്ഗങ്ങളുടെട വ്യത്യാസം 
അവയുടെട വർഗ്ഗമൂലങ്ങളുടെട തുകയ്ക്ക്  തുല്ല്യമായിരിക്കും.

 18.  b) 120           4x5x6 = 120

 19.  b) 1.6 പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യകളിൽ ദശാംശ സ്ഥാനങ്ങളുടെട എണ്ണം 
ഇരട്ട ആയിരിക്കും.

 20. d) 10            √400  - √100  = 20 -10 =10

 21. a) 0.008          √0.01  x √0.0064  = 0.1 x 0.08 = 0.008

 22. a) 42    √1764  = 42

 23. d) 100 + 101 1012=1002+(100 +101)

 24. a) 2     450
2

 = 225.

 25. c) 104        742 + 5340  = 10816; √10816 = 104

 26. b) 5     30 ടെp 30% = 3 x 3=9
40 ടെp 40% = 4 x 4 =16 √9+16 = √25  =5

 27. a) 32400         √x = 144×30
24

= 180



പ്രധാന ആശയങ്ങൾ  

. അടുത്തടുത്ത പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യകളുടെട വ്യത്യാസം ഒറ്റസംഖ്യയാണ് .

. ഒന്നുമുതൽ തുടർച്ചയായ നിശ്ചിത എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട                   
എണ്ണത്തിടെp വർഗ്ഗമായിരിക്കും .

. തുടർച്ചയായ രണ്ട് എണ്ണൽസംഖ്യകളുടെട വർഗ്ഗവ്യത്യാസം സംഖ്യകളുടെട   തുകയായിരിക്കും.

. ഒരു പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യയുടെട അവസാനഅക്കമായി 2,3,7,8 എന്നിവ വരില്ല.എന്നാൽ 
1,4,5,6,9 എന്നീ അക്കങ്ങളിൽ അവസാനിക്കുന്നവടെയല്ലാം പൂർണവർഗ്ഗമാകണടെമന്നില്ല.

. ഒരു പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യയുടെട വലപ്പത്ത അറ്റടെത്ത പൂജ്യങ്ങളുടെട എണ്ണം 
ഇരട്ടയായിരിക്കും.പൂജ്യങ്ങളുടെട എണ്ണം ഇരട്ട ആയടെതല്ലാം പൂർണവർഗ്ഗമാകണടെമന്നില്ല.

. ഒരു പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യയുടെട അക്കത്തുക 1,4,9,7 എന്നിവയിടെലാന്നായിരിക്കും.

. ഒരു പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യയുടെട ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ ആയിരിക്കും.

. തുടർച്ചയായ രണ്ടുപൂർണവർഗ്ഗങ്ങളുടെട വ്യത്യാസം അവയുടെട വർഗ്ഗമൂലങ്ങളുടെട തുകയ്ക്ക്  
തുല്ല്യമായിരിക്കും.

മാറുന്ന സംഖ്യകളും, മാറാത്ത ബന്ധവും 

 1. രണ്ടു വ്യത്യസ്തസംഖ്യകളുടെട തുകയിൽ നിന്ന് 2 കുറച്ചാൽ ബീജഗണിതരൂപം 
എന്തായിരിക്കും?

 a) (mn) -2   b) (m+n)-2 c) (m+m)-2 d) m+2

 2. 3(m+n)  എന്നത്

a) 2 സംഖ്യകളുടെട തുകപ്പയാട്   3 കൂട്ടിയത് 
b) ഒരുസംഖ്യയുടെട 3 മടങ്ങിപ്പനാട്  മടെറ്റാരു സംഖ്യ കൂട്ടിയത് 
c) രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട തുകയുടെട 3 മടങ്ങ്

d) രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട തുകയുടെട 1
3

 3. തുടർച്ചയായ 5 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട ശരാശരി "a” ആയാൽ ആ പ്പ_ണിയിടെല ഏറ്റവും 
വലിയ സംഖ്യ ഏത് ?

 a) a+1      b) a+2         c) a+4      d) a 

 
 4. 15, 25, 35, 45,.......  ഈ പ്പ_ണിയുടെട സാമാന്യരൂപം ഏത്?

a) 5n       b) 10n         c) 10n+5       d) 10n-5    



 5. നീനക്ക് മന്യപ്പയക്കാൾ 13 വയസ്സ് കൂടുതലാണ്. രണ്ടുപ്പപർക്കും കൂടി ആടെക 59 
വയസ്സുണ്ട്.എങ്കിൽ നീനയുടെട വയടെസ്സത്ര ?

a) 36         b) 23               c) 46        d) 72

 6. ഒരു സംഖ്യയുടെട 5 മടങ്ങിൽ നിന്ന് 4 കുറച്ചാൽ 21 കിട്ടും .സംഖ്യ ഏത് ?

a) 6      b) 4      c) 5      d) 9 
 7. ഒരു സംഖ്യയുടെട 2

3
 ഭാഗം 96 ആയാൽ അതിടെp 25% എത്ര?

a) 45              b) 36              c) 44            d) 38 

 8. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp പ്പകാണളവുകൾ x, 1
1
2
x , 2

1
2
x  ആടെണങ്കിൽ ഏറ്റവും 

ടെചറിയ പ്പകാണിടെp അളടെവത്ര ?

a)54       b) 36               c) 40        d) 45 

 9. പ്പഗാപുവിടെp വയസ്സ് നീതുവിടെp വയസ്സിടെp  4 മടങ്ങാണ്. 16 വർഷം കഴിയുപ്പ�ാൾ 
പ്പഗാപുവിടെp വയസ്സ് നീതുവിടെp വയസ്സിടെp 2 മടങ്ങാകുടെമങ്കിൽ നീതുവിടെp വയസ്സ് 
എത്ര ?

a) 10      b) 8      c) 16         d) 12 

 10. പ്പപനയും ,ടെപൻസിലും വാങ്ങിയപ്പOാൾ 75 രൂപയാണ്.ടെപൻസിലും,സ്ടെകയിലും 
വാങ്ങിയപ്പOാൾ 48 രൂപയാണ്. പ്പപനയും,സ്ടെകയിലും വാങ്ങിയപ്പOാൾ 63 രൂപയാണ് . 
എങ്കിൽ ഒരു പ്പപനയുടെട വില എത്ര?

a) 45       b) 30        c) 27             d) 15

 11. പ്പജഷ്ഠടെpയും ,അനിയടെpയും ആടെക വയസ്സ് 18. അനിയപ്പനക്കാൾ 10 വയസ്സ് 
കൂടുതലാണ് പ്പജഷ്ഠടെp വയടെസ്സങ്കിൽ ഓപ്പരാരുത്തരുപ്പടയും വയടെസ്സത്ര ?

a) 14, 4    b) 12, 6      c) 10, 8        d) 15, 3 

 12. ഒരു ചതുരത്തിടെp ചുറ്റളവ് 40 ടെസ.മീ.ആ ചതുരത്തിടെp നീളം വീതിപ്പയക്കാൾ 4 
ടെസ.മീ.കൂടുതലാണ്.എങ്കിൽ ചതുരത്തിടെp നീളവും,വീതിയും എത്ര ?

a) 12,8             b) 30,10            c) 15,25               d) 14,6 

 13. ഒരു സംഖ്യയും,ആസംഖ്യയുടെട 2
5

 ഭാഗവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം 30 ആയാൽ 
സംഖ്യപ്പയത് ?

   a) 20        b) 30        c) 40     d) 50 



 14. ഒരാൾ 1000 രൂപ പ്പനാട്ടു മാറിയപ്പOാൾ 10 രൂപ പ്പനാട്ടും ,20 രൂപ പ്പനാട്ടുമാണ് കിട്ടിയത് 
ആടെക പ്പനാട്ടുകളുടെട എണ്ണം 70 ആയാൽ 10 രൂപ പ്പനാട്ടുകളുടെട എണ്ണടെമത്ര ?

a) 40           b) 30         c) 80       d) 60 

 15. രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട തുക 50 ഉം വ്യത്യാസം 10 ഉം ആയാൽ അവയുടെട വർഗ്ഗങ്ങൾ 
തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം എത്ര ?

a) 400              b) 500            c) 900         d) ഇവടെയാന്നുമല്ല  

 16. താടെഴ തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ x - y + z ന് തുല്ല്യമല്ലാത്തത് ഏത് ?

a)  x-(y-z)          b)  z+ ( x-y)          c)  x-(y+z)         d)  z-(y-x) 

 17. x= 2, y= 0.02 ഉം ആയാൽ താടെഴ തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ വലുത് ഏത് ?

 a) x+y         b) x -y      c) x × y         d) x  y    ÷

 18. തുടർച്ചയായ 5 എണ്ണൽസംഖ്യകളുടെട തുക 5x+10 ആയാൽ അവയിൽ മധ്യസംഖ്യ ഏത്?

a) x      b) x+1          c) x+2          d) x+ 3 

 19. 12n+7
7n+4

 = 7
4

ആയാൽ n ടെp വില എത്ര ?

a) 0     b) 1        c) 4          d) 7 

 20. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെല 3 പ്പകാണുകളുടെട അളവുകൾ 14x, 13x,13x എന്നിങ്ങടെന 
ആയാൽ ഏറ്റവും വലിയപ്പകാണിടെp  അളടെവത്ര?

a) 60       b) 61        c) 62         d) 63 c 

 21. x എന്ന സംഖ്യടെയ 6 ടെകാണ്ടു ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം 5 കിട്ടും.എങ്കിൽ 5x ടെന  6 ടെകാണ്ടു 
ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം എത്രയായിരിക്കും?

 a) 0      b) 1          c) 2               d) 4 

 22. ചിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും ടെചറിയപ്പകാൺ എത്ര ?

a) 20          b) 30          c) 40         d) 48 

 23. ഒരു ചതുരത്തിടെp എതിർവശങ്ങളുടെട അളവുകൾ യഥാക്രമം 7k + 80 മീ, 
13k - 40 മീആണ്. എങ്കിൽ k വശമായി വരക്കുന്ന സമചതുരത്തിടെp പരOളവ് എത്ര 
ച.മീ.വരും ?

a) 100                b) 200                c) 320               d) 400 



 24. 2y, 3y, 4y, 6y എന്നിവയുടെട തുകടെയ 5y ടെകാണ്ടു ഹരിച്ചാൽ ഹരണഫലടെമത്ര ?

a) 2             b) 3               c) 4           d) 6

 25. a എന്നത് ഒരു എണ്ണൽസംഖ്യയാടെണങ്കിൽ a യും a+2 ഉം തമ്മിലുള്ള 
ഗുണനഫലപ്പത്താട് 1 കൂട്ടിയാൽ കിട്ടുന്ന ഫലത്തിടെp ടെപാതുവായ പ്രപ്പത്യകത  എന്ത് ?

a) പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യ      b) ത്രിപ്പകാണസംഖ്യ     c) അനഘസംഖ്യ
 d) ദശാംശസംഖ്യ

ഉത്തരങ്ങൾ 

 1. b) m+n-2 രണ്ടു വ്യത്യസ്തസംഖ്യകളുടെട തുക = m+n
രണ്ടു വ്യത്യസ്തസംഖ്യകളുടെട തുകയിൽ 
നിന്ന് 2 കുറച്ചത് =m+n-2

 2. c) രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട തുകയുടെട 3 മടങ്ങ് m+n എന്നാൽ രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട തുക 
ആ തുകയുടെട 3 മടങ്ങാണ്  3(m+n) .

 3. c) a+4 തുടർച്ചയായ 5 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട ശരാശരി " a” എന്നാൽ ആ 
പ്പ_ണിയിടെല മധ്യത്തിടെല (മൂന്നാമടെത്ത ) ഒറ്റസംഖ്യ  a 

നാലാമടെത്ത ഒറ്റസംഖ്യ   = a+2, അഞ്ചാമടെത്ത ഒറ്റസംഖ്യ = a+4

 4.  c) 10n+5 10 ടെp ഗുണിതങ്ങപ്പളാട് 5 കൂട്ടിയതാണ് പ്പ_ണിയിടെല 
സംഖ്യകൾ.

 5. a) 36 തുക = 59, വ്യത്യാസം = 13
വലിയസംഖ്യ = 59+13

2
   = 72

2
 =36

 6. c) 5 സംഖ്യ =  21+4
5

 = 25
5

 = 5

 7. b) 36 സംഖ്യയുടെട 2
3

 ഭാഗം= 96 

സംഖ്യ = 96 × 3
2

 = 288
2

=144 

സംഖ്യയുടെട 25% = 144
4

 = 36
 
 8. b) 36 x+ 1

1
2
x + 2

1
2
x  = 5x = 180,    x = 180

5
 = 36

 9. b) 8  നീതുവിടെp വയസ്സ് = x
പ്പഗാപുവിടെp വയസ്സ് =നീതുവിടെp വയസ്സിടെp  4 മടങ്ങ്= 4x
16 വർഷങ്ങൾക്കു പ്പശഷം ,പ്പഗാപുവിടെp വയസ്സ് = നീതുവിടെp 
വയസ്സിടെp 2 മടങ്ങ്



4x + 16 =2(x + 16); 4x+16 = 2x + 32; 4x-2x = 32- 16     
2x=16     x=8

 
 10. a) 45 പ്പപന + ടെപൻസിൽ =75

സ്ടെകയിൽ + ടെപൻസിൽ =48
പ്പപന + സ്ടെകയിൽ =63
2 പ്പപന + 2 ടെപൻസിൽ +2 സ്ടെകയിൽ =186
1 പ്പപന +1 ടെപൻസിൽ +1 സ്ടെകയിൽ =93
1 പ്പപന = 93 - 48 =45

 11. a) 14,4  പ്പജഷ്ഠ ൻ+ അനിയൻ = 18
പ്പജഷ്ഠ ൻ - അനിയൻ =10
പ്പജഷ്ഠ ൻ = 18+10

2
 = 28

2
 = 14

അനിയൻ = 18−10
2

= 8
2

= 4

 12. a) 12,8   നീളം + വീതി = ചുറ്റളവിടെp പകുതി = 20
നീളം - വീതി =4
നീളം = 20+4

2
= 24

2
= 12 ; വീതി = 20−4

2
 = 16

2
 = 8

 13. d) 50 സംഖ്യ = x സംഖ്യയുടെട 2
5

 ഭാഗം = 2
5
x

x- 2
5
x  = 30 ; 5 x−2 x

5
= 30 ; 3 x

5
= 30           

x = 30×5
3

 = 150
3

 = 50

 14. a) 40  10 രൂപ =x , 20 രൂപ = y
x+y = 70     y= 70 - x
10x + 20y = 1000; 10x + 20 ( 70 - x ) = 1000
10x + 1400 – 20x =1000
20x - 10x = 1400 -1000 = 400

10x = 400 ;   x = 400
10

 = 40

 15.  b) 500  സംഖ്യകൾ = 50+10
2

,  50−10
2

= 30 ,20
302 -202 = 900 - 400 = 500

 16. c) x-(y+z)

 17. d) x  y  ÷   x÷y     = 2  0.02 = 200   2= 100   ÷ ÷

 18. c) x+2 മധ്യസംഖ്യ = 5 x+10
5

  = x + 2



 19. a) 0 12n+7
7n+4

 = 7
4

     n=0 ആയാൽ 7
4

 = 7
4

 20. d) 63 14x +13x +13x =180 40x = 180; x = 180
40

= 9
2

വലിയപ്പകാൺ = 14 × 9
2

 = 63

 21. b) 1 6 ടെകാണ്ടു ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം 5 വരുന്ന ആദ്യ സംഖ്യ =5
5x =5 x5 = 25  25 ടെന  6 ടെകാണ്ടു ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം =1

 22. d) 48 2x+10 + 3x + 5x-20 = 180
10x -10 =180
10x = 190      x = 19 
ടെചറിയപ്പകാൺ =    2x+10 = (2 ×19) +10 = 48

 23. d) 400 7k+80 =13k-40
13k -7k = 80 +40
6k =120
k= 120

6
 = 20    k വശമായി വരക്കുന്ന സമചതുരത്തിടെp 

പരOളവ് = 202 =400 ച.മീ.

 24. b) 3   2 y+3 y+4 y+6 y
5 y

 = 15 y
5 y

 =3

 25. a) പൂർണവർഗ്ഗസംഖ്യ 1×3 + 1= 4 = 22 2 × 4 + 1 = 9 = 32



ക്കേവഗവും, ദൂരവും

 1.  130 മീറ്റർ നീളമുള്ള ഒരു ടെÊയിൻ 125 മീറ്റർ നീളമുള്ള ഒരു പാലം 17 ടെസക്കൻഡ് 
ടെകാണ്ട് കടന്നു പ്പപാകുന്നുടെവങ്കിൽ  ടെടയിനിടെp പ്പവഗം എത്ര ?

a) 54 കി.മീ / മണിക്കൂർ   b)45  കി.മീ / മണിക്കൂർ     c)72 കി.മീ / മണിക്കൂർ      
d) 60 കി.മീ / മണിക്കൂർ 

 2.  ഒരു ഓട്ടക്കാരൻ 100 മീറ്റർ ദൂരം ഓട്ടം പൂർത്തിയാക്കാൻ 50 ടെസക്കൻഡ് സമയം 
എടുത്തു. എങ്കിൽ അയാളുടെട ഓട്ടത്തിടെp പ്പവഗം മണിക്കൂറിൽ എത്ര കിപ്പലാമീറ്റർ ആണ് 

    
a)  72 കി.മീ.   b) 7.2 കി.മീ.  c ) 36 കി.മീ      d) 3.2 കി.മീ 

 3. ഒരു ടെസക്കൻഡിൽ 20 മീറ്റർ സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരു കാർ രണ്ടു മണിക്കൂർ ടെകാണ്ട് എത്ര 
കിപ്പലാമീറ്റർ സഞ്ചരിക്കും?

      
a) 144 കി.മീ    b) 72 കി.മീ     c) 108 കി.മീ      d) 120 കി.മീ 

 4. അമ്മു മണിക്കൂറിൽ ആറു കിപ്പലാമീറ്ററും ചിന്നു മണിക്കൂറിൽ നാലുകിപ്പലാമീറ്ററും വിപരീത 
ദിശയിൽ സഞ്ചരിക്കുന്നു. 6 മിനിറ്റ് കഴിയുപ്പ�ാൾ അവർ തമ്മിൽ എത്ര അകലത്തിൽ 
ആയിരിക്കും ?

a) 10 കി.മീ       b) 2 കി.മീ.        c) 1  ½ കി.മീ          d) 1 കി.മീ 

 5.  ഒരു പ്പമാപ്പട്ടാർടൈസക്കിൾ 20 മീറ്റർ സഞ്ചരിക്കുന്ന സമയം ടെകാണ്ട് ഒരു ടൈസക്കിൾ 
14 മീറ്റർ  സഞ്ചരിക്കുടെമങ്കിൽ  പ്പമാപ്പട്ടാർടൈസക്കിൾ  1  ½ കി.മീ  സഞ്ചരിക്കുപ്പ�ാപ്പഴക്കും 
ടൈസക്കിൾ  എത്ര ദൂരം സഞ്ചരിച്ചിട്ടുണ്ടാകും ?

a) 1  ½ കി.മീ  b) 1250 മീറ്റർ    c) 1400 മീറ്റർ      d) 1050 മീറ്റർ  

 6.  ഒരു കാർ 11 മണിക്കൂർ ടെകാണ്ട് ഒരു യാത്ര പൂർത്തിയാക്കുന്നു .യാത്രയുടെട ആദ്യപകുതി 
50 കി.മീ/മണിക്കൂർ പ്പവഗത്തിലും മപ്പറ്റ പകുതി 60 കി.മീ/മണിക്കൂർ പ്പവഗത്തിലും 
സഞ്ചരിച്ചാൽ കാർ യാത്ര ടെചയ്യുന്ന ദൂരം എത്ര ?

a) 600 കി.മീ     b ) 300 കി.മീ     C) 500 കി.മീ       d) 60 കി.മീ 

 7.  ഒരാൾ 18 കി.മീ/മണിക്കൂർ  പ്പവഗത്തിൽ ഓടി 5 മിനിറ്റ് ടെകാണ്ട് ഒരു പാലം കടക്കുന്നു. 
എങ്കിൽ പാലത്തിടെp നീളം എത്ര ?

   
a) 900 മീ.    b) 1500 മീ.      c) 2500 മീ.     d) 450 മീ.

 8. ഒരാൾ കാറിൽ A യിൽ നിന്ന് B യിപ്പലക്ക് മണിക്കൂറിൽ 60 കിപ്പലാമീറ്റർ പ്പവഗത്തിലും 
തിരിച്ച് A യിപ്പലക്ക് 40 കിപ്പലാമീറ്റർ പ്പവഗത്തിലും സഞ്ചരിച്ചു . ടെമാത്തം യാത്രയിൽ 
അപ്പÎഹത്തിടെp  ശരാശരി പ്പവഗം മണിക്കൂറിൽ എത്ര കിപ്പലാമീറ്റർ ?

a) 50 കി.മീ / മണിക്കൂർ  b ) 48 കി.മീ / മണിക്കൂർ   c) 52 കി.മീ / മണിക്കൂർ   
d) 100 കി.മീ / മണിക്കൂർ 



 9.  മണിക്കൂറിൽ 10 കി.മീ. പ്പവഗതയിൽ ഒരാൾ ടൈസക്കിൾ ചവിട്ടുന്നു.5 മണിക്കൂർ 30 മിനിട്ട്
ടെകാണ്ട് എത്ര ദൂരം സഞ്ചരിക്കും?

   
 a) 55  കി.മീ      b) 50  കി.മീ             c) 45  കി.മീ           d) ഇവടെയാന്നുമല്ല  

 10.  8 മിനിറ്റ് ടെകാണ്ട്  4000 മീറ്റർ സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരു കാറിടെp കി.മീ / മണിക്കൂറിടെല 
പ്പവഗതടെയന്ത് 

 a) 50 കി.മീ / മണിക്കൂർ b ) 48 കി.മീ / മണിക്കൂർ   c) 40 കി.മീ / മണിക്കൂർ 
d) 30 കി.മീ / മണിക്കൂർ 

 11.  ഒരു കാർ 25 മീറ്റർ സഞ്ചരിക്കുപ്പ�ാൾ ഒരു സ്ക്കൂട്ടർ 15 മീറ്റടെറ സഞ്ചരിക്കുന്നുള്ളൂ. 
കാർ 1 കി.മീ. എത്തുപ്പ�ാൾ സ്ക്കൂട്ടർ എത്ര മീറ്റർ എത്തും?

a) 400 മീ           b) 500 മീ            c)600 മീ             d) 750 മീ 

 12. ഒരാൾ A യിൽ നിന്നും B യിപ്പലക്കുള്ള തടെp യാത്രയുടെട ആദ്യ രണ്ടു മണിക്കൂർ 
40 കി.മീ/മണിക്കൂർ പ്പവഗതയിൽ ഓടുന്ന ബസ്സിലും അവസാന മൂന്ന് മണിക്കൂർ 
60 കി.മീ /മണിക്കൂർ പ്പവഗതയിൽ ഓടുന്ന ഒരു വാനിലും യാത്ര ടെചയ്താൽ അയാളുടെട 
ശരാശരി പ്പവഗത എത്ര?

a) 50 കി.മീ / മണിക്കൂർ  b) 48 കി.മീ / മണിക്കൂർ   c) 52 കി.മീ / മണിക്കൂർ   
d) 100 കി.മീ / മണിക്കൂർ 

 13. ഷിനാസ് ടൈബക്കിൽ 2
1
4

 മണിക്കൂർടെകാണ്ട് 81 കിപ്പലാമീറ്റർ സഞ്ചരിച്ചു. ഇപ്പത 

പ്പവഗതയിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരു കാർ 3
1
2

 മണിക്കൂർ ടെകാണ്ട് എത്ര ദൂരം സഞ്ചരിക്കും?
   

 a)100 കി.മീ.        b)120 കി.മീ.         c) 126  കി.മീ.            d) 130  കി.മീ.

 14. ഒരു കാർ 5 മണിക്കൂർ ടെകാണ്ട് 360 കിപ്പലാമീറ്റർ ദൂരം സഞ്ചരിക്കുന്നു ഇപ്പത പ്പവഗതയിൽ
ഓടുന്ന 200 മീറ്റർ നീളമുള്ള ഒരു തീവണ്ടി 100 മീറ്റർ നീളമുള്ള ഒരു പാലം കടക്കാൻ 
എത്ര സമയം എടുക്കും?

 a) 15 ടെസ.        b)20 ടെസ.        c)36 ടെസ.           d) a) 40 ടെസ. 

 15. റഹീമിന് 100 മീറ്റർ ഓടുന്നതിന് 11.5 ടെസക്കൻഡ് പ്പവണം. വിഷ്ണുവിന് 12.5 
ടെസക്കൻഡ് പ്പവണം റഹീം ഫിനിഷ് ടെചയ്യുപ്പ�ാൾ വിഷ്ണു എത്ര പിന്നിലായിരിക്കും?

 a) 10 മീറ്റർ     b) 8 മീറ്റർ           c)24 മീറ്റർ     d) 1 മീറ്റർ 
 
 16. 150 മീ. നീളമുള്ള ഒരു തീവണ്ടിക്ക് പ്ലാറ്റ് പ്പഫാമിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരാടെള 

കടന്നുപ്പപാകുന്നതിന് സഞ്ചരിപ്പക്കണ്ട ദൂരം  എത്ര ?

a) 100 മീറ്റർ    b)  150 മീറ്റർ     c) 200 മീറ്റർ   d) 300  മീറ്റർ  



 17. 216 മീറ്റർ നീളമുള്ള ഒരു തീവണ്ടിക്ക് 314 മീറ്റർ നീളമുള്ള മടെറ്റാരു തീവണ്ടിടെയ 
കടന്നുപ്പപാകുന്നതിന് സഞ്ചരിപ്പക്കണ്ട ദൂരടെമത്ര ?

a) 216 മീ       b)  150 മീ.         c) 530 മീ        d) 350 മീ. 

 18. 450 മീ. നീളമുള്ള ഒരു തീവണ്ടി 54 കി.മീ / മണിക്കൂർ പ്പവഗതയിൽ സഞ്ചരിക്കുന്നു. 
എങ്കിൽ ഒരു മരടെത്ത കടന്നുപ്പപാകാൻ എടുക്കുന്ന സമയം എത്ര ?

 a) 10 ടെസക്കp്      b)  20 ടെസക്കp്         c)  30 ടെസക്കp്          d) 40  ടെസക്കp് 

 19. 54 കി.മീ./മണിക്കൂർ പ്പവഗതയിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന 110 മീറ്റർ നീളമുള്ള ടെÊയിൻ 220 മീ. 
നീളമുള്ള ഒരു പ്ലാറ്റ് പ്പഫാം കടന്നുപ്പപാകുന്നതിന് എത്ര സമയം എടുക്കും ?

a) 20 ടെസക്കp്  b)  21 ടെസക്കp്          c)  22 ടെസക്കp്          d)  23 ടെസക്കp് 

 20. ‘A' ഒരു പ്പജാലി 10 ദിവസംടെകാണ്ട്  'B'അത് 15 ദിവസം ടെകാണ്ടും ടെചയ്തു 
തീർക്കുടെമങ്കിൽ രണ്ടുപ്പപരും കൂടി ആ പ്പജാലി എത്ര ദിവസം ടെകാണ്ട് ടെചയ്തു തീർക്കും?

a) 3 b) 5 c) 6 d) 7

 21. 'A'ഒരു പ്പജാലി 10 ദിവസം ടെകാണ്ടും, 'B' അത് 15 ദിവസം ടെകാണ്ടും ,'C' അത് 30 
ദിവസംടെകാണ്ടും ടെചയ്തു തീർക്കുടെമങ്കിൽ മൂന്നുപ്പപരും പ്പചർന്നു ആ പ്പജാലി എത്ര ദിവസം
ടെകാണ്ട് ടെചയ്തു തീർക്കും?

a) 8 b) 5  c) 6 d) 7

 22. 'A'യും 'B'യും പ്പചർന്ന്  ഒരു പ്പജാലി 6 ദിവസം ടെകാണ്ട്  ടെചയ്തു തീർക്കും.'A'ഒറ്റയ്ക്ക് അത് 
9 ദിവസങ്ങൾ ടെകാണ്ട് ടെചയ് തു തീർക്കും. എന്നാൽ 'B' ഒറ്റയ്ക്ക് അത് എത്ര ദിവസം 
ടെകാണ്ട് ടെചയ്തു തീർക്കും?

a) 15 b) 19  c) 18 d) 20

 23. A, B, C എന്നീ മൂന്നുപ്പപർ പ്പചർന്ന് ഒരു പ്പജാലി 12 ദിവസം ടെകാണ്ട് ടെചയ്യും. A, B 
എന്നിവർ മാത്രം അത് 16 ദിവസങ്ങൾടെകാണ്ടു ടെചയ്യും.എങ്കിൽ 'C'ഒറ്റയ്ക്ക് അത് എത്ര 
ദിവസങ്ങൾ ടെകാണ്ട് ടെചയ്യും?

a) 48 b) 50  c) 46 d) 52

 24. ഒരു പ്പജാലി 8 പ്പപർ 9 ദിവസങ്ങൾടെകാണ്ടു ടെചയ്തു തീർക്കുടെമങ്കിൽ 36 പ്പപർ ആ പ്പജാലി 
എത്ര ദിവസങ്ങൾടെകാണ്ട്  ടെചയ്തു തീർക്കും?

a) 3 b) 4 c) 5  d) 2

 25. 'A' ഒരു പ്പജാലി 24 ദിവസം ടെകാണ്ടും 'B' അത് 20 ദിവസം ടെകാണ്ടും പൂർത്തിയാക്കും.'A' 
ഒറ്റയ്ക്ക് 18 ദിവസം പ്പജാലി ടെചയ്ത പ്പശഷം പിരിഞ്ഞ ു പ്പപായി.പ്പശഷിക്കുന്ന പ്പജാലി 
ടെചയ്തു തീർക്കാൻ 'B' ക്ക് എത്ര ദിവസം പ്പവണം

a) 7 b) 4 c) 6 d) 5



ഉത്തരങ്ങൾ

 1.  a)  54  കി.മീ / മണിക്കൂർ ആടെക നീളം  = 130 +125 =255
  സഞ്ചരിക്കുന്ന ദൂരം = 255 മീറ്റർ
  സമയം    = 17 sec 
  പ്പവഗത     = ദൂരം / സമയം
                      = 255

17
=  15 മീ / ടെസ

       15 മീ / ടെസ   = 15 x 18
5

കി.മീ / മണിക്കൂർ 
                             = 54 കി.മീ / മണിക്കൂർ 

 2. b)   7.2 കി.മീ പ്പവഗത =ദൂരം / സമയം    = 100
50

  = 2 മീ /ടെസക്കp് 

    പ്പവഗത മണിക്കൂറിൽ        =   2 x 18
5

 = 7.2 കി.മീ.

 3.   a ) 144    കി.മീ ഒരു ടെസക്കൻഡിൽ = 20 മീറ്റർ
    ഒരു മിനിറ്റിൽ = 20 x 60 = 1200 മീറ്റർ

ഒരു മണിക്കൂറിൽ = 1200 x 60 = 72000 മീറ്റർ = 72 കി.മീ
      രണ്ടു മണിക്കൂറിൽ = 2 x 72 = 144 കി.

 4.  d) 1 കി.മീ 
      അമ്മു      ചിന്നു
   പ്പവഗത        = 6 Km/hr പ്പവഗത      =  4km/hr

   1 മിനുട്ടിൽ   = 6000
60

1 മിനുട്ടിൽ   =  4000
60

 6 മിനുട്ടിൽ   =  6000
60

×6  6 മിനുട്ടിൽ    =  4000
60

×6

                   = 600 മീറ്റർ   =  400 മീറ്റർ

ആടെക      =  600 + 400 
                      = 1000 മീറ്റർ  = 1 കി.മീ.

 5.   d)1050 മീറ്റർ പ്പമാപ്പട്ടാർ
ടൈസക്കിൾ                    ടൈസക്കിൾ
      20                                  14
      40                                  28
      60                                  42
      ....                                  ......
      ....                                  ......
   1500                                ...... ?

          ( 20 × 75 )                     (14  75 )×
1050 മീറ്റർ

 6. a) 600 കി.മീ പകുതി ദൂരം 'x' എടെന്നടുക്കാം
അപ്പOാൾ ആടെക ദൂരം = 2 x

ആദ്യ പകുതി സഞ്ചരിക്കാൻ എടുത്ത സമയം = x
50

 മണിക്കൂർ



അടുത്ത പകുതി സഞ്ചരിക്കാൻ എടുത്ത സമയം = x
60

മണിക്കൂർ
ആടെക യാത്രടെക്കടുക്കുന്ന സമയം = 11 മണിക്കൂർ
x

50
 + x

60
=11 ; 60 x+50 x

50×60
=11; 110 x

3000
 = 11

x = 11×3000
110

    = 300 കി.മീ. 
ആടെക സഞ്ചരിച്ച ദൂരം = 2x

                                        =  2 ×300 =   600 കി.മീ 

 7.   b) 1500 മീറ്റർ പ്പവഗത = 18 കി.മീ / മണിക്കൂർ 
     മീറ്റർ / ടെസക്കpിൽ = 18 x 5

18
                                  =  5 മീ / ടെസ.

     പ്പവഗത മിനുട്ടിൽ =  5 60×
                  5 മിനുട്ടിൽ   =  5 x 60 x 5   = 1500 മീറ്റർ
8. b ) 48 കി.മീ / മണിക്കൂർ പ്പവഗത a,b ഇവയാടെണങ്കിൽ ,

ശരാശരി പ്പവഗം = 2ab
a+b

കി.മീ / മണിക്കൂർ  

= 2×60×40
60+40

= 4800
100

= 48  കി.മീ / മണിക്കൂർ 

 9. a) 55  കി.മീ 1 മണിക്കൂറിൽ = 10 കി.മീ.
5 മണിക്കൂറിൽ = 50 കി.മീ.
30 മിനിറ്റിൽ    ( 1

2
 മണിക്കൂറിൽ)= 10

2
 = 5 കി.മീ.

5 മണിക്കൂർ 30 മിനിട്ടിൽ = 50 + 5 = 55 കി.മീ.

 10. d) 30 കി.മീ / മണിക്കൂർ 8  മിനിറ്റിൽ = 4000 മീ.
1  മിനിറ്റിൽ = 4000

8
 മീ. = 500 മീ.

  1 മണിക്കൂറിൽ = 500 × 60 = 30000 മീ. = 30 കി.മീ 

 11. c) 600 മീ  
കാർ സ്കൂട്ടർ

25 മീ.  = 1  ടെസക്കpിൽ 15 മീ.  = 1  ടെസക്കpിൽ
100 മീ.  = 4 ടെസക്കpിൽ 40 ടെസക്കpിൽ = 40 x 15 = 600  മീ. 
1000 മീ.   = 40 ടെസക്കpിൽ
1 കി.മീ.  = 40 ടെസക്കpിൽ

 12.  c) 52 കി.മീ / മണിക്കൂർ ബസ്സിൽ യാത്ര ടെചയ്ത ദൂരം = സമയം  x പ്പവഗം  
= 2 × 40 = 80 k m
വാനിൽ യാത്ര ടെചയ്ത ദൂരം = സമയം  x പ്പവഗം  

= 3 × 60 = 180 k m
ആടെക ദൂരം = 180 + 80 = 260 km
ആടെക സമയം = 2+ 3 = 5 മണിക്കൂർ



ശരാശരി പ്പവഗത = 260
5

 =52 km / hr

 13.  c) 126  കി.മീ. ടെടെബക്ക് 
2

1
4

 മണിക്കൂർ = 81 കി .മീ

ഒൻപത് 1
4

 മണിക്കൂർ ടെകാ ണ്ട് = 81 കി .മീ
1
4

 മണിക്കൂറിൽ = 81
9

 = 9 k m

നാല്, 1
4

 മണിക്കൂറിൽ ( ഒരു മണിക്കൂറിൽ ) 
= 9 x 4 = 36 km, പ്പവഗത = 36 k m /hr

കാർ
3 മണിക്കൂറിൽ  =36 x 3 = 108 കി .മീ

1
2

 മണിക്കൂറിൽ  = 36
2

 = 18 കി .മീ
ആടെക = 108 + 18 = 126 കി .മീ

 14. a) 15 ടെസ. കാറിടെp പ്പവഗത 
5 മണിക്കൂറിൽ = 360 km
1 മണിക്കൂറിൽ = 360

5
 = 72 km

പ്പവഗത = 72 km / hr = 72 × 5
18

 = 20 m/sec.
തീവണ്ടി സഞ്ചരിപ്പക്കണ്ട ദൂരം = 200 + 100 = 300 m
സമയം = 300

20
 = 15 sec.

 15. b) 8 മീറ്റർ 11.5 ടെസക്കp് ടെകാണ്ട് വിഷ്ണു സഞ്ചരിച്ച ദൂരം കാണാം.
1 ടെസക്കpിൽ വിഷ്ണുു = 100

12.5
= 1000

125
  = 8 m.

11.5 ടെസക്കpിൽ വിഷ്ണുു = 8 x 11.5 = 92 m.
100 – 92 = 8 m.

 16. b)  150 മീറ്റർ പ്ലാറ്റ് പ്പഫാമിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരാടെള 
കടന്നുപ്പപാകുന്നതിന് തീവണ്ടിക്ക്  സഞ്ചരിപ്പക്കണ്ട ദൂരം =
തീവണ്ടിയുടെട നീളം

 17. c) 530 മീ 216 + 314 = 530 മീ

 18. c)  30 ടെസക്കp് പ്പവഗത= 54 km = 54×
5
18

 = 15 മീ/ടെസക്കp് 

സമയം = 450
15

 = 30 ടെസക്കp് 

 19. c)  22 ടെസക്കp്  തീവണ്ടി സഞ്ചരിച്ച ദൂരം = 220 + 110 = 330 m
പ്പവഗത = 54 k m /hr = 54×

5
18

 =15  m /sec.



സമയം =  ദൂരം / പ്പവഗത = 330
15

 = 22 sec.

 20. c) 6 A ഒരു ദിവസം ടെചയ്യുന്നത് 1
10

B ഒരു ദിവസം ടെചയ്യുന്നത് 1
15

രണ്ടുപ്പപരും പ്പചർന്ന് ഒരു ദിവസം ടെചയ്യുന്നത് 
= 1

10
+ 1

15
= 3+2

30
പ്പജാലി പൂർത്തിയാക്കാൻ 6 ദിവസം പ്പവണം

or XY
X+Y

= 6 ദിവസം

 21. b) 5 3 പ്പപരും പ്പചർന്നു ഒരു പ്പജാലി xyz
xy+ yz+xz

 ദിവസം 

ടെകാണ്ട് ടെചയ്യും ; 10×15×30
900

= 5

 22. c) 18 A + B ഒരു ദിവസം ടെചയ്യുന്ന പ്പജാലി = 1
6

'B' ഒറ്റയ്ക്ക് ഒരു ദിവസം ടെചയ്യുന്ന പ്പജാലി = 1
6

- 1
9

= 1
18

'B'ഒറ്റയ്ക്ക് പ്പജാലി പൂർത്തിയാക്കാൻ 18 ദിവസം പ്പവണം.
or xy

y−x
= 6×9

9−6
= 6×9

3
=18

 23. a) 48 xy
y−x

= 12×16
16−12

= 12×16
4

= 48

 24. d) 2 8×9
36

= 2

 25. d) 5 A യുടെട ബാക്കി പ്പജാലി = 24-18 = 6
അതായത് 6

24
= 1

4
B ടെചയ്യാൻ എടുക്കുന്ന സമയം=5 ദിവസം

പ്രധാന ആശയങ്ങൾ 

. ഒരു വസ്തു ഒരു യൂണിറ്റ് സമയത്തിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന ദൂരടെത്തയാണ് പ്പവഗത എന്ന് 
പറയുന്നത്.

. പ്പവഗത = ദൂരം
സമയം

. ദൂരം =  പ്പവഗത × സമയം

. സമയം = ദൂരം
വേ	ഗത

. ഒരു വാഹനം A  യിൽ നിന്നും B യിപ്പലക്ക് x യൂണിറ്റ് പ്പവഗതയിലും , തിരിടെക B യിൽ നിന്നും 
A യിപ്പലക്ക് y യൂണിറ്റ് പ്പവഗതയിലും  സഞ്ചരിച്ചാൽ ശരാശരി പ്പവഗത = 2xy

x+ y
യൂണിറ്റ് .



ക്കേ1ാക്കിലെല ക്കേകാണുകൾ

1. പ്പÖാക്കിൽ 4 മണി ആവുപ്പ�ാൾ മണിക്കൂർ സൂചിയും മിനിട്ട് സൂചിയും തമ്മിലുള്ള 
പ്പകാണളവ് എത്ര ?

a) 450           b) 600           c) 1200           d) 2400

 2. മണിക്കൂർ സൂചി 1 മിനിട്ടിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന പ്പകാണളവ് എത്ര ?

a) 10                 b) 10

2
        c)  50            d) 20   

 3. പ്പÖാക്കിടെല സമയം 9.30 എങ്കിൽ കണ്ണാടിയിടെല പ്രതിബിംബം എത്ര ?

a) 1.30                b) 2.30       c) 3.30           d) 4.30

 4. 8 നും 9 നും ഇടയിൽ ഏത് സമയത്താണ് പ്പÖാക്കിടെല സൂചികൾ ഒപ്പര ദിശയിൽ 
വരുന്നത് ?

a) 8.44            b) 8.43                  c) 8.42                 d) 8.41

 5. ഒരു പ്പÖാക്കിൽ 5 മണിയടിക്കാൻ 12 ടെസക്കp് എടുക്കും. 12 മണിയടിക്കാൻ എത്ര 
ടെസക്കp് എടുക്കും ?

a)30 ടെസക്കp്          b) 33 ടെസക്കp്         c) 36 ടെസക്കp്    d) 39 ടെസക്കp്

 6. പ്രവർത്തനരഹിതമായ ഒരു പ്പÖാക്ക് ഒരു ദിവസം എത്ര പ്രാവശ്യം ശരിയായ സമയം 
കാണിക്കും ?

a) 2 പ്രാവശ്യം            b)  3 പ്രാവശ്യം         c) 4  പ്രാവശ്യം          d)  5 പ്രാവശ്യം

 7. ഒരു ദിവസം പ്പÖാക്കിടെല സൂചികൾ എത്ര തവണ എതിർ ദിശയിൽ വരും?
     

a) 15                 b) 20                 c)22                  d) 24

 8. അരുൺ Öാസ്സിൽ 12.20 നാണ് എത്തിയത്. അരുൺ രാജുവിപ്പനക്കാൾ 20 മിനിട്ട് 
പ്പനരടെത്ത എത്തി. എന്നാൽ രാജു Öാസ്സ് തുടങ്ങിയ സമയപ്പത്തക്കാൾ 30 മിനിട്ട് 
ടൈവകിടെയത്തി. എങ്കിൽ Öാസ്സ് തുടങ്ങിയ സമയം എത്ര ?

a) 12.10                    b) 1.10                c) 12.40                  d) 12.20

 9. രാവിടെല 4 മുതൽ ടൈവകുപ്പന്നരം 4 വടെര പ്പÖാക്കിടെല സൂചികൾ എത്ര പ്രാവശ്യം 
ഒന്നിക്കും?

a) 10                       b) 11                        c) 12                        d) 1



 10. വിപിൻ പ്പÖാക്കിൽ സമയം പ്പനാക്കിയപ്പOാൾ 10.20 .കുറച്ചു കഴിഞ്ഞപ്പOാൾ 11.10 ആയി.
എങ്കിൽ മിനിട്ട് സൂചി സഞ്ചരിച്ച പ്പകാണളവ് എത്ര.?
a) 2400                b) 3000            c) 1200           d) 600

11. പ്പÖാക്കിൽ സമയം 3.30 .മണിക്കൂർ സൂചിക്കും മിനിട്ട് സൂചിക്കും ഇടയിലുള്ള പ്പകാണളവ് 
എത്ര ?

a) 900               b) 82
10

2
                 c) 750               d) 62

10

2
 

 12. ഒരു ദിവസം സൂപ്പര്യാദയം 6 മണിക്കാണ്..അപ്പന്ന ദിവസം 10 മണിയാവുപ്പ�ാൾ സൂര്യൻ
എത്ര ഡിഗ്രി ഉയർന്നിരിക്കും?

a 450               b) 900       c) 600         d) 300

ഉത്തരങ്ങൾ 

 1. c) 1200 12 മണിക്കൂറിടെല പ്പകാണളവ് = 360
1 മണിക്കൂറിടെല പ്പകാണളവ് = 360

12
 = 30

4 മണിക്കൂറിടെല പ്പകാണളവ് = 4 x 30 = 1200

 2. b) 10

2
1 മണിക്കൂറിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന പ്പകാണളവ് = 360

12
 = 300

1 മിനിട്ടിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന പ്പകാണളവ് = 30
60

 = 10

2
 

 3. b) 2.30  11.60 - 9.30= 2.30
(12 മണിക്കൂറിൽ കുറവായ സമയത്തിടെp പ്രതിബിംബം 
കാണുന്നതിന് 11.60 ൽ നിന്നും 12 ൽ 
കൂടുതലാടെണങ്കിൽ 23.60 ൽ നിന്നും കുറയ്ക്കുക.)

 4. a) 8.44 തന്നിരിക്കുന്നതിൽ ടെചറിയ സമയം × 60
11

 =  8×60
11

 = 480
11

 = 43.63 ; 8 മണികഴിഞ്ഞ് 43.63 മിനിട്ട് = 8.44 മിനിട്ട് 

 5. b) 33 ടെസക്കp് 5 മണിയടിക്കാൻ 12 ടെസക്കp് = 4  ഇടപ്പവള
4  ഇടപ്പവളകൾക്ക് 12 ടെസക്കp്
1  ഇടപ്പവളക്ക് 12

4
= 3 ടെസക്കp്

12 മണിക്ക് 11 ഇടപ്പവള
സമയം = 11× 3 = 33 ടെസക്കp്

 6. a) 2 പ്രാവശ്യം   ആദ്യടെത്ത 12 മണിക്കൂറിൽ ഒരു പ്രാവശ്യം. 
രണ്ടാമടെത്ത 12 മണിക്കൂറിൽ ഒരു  പ്രാവശ്യം)

 7. c) 22



 8. a) 12.10  അരുൺ എത്തിയ സമയം = 12.20
രാജു എത്തിയ സമയം = 12.20 + 20 മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞ് = 12.40
Öാസ്സ് തുടങ്ങിയ സമയം = 12.40 - 30 മിനിട്ട് ടൈവകി = 12.10

 9. b) 11  ഓപ്പരാ 12 മണിക്കൂറിലും 11 പ്രാവശ്യം ഒന്നിക്കും. 
(11 നും 1 നും ഇടയിൽ ഒരു പ്രാവശ്യം മാത്രപ്പമ ഒന്നിക്കൂ. 12 മണിക്ക് മാത്രം )

രാവിടെല 4 മുതൽ ടൈവകുപ്പന്നരം 4 വടെര 12 മണിക്കൂർ
12 മണിക്കൂറിൽ 11 പ്രാവശ്യം ഒന്നിക്കും.

 10. b) 3000 1 മണിക്കൂറിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന പ്പകാണളവ് = 3600

1 മിനിട്ടിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന പ്പകാണളവ് = 360
60

 = 60

10.20 മുതൽ 11.10 വടെര 50 മിനിട്ട്
50 മിനിട്ടിൽ മിനിട്ട് സൂചി സഞ്ചരിക്കുന്ന പ്പകാണളവ് 
= 50 × 6 = 300 ഡിഗ്രി.

 11.  c) 750 1 min = 60 ; 1 min = 10

2
 

സമയം 3.30 ആകുപ്പ�ാൾ 3 മണി കഴിഞ്ഞ് 30 മിനിറ്റ്.
മണിക്കൂർ സൂചി 3 ൽ നിന്ന് മുപ്പന്നാട്ടു നീങ്ങിയിരിക്കും, ie,30 × 1

2
=150

അതുടെകാണ്ട് പ്പകാണളവ് = 90 – 15 = 750

 12. c) 600 6→12
6 മണിക്കൂറിൽ  - 900

1 മണിക്കൂറിൽ  - 900

6
 = 150

ശരാശരി 

1. ആദ്യടെത്ത 100 ഒറ്റ സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി എത്ര ?
 

a) 50     b) 100     c)200    d)150   
 
 2. ആദ്യടെത്ത 100 ഇരട്ട സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി എത്ര ?
   

a) 99       b)100      c) 101      d) 102  

 3. ആദ്യടെത്ത 100 എണ്ണൽ സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി എത്ര ?
  

a) 50.5           b) 55     c) 52.5     d) 49.5  

 
 4. 20 മുതൽ 80 വടെരയുള്ള ഇരട്ട സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി എത്ര ?

a) 50            b) 40              c) 30         d) 60   



 5. 29 മുതൽ 88 വടെരയുള്ള ഇരട്ട സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി എത്ര ?

a) 50             b) 59              c) 52             d) 54   

 6. തുടർച്ചയായ 6 ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട ശരാശരി 25 ആയാൽ വലിയ സംഖ്യ എത്ര ?

a) 30              b) 25                 c) 35              d) 40  

 7. തുടർച്ചയായ 6 ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട ശരാശരി 25 ആയാൽ ടെചറിയ സംഖ്യ എത്ര ?

a) 20                b) 15                   c) 10             d) 25    

 8. തുടർച്ചയായ 5 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക 115 ആടെണങ്കിൽ മധ്യത്തിടെല സംഖ്യ ഏത് ?

a) 22                  b) 23                  c) 5              d) 24 

 9. 12 സംഖ്യകളുടെട കൂട്ടത്തിൽ 3 സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി 8. മറ്റ് അഞ്ച് സംഖ്യകളുടെട 
ശരാശരി 4. പ്പശഷിക്കുന്നവയുടെട ശരാശരി 7. ആയാൽ 12 സംഖ്യകളുടെടയും ശരാശരി 
എത്ര ?

a) 4                    b) 5                   c) 6                 d) 7    

 10. അഞ്ച് സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി 20 ആണ്. ഒരു സംഖ്യ ഒഴിവാക്കിയപ്പOാൾ ശരാശരി 23 
കിട്ടി ഒഴിവാക്കിയ സംഖ്യപ്പയത് ?

a) 8     b) 7      c) 6     d) 9  

 11.  A,B,C എന്നിവരുടെട ടൈകയിലുള്ള തുകയുടെട ശരാശരി 30 രൂപയാണ്.  B,C  
എന്നിവരുടെട കയ്യിലുള്ള തുകയുടെട ശരാശരി 32 രൂപയാണ് . A യുടെട കയ്യിൽ ഉള്ള തുക 
എത്ര ?

a) 26     b) 32     c) 28    d) 30  

 12. ഒരു Öാസിടെല 20 കുട്ടികളിൽ  50kg ഭാരമുള്ള  ഒരാൾക്ക് പകരം പുതിടെയാരാൾ 
വന്നപ്പOാൾ ശരാശരി ഭാരത്തിൽ 1kg കുറവുണ്ടായി. എങ്കിൽ പുതിയ കുട്ടിയുടെട ഭാരം 
എത്ര ?

a) 30    b) 40     c) 50   d) 20  

 13. 10 കുട്ടികൾ ഉള്ള Öാസ്സിൽ 50 kg ഭാരമുള്ള ഒരാൾക്ക് പകരം പുതിയ ഒരാൾ 
വന്നപ്പOാൾ ശരാശരി ഭാരത്തിൽ 2 kg വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാടെയങ്കിൽ പുതിയതായി വന്ന 
കുട്ടിയുടെട ഭാരം എത്ര ?

a) 70   b) 50    c) 60     d) 80  

 14. ഒരാൾ P യിൽനിന്നും Q യിപ്പലക്ക് 30 km/hr പ്പവഗത്തിലും തിരിച്ച് 20 km/hr  പ്പവഗത്തിലും
സഞ്ചരിക്കുന്നുടെവങ്കിൽ അയാളുടെട ശരാശരി പ്പവഗത എത്ര ?

a) 24km/hr     b) 20km/hr   c) 22km/hr      d) 30km/hr   



 15.  m എന്നത് ഒരു ഇരട്ട സംഖ്യടെയ സൂചിOിക്കുന്നു. എങ്കിൽ m വടെരയുള്ള ഒറ്റ സംഖ്യകളുടെട 
ശരാശരി a, m വടെരയുള്ള ഇരട്ട സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി a+1  ആയാൽ m വടെരയുള്ള 
എണ്ണൽ സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി എത്ര ?

a) a+
1
4

            b) a+ 1
2

              c) a+1               d) a+ 1
8

   

 16. x
3

 , y
3

 , z
3

 ഇവയുടെട ശരാശരി എത്ര ?

a)  x+ y+z
9

           b) x+ y+z
6

               c) x+ y+z
8

            d) x+ y+z
3

 17. 1
15
,

2
15
,

3
15
,............................ ,

14
15

 ഇവയുടെട ശരാശരി എത്ര ?

a) 1
4

              b) 1
8

             c) 1
6

                  d) 1
2

 

 18.  1,3,5,7,.........,997,999 വടെരയുള്ള ഒറ്റ സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി എത്ര ?

a) 498               b) 502                 c) 500             d) 501 

 19.  4 സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി 20 ആണ് .അതിൽ ഒന്നാം പദം മറ്റു 3 പദങ്ങളുടെട 1
3

 
ഭാഗമാണ്. എങ്കിൽ ഒന്നാം പദം എത്ര  ?

a) 20              b) 22                c) 18             d) 12    

 20. ഒരു Öാസിടെല 30 കുട്ടികളുടെട ശരാശരി പ്രായം 15 വയസ്സ് .പുതിയതായി 20 കുട്ടികൾ 
കൂടി വന്നപ്പOാൾ ശരാശരി പ്രായത്തിൽ 2 വയസ്സ് വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായി. എങ്കിൽ പുതിയ 
കുട്ടികളുടെട ശരാശരി എത്ര ?

a) 18              b) 19              c) 20            d) 21  

 21. തുടർച്ചയായ 7 സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി `n’ .ടെതാട്ടടുത്ത രണ്ട് സംഖ്യകളും കൂടി 
പ്പചർത്താൽ ശരാശരിയിൽ വരുന്ന മാറ്റം. ?

a) 2 വർദ്ധിക്കുന്നു        b) മാറ്റമില്ല        c) 1 വർദ്ധിക്കുന്നു           d) 2 കുറയുന്നു 

 22. ആദ്യടെത്ത 333 ഒറ്റ സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി എത്ര ?

a) 333               b) 222               c) 111                d) 330  

 23. രണ്ട് സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി 18,സംഖ്യകൾ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസവും 18 .എങ്കിൽ 
അതിൽ വലിയ സംഖ്യ ഏത് ?

a) 18                    b) 36                      c) 27                      d) 9     



 24. ഒരു സ്ഥാപനത്തിടെല ജീവനക്കാരുടെട ശരാശരി മാസവരുമാനം 600 രൂപ. 12 
ഓഫീസർമാർ 4000 രൂപ ദിവസവരുമാനമുള്ളവർ ആണ്. ബാക്കിയുള്ളവരുടെട 
ശരാശരി വരുമാനം 560 രൂപ ആയാൽ ആടെക ജീവനക്കാർ എത്ര ?

a) 6720                 b) 2064                      c) 1048                  d) 1032   

 25. മൂന്ന് എണ്ണൽ സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി 71 .അവയിൽ ഒരു സംഖ്യ 71 ആയാൽ ഏറ്റവും 
വലിയ സംഖ്യ ആകാവുന്നത് ഏത് ?

a) 141                 b) 140                 c) 139                      d) 137  

 26. ശരാശരി ഒരുദിവസം 8 മണിക്കൂർ ഉറങ്ങുന്ന ഒരാൾ 84 വയസ്സിനുള്ളിൽ എത്ര വർഷം 
ഉറങ്ങാനായി എടുത്തു കാണും ?

a) 24 വർഷം              b) 28 വർഷം           c) 32 വർഷം       d)16 വർഷം  

ഉത്തരങ്ങൾ

 1. b) 100 ആദ്യടെത്ത 100 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട  ശരാശരി 100 ആയിരിക്കും.

 2. c) 101 ആദ്യടെത്ത n ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട ശരാശരി n+1 ആയിരിക്കും.

 3. a) 50.5 ( ആദ്യ സംഖ്യ + അവസാനസംഖ്യ )  2÷
 
 4.  a) 50 ( 20 + 80 )  2÷

 5.  b) 59 ( 30+ 88 )  2÷

 6.  a) 30 വലിയ സംഖ്യ = ശരാശരി + (സംഖ്യകളുടെട എണ്ണം - 1)

 7.  a) 20 ടെചറിയ സംഖ്യ = ശരാശരി - (സംഖ്യകളുടെട എണ്ണം - 1)
     
 8. b) 23 115  5 = 23÷

 9. c) 6 3 x 8 = 24
5 x 4 = 20
4 x 7 = 28
തുക = 72, ശരാശരി = 72  12 = 6÷

 
 10.  a) 8 അഞ്ച് സംഖ്യകളുടെട തുക = 20 x 5 = 100

നാല് സംഖ്യകളുടെട തുക  = 92
ഒഴിവാക്കിയ സംഖ്യ = 8

 11.  a)26 A+B+C = 90 ; B+C = 64, A+64 = 90, A= 90-64 = 26

 12.  a) 30 പ്പപായ കുട്ടിയുടെട ഭാരം - (കുട്ടികളുടെട എണ്ണം x ശരാശരിയിൽ കുറവ് ) 
=50 - ( 20 x 1) = 50 – 20 = 30 Kg.



 13.  a) 70 പ്പപായ കുട്ടിയുടെട ഭാരം + (കുട്ടികളുടെട എണ്ണം x ശരാശരിയിൽ കുറവ് ) 
=50 +( 20 x 1 ) = 50 + 20 = 70 Kg.

 14.  a) 24km/hr P യിൽനിന്നും Q യിപ്പലക്ക്  പ്പവഗത = a
Q യിൽനിന്നും P യിപ്പലക്ക്  പ്പവഗത = b
മുഴുവൻ യാത്രയുടെട ശരാശരി പ്പവഗം = 

2ab
a+b

 = 2×30×20
30+20

 = 1200
50

 =  24 km/hr

 15.  b) a+
1
2

a+a+1
2

 = 2a+1
2

  = a+ 1
2

 16.  a) x+ y+z
9

         ശരാശരി = ആകെ� തു�
എണ്ണം

 17.  d) 1
2

  ഒന്നാം പദം+അ	സാനപദം
2

 18.  c) 500,      ഒന്നാം പദം+അ	സാനപദം
2

 =  1+999
2

  =  1000
2

  =  500
 
 19.  a) 20 a+b+c+d = 80, b+c+d = 3a,  4a = 80, a= 20

 20. c) 20 പഴയ ശരാശരി + കുട്ടി�ളുകെ� എണ്ണം×ശരാശരി	ർധന
പുതിയ കുട്ടി�ളുകെ� എണ്ണം

15 + 50×2
20

 = 20

 21.  c) 1 വർദ്ധിക്കുന്നു n - 3, n-2, n-1, n , n+1, n+2, n+3 ,n+4, n+5

 22.  a) 333 തുടർച്ചയായ n ഒറ്റ സംഖ്യകളുടെട തുക = n2

ശരാശരി = n2  n = n÷

 23. c) 27 തുക = 36, വ്യത്യാസം = 18
വലിയ സംഖ്യ  = (36 + 18) 2 = 54 2 = 27÷ ÷

 24. d) 1032 ആടെക തുക = 600 a
12 ഓഫീസർ = 12 x 4000 =48000
ബാക്കിയുള്ളവർ = a –12; 
(a-12)560 = 600a-48000
40a = 48000-6720 = 41280; a= 41280

40
=1032

25. a) 141 ( 71 + a+b)  3 = 71,÷ a+b = 142
ഇവയിടെല ഏറ്റവും വലിയ സംഖ്യ ആകാൻ 
സാധ്യതയുള്ളത് = 141.



26. b)28 വർഷം ഒരു ദിവസം ഉറങ്ങുന്ന സമയം = 8 മണിക്കൂർ = 
8

24
 = 1

3
; 84 വർഷം ഉറങ്ങാൻ എടുക്കുന്ന സമയം = 

84 x 1
3

 = 28 വർഷം 

 പ്രധാന ആശയങ്ങൾ
. രപ്പണ്ടാ,  അതിലധികപ്പമാ  സംഖ്യകളുടെട  തുകടെയ  ആ  സംഖ്യകളുടെട  എണ്ണം  ടെകാണ്ടു  

ഹരിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന ഹരണഫലമാണ് ശരാശരി.
. ശരാശരി = തുക  ÷ എണ്ണം
. തുക = ശരാശരി x എണ്ണം
. എണ്ണം = തുക  ÷ ശരാശരി
. ആദ്യടെത്ത n ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട ശരാശരി = n+1 
. 1 മുതൽ തുടർച്ചയായ n ഒറ്റ സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി  = n

. 1 മുതൽ തുടർച്ചയായ n വർഗ്ഗ സംഖ്യകളുടെട ശരാശരി = n×(n+1)×(2n+1)

6

. P യിൽനിന്നും Q യിപ്പലക്ക് x km/hr പ്പവഗത്തിലും തിരിച്ച് y km/hr പ്പവഗത്തിലും സഞ്ചരിക്കുന്നു 

എങ്കിൽ ശരാശരി പ്പവഗത = 2xy
x+ y

ത്രിക്കേകാണനിർമ്മിതി

 1. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ചുറ്റളവ് 27 ടെസ.മീ. ആണ് . ഇതിടെp വശങ്ങളാകുന്ന 
അളവുകൾ ഏത് ?

 
a) 8 ടെസ.മീ, 13 ടെസ.മീ, 6 ടെസ.മീ   b) 14 ടെസ.മീ, 9 ടെസ.മീ, 4 ടെസ.മീ  
c)  15 ടെസ.മീ, 7 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ   d)  2 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ,20 ടെസ.മീ  

 2.  ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ചുറ്റളവ് 20 ടെസ.മീ. ആണ് .അതിടെp ഒരു വശത്തിടെp നീളം 
ആകാവുന്നത് ഏത് ?

a) 9 ടെസ.മീ.    b)10 ടെസ.മീ.    c)  11 ടെസ.മീ.     d)  12 ടെസ.മീ.

 3. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp രണ്ടുവശങ്ങൾ 7 ടെസ.മീ.,  15 ടെസ.മീ, ഇവ ആണ് .താടെഴ 
ടെകാടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഏതാണ് ത്രിപ്പകാണത്തിടെp മൂന്നാമടെത്ത വശത്തിടെp 
നീളമാകാൻ സാധ്യതയുള്ളത് ഏത് ?

a) 9 ടെസ.മീ.    b)8 ടെസ.മീ.    c)  7 ടെസ.മീ.     d)  6 ടെസ.മീ.

 4. ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ഒരു വശത്തിടെp നീളം 8 ടെസ.മീ .മറ്റ്  രണ്ടു വശങ്ങളുടെട അളവുകൾ 
ആകാൻ സാധ്യതയുള്ളത് ഏത് ?

a) 12 ടെസ.മീ,3 ടെസ.മീ    b) 12 ടെസ.മീ, 20 ടെസ.മീ     c) 12 ടെസ.മീ, 4 ടെസ.മീ    
d) 12 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ 



 5.  ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp രണ്ടുവശങ്ങളുടെട അളവുകൾ 7 ടെസ.മീ. , 8 ടെസ.മീ 
എന്നിങ്ങടെനയാണ് .മൂന്നാമടെത്ത വശമാകാൻ സാധ്യതയുള്ള ഏറ്റവും വലിയ എണ്ണൽ 
സംഖ്യ ഏത് ?

a)  8 ടെസ.മീ.    b)15 ടെസ.മീ.    c)  16 ടെസ.മീ.     d)  14 ടെസ.മീ.

 6. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp  വശങ്ങളാകാൻ സാധ്യതയില്ലാത്ത അളവുകൾ ഏത് ?

 a) 5 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ,5 ടെസ.മീ   b) 10 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ  
c)  10 ടെസ.മീ, 10 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ  d)  10 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ,7 ടെസ.മീ 

 
 7. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp രണ്ടുവശങ്ങളുടെട അളവുകൾ 12 ടെസ.മീ. ,15 ടെസ.മീ 

എന്നിങ്ങടെനയാണ് .മൂന്നാമടെത്ത വശം ഏത് രണ്ടു അളവുകൾക്കിടയിൽ ആയിരിക്കും ?

 a) 3 ടെസ.മീ, 27 ടെസ.മീ    b) 13 ടെസ.മീ, 17 ടെസ.മീ     c) 17 ടെസ.മീ, 10 ടെസ.മീ    
 d) 12 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ 

 8. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp വശങ്ങളുടെട അളവുകൾ എണ്ണൽസംഖ്യകളാണ്. അവ 
17 ടെസ.മീ, 17 ടെസ.മീ, x ടെസ.മീആയാൽ x ന് നൽകാവുന്ന ഏറ്റവും ടെചറിയ 
വിലടെയന്ത് ?

a)  1 ടെസ.മീ.    b)2 ടെസ.മീ.    c)  3 ടെസ.മീ.     d)  4 ടെസ.മീ.]

 9. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp മൂന്നുവശങ്ങളുടെട അളവുകൾ y ടെസ.മീ. , 10 ടെസ.മീ, 15 ടെസ.മീ  
എന്നിങ്ങടെനയാണ് . y ഒരു എണ്ണൽസംഖ്യ  ആയാൽ ഈ അളവിൽ എത്ര വ്യത്യസ്ത 
ത്രിപ്പകാണങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാം ?

 a)  25   b)14  c)  19     d)  15

 10. 10 ടെസ.മീ, 20 ടെസ.മീ, 40 ടെസ.മീ,60 ടെസ.മീ, 100 ടെസ.മീ അളവുകളുള്ള  5 കമ്പുകളിൽ 
ഏടെതങ്കിലും 3 എണ്ണം വീതം ഉപപ്പയാഗിച്ച് എത്ര ത്രിപ്പകാണങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാം ?

 a) 10          b) 5           c) 7            d) 0 

 11. മട്ട ത്രിപ്പകാണത്തിടെല പ്പകാണുകളുടെട അളവുകളുടെട സാധ്യമായ പ്പജാടി എത് ?

a) 25,13     b) 30,45    c) 35,55       d) 20,80 

 12. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp മൂന്നുവശങ്ങൾ 8 ടെസ.മീ, 10 ടെസ.മീ, x ടെസ.മീആയാൽ x ന് 
നൽകാവുന്ന ഏറ്റവും കൂടിയ പൂർണസംഖ്യാവില എത്ര ?

a)  18 ടെസ.മീ.    b)2 ടെസ.മീ.    c)  17 ടെസ.മീ.     d)  19 ടെസ.മീ.

13. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെല പ്പകാണുകളുടെട അളവുകൾ 1: 2 : 3 എന്ന 
അംശബന്ധത്തിലാണ്. വലിയ പ്പകാണിടെp അളടെവത്ര ?
a) 120     b) 90     c) 60       d)150 



 14. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെല പ്പകാണുകളുടെട അളവുകൾ 2 : 3 : 4  എന്ന 
അംശബന്ധത്തിലാണ് . വലിയ പ്പകാണും,ടെചറിയ പ്പകാണും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസടെമത്ര?

 a) 20°       b) 40°          c) 60°         d) ഇവടെയാന്നുമല്ല 

15. △PQR ൽ  ∠ Q ,  P ∠ പ്പയക്കാൾ 45° ടെചറുതാണ് .   R ,  Q ∠ ∠ വിപ്പനക്കാൾ 15° 
വലുതാണ് . ത്രിപ്പകാണത്തിടെല പ്പകാണുകളുടെട അളവുകൾ എത്ര ?
a) 80,45,55    b) 85,45,50    c) 85,40,55    d) ഇവടെയാന്നുമല്ല 

ഉത്തരങ്ങൾ

 1. a) 8 ടെസ.മീ, 13 ടെസ.മീ, 6 ടെസ.മീ  ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ഏതു രണ്ടു 
വശങ്ങളുപ്പടയും തുക മൂന്നാമടെത്ത വശപ്പത്തക്കാൾ 

വലുതായിരിക്കണം ; 8+6 =14 > 13

 2. a) 9 ടെസ.മീ. ചുറ്റളവിടെp പകുതിപ്പയക്കാൾ കുറവായിരിക്കും 
വശങ്ങൾ  

 3. a) 9 ടെസ.മീ. മൂന്നാമടെത്ത വശം > 8,   (15-7)

 4. d) 12 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ഏതു രണ്ടു വശങ്ങളുപ്പടയും തുക 
മൂന്നാമടെത്ത വശപ്പത്തക്കാൾ വലുതായിരിക്കണം 
8+5 =13 > 12

 5. d)  14 ടെസ.മീ. ഏറ്റവും വലിയ എണ്ണൽ സംഖ്യ < 15 (8+7 )

 6.  b) 10 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ, 5 ടെസ.മീ  

 7. a) 3 ടെസ.മീ, 27 ടെസ.മീ  15+ 12 = 27 ,15-12 =3

 8. a) 1 ടെസ.മീ.   17 +1 = 18 > 17

 9. c) 19  y ക്ക് സ്വീകരിക്കാവുന്ന വില 5 നും ,25 നും 
ഇടക്കാണ്. ഈ മൂന്നളവുകൾ ഉപപ്പയാഗിച്ച്  19 
ത്രിപ്പകാണങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാം. 

 
 10. d) 0 ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ഏതു രണ്ടു വശങ്ങളുപ്പടയും തുക 

വശപ്പത്തക്കാൾ ടെചറുതായതിനാൽ ത്രിപ്പകാണം 
നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയില്ല.

 11. c) 35,55  മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെല മട്ടപ്പകാൺ ഒഴിടെകയുള്ള 
പ്പകാണുകളുടെട തുക 90° ആയിരിക്കും  

 12.  c) 17 ടെസ.മീ. 10+8 = 18 ,  18  ൽ താടെഴ  

 13.  b) 90  വലിയ പ്പകാണിടെp അളവ് = 180×3
6

  =90 



 14. b) 40 വലിയ പ്പകാണും,ടെചറിയ പ്പകാണും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം 
= 4−2

9
×180  = 180×2

9
  = 40

 15.  c) 85,40,55   85-40 = 45,       55-40 = 15

ഓർമ്മയിൽ സൂക്ഷിക്കാൻ

. ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ഏതു രണ്ടു വശങ്ങളുപ്പടയും തുക മൂന്നാമടെത്ത വശപ്പത്തക്കാൾ 
ടെചറുതായാൽ ത്രിപ്പകാണം നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയില്ല.

. മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെല മട്ടപ്പകാൺ ഒഴിടെകയുള്ള പ്പകാണുകളുടെട തുക 90 ആയിരിക്കും

. ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ഏതു രണ്ടു വശങ്ങളുപ്പടയും തുക മൂന്നാമടെത്ത വശപ്പത്തക്കാൾ 
വലുതായിരിക്കണം

ത്രിക്കേകാണത്തിലെ7 പരപ്പളവ്

 1. ഒരു സമചതുരത്തിടെp വശം പകുതിയാകുപ്പ�ാൾ പരOളവിൽ ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റം ?

 a) പകുതിയാകും   b) ഇരട്ടിയാകും c) 1
3

 ആയി കുറയും  

d)  1
4

 ആയി കുറയും  

 2. മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെp വശങ്ങളുടെട അളവ് ഇരട്ടിക്കുപ്പ�ാൾ പരOളവ് _____ ആകും?
a) പകുതിയാകും   b) ഇരട്ടിയാകും   c) മൂന്നു മടങ്ങ്       d) നാല്  മടങ്ങ്

 3. ചിത്രത്തിൽ AD =15 ടെസ മി  BC =7 ടെസ മി 
AP =9 ടെസ മി AC = 25 ടെസ മി  ചതുർഭുജം 
ABCD യുടെട പരOളവ് എത്ര?

a) 300 ച.ടെസ.മീ b)168 ച.ടെസ.മീ 
c) 260 ച.ടെസ.മീ  d) 234 ച.ടെസ.മീ

 4. ഒരു ചതുരത്തിടെp പരOളവ് 72 ച.ടെസ. മീ  ആയിരുന്നു. അതിടെp നീളം 6 ടെസ.മീ  
കൂട്ടിയപ്പOാൾ കിട്ടിയ വലിയ ചതുരത്തിടെp പരOളവ് 120 ച.ടെസ. മീ ആയി.ആദ്യടെത്ത 
ചതുരത്തിടെp നീളം എത്ര ?
a)8 ടെസ. മീ  b) 6 ടെസ. മീ  c)12 ടെസ. മീ  d) 9 ടെസ. മീ  



5. ടെഷയ്ഡ് ടെചയ്ത ഭാഗത്തിടെp പരOളവ് എത്ര ?

a) 42 ച.ടെസ. മീ  b) 36 ച.ടെസ. മീ  

c) 24 ച.ടെസ. മീ  d) 12 ച.ടെസ. മീ  

 6. ഒരു മട്ട ത്രിപ്പകാണത്തിടെp പരOളവ്  60 ച.ടെസ.മി യും ഒരു ലംബ വശം  12 ടെസ.മി യും 
ആയാൽ മപ്പറ്റ ലംബ വംശത്തിടെp നീളം ________ ?
a) 30 ടെസ.മി b) 12 ടെസ.മി    c) 10 ടെസ.മി      d) 6 ടെസ.മി

 7. ചതുർഭുജം ABCD യുടെട പരOളവ് എത്ര ?

a) 8 ച.ടെസ. മീ   b)12 ച.ടെസ. മീ   c)24 
ച.ടെസ. മീ  d) 32 ച.ടെസ. മീ  

 8. ചിത്രത്തിൽ ടെഷയ്ഡ് ടെചയ്ത ഭാഗത്തിടെp പരOളവ്________.

a)80 ച.ടെസ. മീ      b)50 ച.ടെസ. മീ  
c)15 ച.ടെസ. മീ d) 30 ച.ടെസ. മീ 

 9. ഒരു സമചതുരത്തിടെp പരOളവ് 100 ച.ടെസ.മീ ആണ് .അതിടെp ഓപ്പരാ മൂലയിൽ 
നിന്നും    1 ച.ടെസ.മീ പരOളവുള്ള സമചതുരങ്ങൾ മുറിച്ചു മാറ്റിയാൽ ലഭിക്കുന്ന 
സമചതുരത്തിടെp പരമാവധി പരOളവ് എത്ര ?
a) 99 ച.ടെസ. മീ     b) 90 ച.ടെസ. മീ      c) 98 ച.ടെസ. മീ        d) 64 ച.ടെസ. മീ 

 10. സമചതുരാകൃതിയായ ഒരു മരOലകയുടെട ഒരു വശത്തിടെp നീളം 80 ടെസpിമീറ്റർ 
ആവുന്നു .അതിടെp ഓപ്പരാ മൂലയിൽ നിന്നും ഒരു വശം 20 ടെസpിമീറ്റർ ആയ 
ത്രിപ്പകാണങ്ങൾ മുറിച്ചു മാറ്റിയാൽ അവപ്പശഷിക്കുന്ന ഭാഗത്തിടെp പരOളവ് എത്ര ?



a) 6400 ച.ടെസ. മീ      b) 6000 ച.ടെസ. മീ   c) 5600 
ച.ടെസ. മീ    d) 3600 ച.ടെസ. മീ

 11. ചിത്രത്തിൽ QA യുടെട നീളം എത്ര  ?

a) 1.2 cm    b) 2.4 cm        c) 4.8 cm     d) 9.6 cm

 12. ടെഷയ്ഡ് ടെചയ്ത ഭാഗത്തിടെp പരOളവ് എത്ര ?

a) 375 ച.ടെസ. മീ    b) 450 ച.ടെസ. മീ    
 c) 300 ച.ടെസ. മീ  d) 150 ച.ടെസ. മീ

 13. ചതുർഭുജം PQRS യുടെട പരOളവ് എത്ര ?

a) a) 40 ച.ടെസ. മീ b) 30 ച.ടെസ. മീ
c) 26 ച.ടെസ. മീ  d) 20 ച.ടെസ. മീ



 14. ടെഷയ്ഡ് ടെചയ്ത ഭാഗത്തിടെp പരOളവ് എത്ര ?

a) 150 ച. മീ  b) 100 ച. മീ
 c) 48 ച. മീ  d) 40 ച. മീ

 15. ടെഷയ്ഡ് ടെചയ്ത ഭാഗത്തിടെp പരOളവ് എത്ര ?

a) 120 ച. മീ  b) 60 ച. മീ
 c) 30 ച. മീ  d) 20 ച. മീ

ഉത്തരങ്ങൾ

 1. d) 1
4

 ആയി കുറയും  വശം പകുതിയാകുപ്പ�ാൾ പരOളവ്

	 ശ ം
2

x
	 ശ ം

2
=

x	 ശ ം 	 ശ ം
4

 

 2. d) നാല്  മടങ്ങ് വശം ഇരട്ടിക്കുപ്പ�ാൾ പരOളവ്  =

1
2
x2b x2h=4 x ( 1

2
bh)

 3. d) 234 [ABCD  യുടെട പരOളവ് മൂന്ന് മട്ടത്രിപ്പകാണങ്ങളുടെട 
പരOളവിടെp തുകക്ക് തുല്യമാണ് DP, AB 
എന്നിവയുടെട അളവുകൾ ടൈപതപ്പഗാറസ് 
സിദ്ധാന്തം ഉപപ്പയാഗിച്ചു കടെണ്ടത്തുക 

 4. d) 9 ടെചറിയ ചതുരത്തിടെp പരOളവ് = l x b = 72    
വലിയ ചതുരത്തിടെp പരOളവ്= (l+6) x b =120,

  72
l

 = 120
(l+6 )

, l = 9



 5. d) 36 1
2
x12 x6=36

 6. c) 10 2 x 60
12

=10 

 7. d) 32 ചിത്രത്തിടെp പരOളവ് = 
രണ്ടു മട്ടത്രിപ്പകാണങ്ങളുടെട പരOളവ് + ചതുരത്തിടെp പരOളവ്

 8. c) 15 1
2
x8 x 10−

1
2
x 5 x10

 9. d) 64 ഓപ്പരാ മൂലയിൽ നിന്ന് ഒരു ചതുര_ ടെസ.മി 
പരOളവിൽ സമചതുരങ്ങൾ മുറിച്ചു മാറ്റിയാൽ 
ബാക്കി  സമചതുരത്തിടെp ഒരു വശം 
8 ടെസ.മി  ആയിരിക്കും.

 10.  c) 5600 സമചതുരത്തിടെp പരOളവ് - 4 മട്ടത്രിപ്പകാണങ്ങളുടെടപരOളവ്

 11.  c) 4.8 PQR ടെp പരOളവ് =

1
2
x8 x 6=24, 1

2
xQAxPR=24,QA=

24 x2
10

=4.8

 12.  a) 375 ചതുരത്തിടെp പരOളവ് - മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെp പരOളവ്

 13.  d) 20 ചതുർഭുജത്തിടെp പരOളവ് 

(8x5) – (1
2
x2 x 4+

1
2
x3 x 5+

1
2
x2 x 4+

1
2
x3 x3)

 14.  d) 40 ചതുരത്തിടെp പരOളവ് (8x20) – (1
2
x8 x 16+

1
2
x3 x 4+

1
2
x20 x 5)

 15.  b) 60 1
2
x20 x6=60

പഠനാശയങ്ങൾ 

 മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെp പരOളവ് അതിടെp  ലംബ വശങ്ങളുടെട ഗുണനഫലത്തിടെp 
പകുതിയാണ്.
ത്രിപ്പകാണത്തിടെp പരOളവ് അതിടെp  ഒരു വശത്തിടെpയും, വശത്തിടെp എതിർമൂലയിൽ 
നിന്ന് വരയ്ക്കുന്ന ലംബത്തിടെpയും ഗുണനഫലത്തിടെp പകുതിയാണ്.



സമാന്തരവരകൾ

 1. തന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രത്തിൽ ∠a യുടെട 
മൂന്ന് മടങ്ങാണ് ∠b എങ്കിൽ ∠c എത്ര?

a) 450      b) 500     c) 400      d) 550

 2. ചിത്രത്തിൽ x എത്ര?

a) 150      b) 300        c) 250    d) 350  

 3. ചിത്രത്തിൽ  ∠ POS=120 ആയാൽ ∠P+ Q+ R+ S ∠ ∠ ∠ എത്ര?

a) 3000   b) 2400      c) 2700   d) 2000

 4. ചിത്രത്തിൽ ∠x+ y+ z ∠ ∠ എത്ര?

a) 1800    b) 2700      c) 1350    d) 3600



 5. ചിത്രത്തിൽ CD || EF ആയാൽ ∠HIB എത്ര ?

a) 450    b) 550       c) 650     d) 600

 
6. ചിത്രത്തിൽ AB ll CD ആയാൽ ∠a 

കടെണ്ടത്തുക.

a) 680    b) 640     c) 600    d) 720

 7. ചിത്രത്തിൽ AB ll CD, ABE=120  ECD=130  ∠ ° ∠ ° ആയാൽ ∠BEC എത്ര?

a) 70    b) 60     c) 65   d) 72   ° ° ° °

 8. AB, CD സമാന്തരവരകൾ ആയാൽ ∠BOC എത്ര ?

a) 90     b) 80     c) 85   d) 75   ° ° ° °

 9. ചിത്രത്തിൽ x ടെp വിലടെയന്ത് ?

a) 450      b) 500     c) 400      d) 550



 10) ചിത്രത്തിൽ AB സമാന്തരമാണ് CD എങ്കിൽ ∠FET യുടെട അളവ് എത്ര ?

a)300     b)550      c)600    d)450   

 11. DEF എന്ന ത്രിപ്പകാണത്തിൽ DE = EF, E=100  ∠ ° എങ്കിൽ ∠D എത്ര
a) 600    b) 450    c) 400    d) 300   

 12. ചിത്രത്തിൽ AB യും CD യും സമാന്തരങ്ങൾ ആണ്. എങ്കിൽ ∠CDE യുടെട അളവ് എത്ര ?

a) 1050    b) 1550   c) 1100   d) 1500  

 13. ചിത്രത്തിൽ ABCD ഒരു സമഭുജസാമാന്തരികമാണ്. DCA=25  ∠ ° ആയാൽ ∠CBE 
എത്ര ?

a) 450    b) 500    c) 300    d) 600  

 14. ചിത്രത്തിൽ MN ll RS, PQ ll TR. എങ്കിൽ 
RQP ∠ ടെp അളവ് എത്ര ?

a) 1100   b) 1300   c) 1450   d) 1000 



15. ചിത്രത്തിൽ AB ll CD ll EF, p=50 , q=120  ∠ ° ∠ °
ആയാൽ △BCG യിൽ ∠x ടെp അളവ് എത്ര ?

a) 300     b) 450   c) 500    d) 600  

 16. ചിത്രത്തിൽ PQ ll RS ആയാൽ k യുടെട അളവ് എത്ര ?

a) 450     b) 600    c) 300    d) 500 

17. ചിത്രത്തിൽ പ്പഷഡ് ടെചയ്ത പ്പകാണിടെp അളവ് എത്ര ?

a) a    b) b     c) a+b    d) ab  

 18. ചിത്രത്തിൽ ∠ABQ = PBR = 90∠ 0. ABP ∠ യ്ക്ക് തുല്യമായ പ്പകാൺ ഏത് ?

a) PBQ∠ b) RBC∠ c) RBQ∠ d) PBR∠



 19. ചിത്രത്തിൽ  AB ll CD,  COP = 60∠ 0 ആയാൽ ∠AMO   യുടെട അളവ് എത്ര ?

a) 1200 b) 1500 c) 1000 d) 900

 

 20.  ചിത്രത്തിൽ y യുടെട വില കാണുക ?

a) 500 b) 700 c) 710 d) 800

 21. ചിത്രത്തിൽ AC ll DG എങ്കിൽ x ടെp വില കാണുക ?

a) 750 b) 550 c) 650 d) 250

 22. ചിത്രത്തിൽ ∠POZ ടെp വില കാണുക ?

a) 950 b) 750 c) 600 d) 1350



 23. ചിത്രത്തിൽ AE ll DG ll CF, DA = DB = DC ആടെണങ്കിൽ ∠ADC കടെണ്ടത്തുക ?

a)1520 b) 760 c) 190 d) 1020

 24. ചിത്രത്തിൽ x ടെp വില കടെണ്ടത്തുക ?

a) 300 b) 600 c) 900 d) 1200

 25. ചിത്രത്തിൽ AB ll CD 
എങ്കിൽ∠ECI കടെണ്ടത്തുക ?

a) 450 b) 550 c) 850 d) 420

 26. ചിത്രത്തിൽ XY ll BD, ∠COX=80 , °
∠CBX=60°ആയാൽ ∠BAC എത്ര ?

a) 600 b) 400 c) 200 d) 1000



 27. ചിത്രത്തിൽ AQ ll PR, PQ ll BR  ∠ACB എത്ര?

a) 450 b) 500 c) 600 d) 700

 
 28. ചിത്രത്തിൽ AB ll CD, ∠CQE എത്ര ?

a) 300 b) 1050 c) 1200 d) 1500

 29. ചിത്രത്തിൽ X,Y ഇവയുടെട വില 
കണ്ടുപിടിക്കുക ?

a) x=900, y=900

b) x=1100, y=700

c) x=1000, y=800

d) x=1400, y=400

 30. ചിത്രത്തിൽ AB ll CD II EF, PQ ll RS, ആയാൽ 
CKS∠  എത്ര?

a) 1300 b) 1200 c) 600

d) 1100



ഉത്തരങ്ങൾ

 1. a) 450 a = 3 b ,  a + b = 180  , 3 b + b = 180  , ∠ ∠ ∠ ∠ ∠ ∠
4 b = 180 ,  b =  180  4 = 45 , b  = c∠ ∠ ÷ ∠ ∠

 2. c) 250 x + ( 180 - 70) + (180 – 135) =180 , x + 110 + 45 = 
180, x + 155 = 180 ,      x = 180 – 155 = 25

 3. b) 2400 രണ്ടുത്രിപ്പകാണവും കൂടി കൂട്ടിയാൽ പ്പകാണളവുകളുടെട തുക = 360
P+  Q+  R+  S = 360 - ( 60 + 60 ) = 360 -120 =240∠ ∠ ∠ ∠

 4. d) 3600 x+  y+  z = 360 [∠ ∠ ∠ ഒരു ബഹുഭുജത്തിടെp 
ബാഹ്യപ്പകാണുകളുടെട അളവുകളുടെട തുക =360

 5. c) 650 Q= 70 , QPI = 45 , QIP = 180 - ( 70 + 45 ) = 65, ∠ ∠ ∠
HIB = QIP =65 ( ∠ ∠ എതിർപ്പകാൺ)

 6. a) 680 a + 55 = 123 (മറുപ്പകാണുകൾ ), a = 123 - 55 = 68

 
 7. a) 700

E യിലൂടെട AB, CD  എന്നിവക്ക് 
സമാന്തരമായി ഒരു വര വരച്ചാൽ, BEC = 70 ∠ കിട്ടും.

 8. c) 850

O യിലൂടെട AB, CD  എന്നിവക്ക് സമാന്തരമായി 
ഒരു വര വരച്ചാൽ ∠BOC =360 - ( 140 + 135 )=85

 9. a) 450 x+65 + x+ 25 = 180,  2x = 90, x =45

 10.  d) 450

 11.  c) 400 DE = EF →  D = F  = (180 – 100 )  2 = 40∠ ∠ ÷



 12.  b) 1550 AD പ്പയാജിOിക്കുക . DAB =180 - ( 125 + 30 ) = ∠
180–155 = 25 DAB = ADC = 25 (∠ ∠ മറുപ്പകാൺ) 

CDE = 180- 25 = 155∠

 13. b) 500 C = 25 + 25 = 50 ,  ABC = ∠ ∠
180 – 50 = 130  ( ആന്തരസഹപ്പകാൺ )

CBE = 180- 130 =50 ( ∠ പ്പരഖീയപ്പജാടി )

 14.  a) 1100 QRT = 70 ( ∠ സമാന പ്പകാൺ ) 
RQP = 180 – 70 = 110 (  ∠ ആന്തരസഹപ്പകാൺ )

  15. c) 500 p = x = 50  ( ∠ ∠ º മറുപ്പകാൺ )

 16.  a) 450 2x+ 3x+3x = 180,  8x =180 ,x =180 8 =÷ 22
1
2

,   
T + S + k = 180 , 3x+3x+ k = 180∠ ∠

k= 180- 6x = 180-135= 45

 17.  c) a+b

 18.  c) RBQ∠ ABQ = PBR∠ ∠ →∠ABP + PBQ = PBQ + ∠ ∠
QBR∠ →∠ABP = QBR∠

 19. b) 1500 COM = 180 - ( 90 +60) = 180 – 150 = 30 , ∠
AMO = 180 – 30 = 150 (∠ ആന്തരസഹപ്പകാൺ )

 20. c) 710 CFB = 180- 114 = 66 (∠ ആന്തരസഹപ്പകാൺ ), 
2x= 66 (എതിർപ്പകാൺ)  x=33, 2x+x+10+y =180 , 
66+33+10 +y = 180 , 109 + y =180 ,y =180-109=71

 21.  d) 250 GFH = 53 , HFE = 127  HEF = 28   ∠ ∠ ∠
HFE + HEF+x=180,   x= 180 -(127+28) = 25∠ ∠

 22.  a) 950 x = 85 , x+y = 180 (ആന്തരസഹപ്പകാൺ ) ,
 y = 180-85 =95

 23.  a) 1520 DBC=38,  BCD = 38 ( DC=DB), CDB = ∠ ∠ ∠
180-( 38+38) = 180-76 = 104, അതുപ്പപാടെല

ADB = 104 , x= 360 - (104+104) = 360 – 208 =152∠

 24.  b) 600 EBG =110-35 = 75,    BEG = 180 – 135= 45 , x=∠ ∠
180 – (75+45 ) = 180 – 120 =60

 25.  d) 420 CIE =53 , CE = 180 - ( 53+85 ) = 180 – 138 =42∠ ∠

 26.  c) 200 AOX = 100 , AXO = 60 , BAC = 180-( 100 +60 ) ∠ ∠ ∠
= 180- 160 = 20

 27.  b) 500 PQRB സാമാന്തരികം,എതിർപ്പകാൺ തുല്ല്യം, B = ∠
60 , C = 180- ( 70+60) =50∠



 28.  b) 1050 ERB = 105 , ERA = 75 , EPB = 75 , ∠ ∠ ∠
APQ = 75 , CQE = 180-75 = 105∠ ∠

 29.  c) x= 1000, y=800 RGB = RHD = 100 ,x= 100, y= 80∠ ∠

 30.  d) 1100 GKJ = 50 , HKG = 180-120 =60 ∠ ∠
(സമാനപ്പകാൺ,പ്പരഖീയപ്പജാടി) CKS = 60+50 =110∠

വ്യാപ്തംവ്യാപ്തം

 1. ഒരു ക്യൂബിടെp ഒരു വക്കിടെp നീളം ഇരട്ടിച്ചാൽ വ്യാപ്തം എത്ര മടങ്ങ് വർദ്ധിക്കും ?
a) 2 b) 4 c) 8 d) 16

 2. ഒരു ചതുരക്കട്ടയുടെട നീളം, വീതി, ഉയരം ഇവ 12 ടെസ മി , 6 ടെസ മി , 3 ടെസ മി. ഇതിൽ 
നിന്നും ഉണ്ടാക്കാവുന്ന ഏറ്റവും വലിയ ക്യൂബിടെp ഒരു വക്കിടെp നീളം എത്ര ?
a) 3 b) 6 c) 7 d) 12

 3. ഒരു ചതുരടെOട്ടിയുടെട നീളം, വീതി, ഉയരം എന്നിവ യഥാക്രമം 10 ടെസ മി, 8 ടെസ മി, 
12 ടെസ മി  എന്നിവയാണ് . ഇതിൽ 2 ടെസ മി വശമുള്ള എത്ര സമചതുരക്കട്ടകൾ 
അടുക്കി ടെവയ്ക്കാം ?
a) 480 b) 240 c) 120 d) 60

 4. ഒരു ക്യൂബിടെp അടിഭാഗത്തിടെp  പരOളവ്  64 ച ടെസ മി ആടെണങ്കിൽ അതിടെp 
വ്യാപ്തം എത്ര ?
a) 64 b)256 c) 512 d)32

 5. പ്പലാഹ നിർമിതമായ ഒരു സമ ചതുരക്കട്ടയുടെട ഒരു വശത്തിടെp  നീളം 16 ടെസ മി 
ആണ്. ഇത് ഉരുക്കി ഒരു വശം 4 ടെസ മി വീതമുള്ള എത്ര സമചതുരക്കട്ടകൾ  
നിർമ്മിക്കാം ?
a) 64 b) 16 c) 128 d)32 

 6. ഒരു വാട്ടർ ടാങ്കിടെp വ്യാപ്തം1.5 ഘന മീറ്റർ ആയാൽ അതിൽ എത്ര ലിറ്റർ ടെവള്ളം 
ടെകാള്ളും?
a) 150 b) 1500 c) 15000 d) 1000

 7. ചതുരാകൃതിയായ ഒരു ടാങ്കിടെp നീളം 4 മീറ്ററും, വീതി 1 1
2
 മീറ്ററും ആകുന്നു. ടാങ്കിടെp 

വ്യാപ്തം 6000 ലിറ്റർ എങ്കിൽ ഉയരം എത്ര ?

a)  1
2
 മീറ്റർ     b) 1 മീറ്റർ    c) 1 1

2
 മീറ്റർ  d) 2 മീറ്റർ



 8. ഒരു ചതുരക്കട്ടയുടെട നീളം 1 മീറ്റർ, വീതി 50 ടെസ മി, ഉയരം 2 മീറ്റർ ആയാൽ വ്യാപ്തം 
എത്ര ?

a) 1 ഘന മീറ്റർ   b)10 ഘന മീറ്റർ  c)100 ഘന മീറ്റർ d)1000 ഘന മീറ്റർ

  9. ഒരു പാത്രത്തിൽ നിറടെയ ടെവള്ളമുണ്ട്.  അതിൽ 2 ടെസ മി വശമുള്ള ഒരു സമചതുര- 
ക്കട്ടയിട്ടാൽ  എത്ര ഘന ടെസ മി ടെവള്ളം പുറപ്പത്തടെക്കാഴുകും ?

a) 2 ഘന ടെസ മി b) 4 ഘന ടെസ മി c) 6 ഘന ടെസ മി
 d) 8 ഘന ടെസ മി

 10. ഒരു ചതുരക്കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം 420 ഘന ടെസ .മി ,അതിടെp നീളം ,വീതി എന്നിവ 
12 ടെസ.മി, 5 ടെസ.മി ആയാൽ ഉയരം എത്ര ?

a) 6cm b) 7 cm c) 10 cm d) 4 cm

 11.  125 ഘന ടെസpിമീറ്റർ = __________ലിറ്റർ

a) 8 b) 1
8

 c) 3
8

 d) 3

 12.  ഒരു ജലസംഭരണിയുടെട നീളം 2 മീറ്റർ ,വീതി 11
2
മീറ്റർ,ഉയരം 3

4
മീറ്റർ എന്നിങ്ങടെന 

ആകുന്നു.ജലസംഭരണി നിറടെയ ടെവള്ളമുണ്ട് .അതിൽ നിന്നും 2250 ലിറ്റർ ടെവള്ളം 
ടെചറിയ സംഭരണികളിപ്പലക്കു മാറ്റിടെയങ്കിൽ ,ഇപ്പOാൾ അവപ്പശഷിക്കുന്ന ജലനിരO് 
എത്ര ?

a) 1 മീറ്റർ b) 0 മീറ്റർ c) 3 മീറ്റർ d) 2  മീറ്റർ

 13.  ഒരു സമചതുരാകൃതിയായ പാത്രത്തിൽ 1 ലിറ്റർ ടെവള്ളം ടെകാള്ളുടെമങ്കിൽ,പാത്രത്തിടെp 
ഒരു വശത്തിടെp നീളം എത്ര ?

a) 10 cm b) 25 cm c) 50 cm d) 100 cm

 14.  ഒരു ചതുരക്കട്ടയുടെട നീളം,വീതി,ഉയരം എന്നിവയുടെട പകുതി അളവിൽ മടെറ്റാരു 
ചതുരക്കട്ട നിർമ്മിച്ചുടെവങ്കിൽ ,രണ്ടാമടെത്ത ചതുര കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം ____ ?
a) ഒന്നാമപ്പത്തതിടെp അപ്പത വ്യാപ്തം    b)ഒന്നാമപ്പത്തതിടെp പകുതി 
c) ഒന്നാമപ്പത്തതിടെp1

4
 ഭാഗം       d)ഒന്നാമപ്പത്തതിടെp 1

8
 ഭാഗം

 15. ഒരു പ്പബാക്സിടെp വ്യാപ്തം 240 ഘന ടെസ.മി ആവാൻ സാധ്യമായ അളവുകൾ 
ചുവടെടയുള്ളവയിൽ ഏതാണ്
a) 4cm,5cm,6cm   b) 8cm,5cm,6cm   c) 3cm,6cm,10cm     d) 5cm,6cm,10cm



 16.  നീളവും,വീതിയും,ടെപാക്കവും യഥാക്രമം 5 മീ ,3 മീ,8 മീ ആയ ഒരു ടെപട്ടിക്കാപ്പണാ 
അപ്പതാ  5 മീ വശമുള്ള ക്യൂബിനാപ്പണാ വ്യാപ്തം കൂടുതൽ ?
a) ക്യൂബ്         b)ചതുരക്കട്ട        c) രണ്ടിനും തുല്ല്യം        d) ഇടെതാന്നുമല്ല

 17. ഒരു ടാങ്കിൽ 750  ലിറ്റർ ടെവള്ളം ഒഴിച്ചപ്പOാൾ ടാങ്കിടെp    ¾ ഭാഗം നിറഞ്ഞു. എങ്കിൽ 
ടാങ്കിടെp ആടെക ഉള്ളളവ് എത്ര ?
a) 600 ലിറ്റർ             b) 750 ലിറ്റർ            c) 800 ലിറ്റർ           d) 1000 ലിറ്റർ  

 18. ഒരു ടാങ്കിടെp 25% ടെവള്ളം  നിറച്ചിട്ടുണ്ട് . 600 ലിറ്റർ ടെവള്ളം കൂടി പ്പചർത്തപ്പOാൾ ടാങ്ക് 
കൃത്യമായി നിറഞ്ഞു.ടാങ്കിടെp ആടെക ഉള്ളളവ് എത്ര ?
a) 800 ലിറ്റർ         b) 750 ലിറ്റർ            c)600 ലിറ്റർ            d) 1000 ലിറ്റർ

 19. 18 ടെസ.മീ നീളവും ,12 ടെസ.മീ വീതിയും, 9 ടെസ.മീ ഉയരവുമുള്ള ഒരു ചതുരടെOട്ടിയിൽ 
ഒപ്പര വലുOമുള്ള ക്യൂബുകൾ ടെകാണ്ട് നിറക്കണം. ആ ക്യൂബുകളുടെട സാധ്യമായ 
പരമാവധി വശം എത്ര ?
a) 3  ടെസ.മീ          b) 4 ടെസ.മീ          c) 8 ടെസ.മീ          7) 9 ടെസ.മീ

 20. നീളവും,വീതിയും,ഉയരവും 1 മീ. ആയ ഒരു ചതുരടെOട്ടിയിൽ  ¼ മീ വശമുള്ള എത്ര 
ക്യൂബുകൾ അടുക്കിടെവക്കാൻ കഴിയും ?
a) 4          b) 16               c) 64             d) 256

ഉത്തരങ്ങൾ

 1. c) 8  വ്യാപ്തം = വശംx വശംx വശം = a x a x a = a3

ഒരു വശംഇരട്ടിച്ചാൽ  = 2a x 2a x 2a = 8a3

 2. b) 6 ചതുരക്കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം = 12 x 6 x 3 = 216
ക്യുബിടെp വ്യാപ്തം = 216 
വശംx വശംx വശം = 216; 6 x 6 x 6 = 216

 3. c) 120 10x 8 x12
2x 2x 2

 = 120

 4. c) 512 പരOളവ് = 64 , വശം = 8 , വ്യാപ്തം = 8 x 8 x 8 = 512



 5. a) 64 16x 16 x16
4 x 4 x 4

   = 4 x 4 x 4 = 64

 6. b) 1500         1 ഘനമീറ്റർ =1000 ലിറ്റർ.

 7. b) 1 മീറ്റർ   6000 ലിറ്റർ = 6 ഘനമീറ്റർ , V = lbh ,4 x 3
2

x h = 6 

 8. a) 1 ഘനമീറ്റർ  V= lbh ,1x1
2
x2 = 1 ഘനമീറ്റർ ]

 9. d) 8 ഘന ടെസ.മി പുറത്തുപ്പപായ ടെവള്ളത്തിടെp അളവ് ,പാത്രത്തിൽ 
താഴ്ത്തിയ വസ്തുവിടെp വ്യാപ്തത്തിനു തുല്യം

 10. b) 7 cm   h = V
lh

 = 420
12 x5

 = 7 

 11.  b) 1
8

   125
1000

  = 1
8

; 1000 ഘന ടെസpിമീറ്റർ = 1 ലിറ്റർ

 12.  b) 0                                       V= lbh  V = 2 x 1 1
2
x 3

4
= 9

4
 ഘനമീറ്റർ = 9

4
x1000 = 2250 ലിറ്റർ

ഒഴിവാക്കിയ ടെവള്ളത്തിടെp അളവ് = 2250 ലിറ്റർ
ഇപ്പOാഴടെത്ത ജലനിരO് = 2250 – 2250 = 0

 13.  a) 10 cm  1000 ഘനടെസpിമീറ്റർ = 1 ലിറ്റർ. 

 14. d) ഒന്നാമപ്പത്തതിടെp 1
8

 ഭാഗം ഒന്നാമടെത്ത ചതുരക്കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം = lbh

രണ്ടാമടെത്ത ചതുരക്കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം = l
2
x b

2
x h

2
= lbh
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 15.  b) 8cm,5cm,6cm
 16.  a) ക്യൂബ്     ചതുരക്കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം=  5 x 3 x 8 = 120 , ക്യൂബിടെp  

വ്യാപ്തം =   5 x 5 x 5 = 125

 17.  d) 1000 ലിറ്റർ    ടാങ്കിടെp     ¼ ഭാഗം = 250

 18.  a) 800 ലിറ്റർ  ടാങ്കിടെp     ¾ ഭാഗം = 600 , ടാങ്കിടെp     ¼ ഭാഗം 
= 200 ആടെക = 600 + 200 =800 

 19.  a) 3  ടെസ.മീ

 20. c) 64          4 x 4x 4 =64



പഠനാശയങ്ങൾ 
ഒരു സമചതുരക്കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം അതിടെp നീളത്തിടെpയും വീതിയുടെടയും
 ഉയരത്തിടെpയും ഗുണനഫലമാണ്.
വ്യാപ്തത്തിടെp ഏകകം ഘന ടെസpിമീറ്റർ /ഘനമീറ്റർ ആണ്.
1 ടെസpിമീറ്റർ നീളവും 1 ടെസpിമീറ്റർ വീതിയും 1 ടെസpിമീറ്റർ ഉയരവുമുള്ള ഒരു 
ചതുരക്കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം 1 ഘനടെസpിമീറ്റർ ആണ്.
1 മീറ്റർ നീളം, 1 മീറ്റർ വീതി, 1 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള  ഒരു ചതുരക്കട്ടയുടെട വ്യാപ്തം 1 ഘനമീറ്റർ 
1000000 ഘനടെസpിമീറ്റർ = 1 ഘനമീറ്റർ.
1000 ഘനടെസpിമീറ്റർ = 1 ലിറ്റർ.
1 ഘനമീറ്റർ =1000 ലിറ്റർ.
ഒരു ചതുരOാത്രത്തിടെp ഉള്ളളവ് അതിടെp അകടെത്ത നീളത്തിടെpയും വീതിയുടെടയും 
ഉയരത്തിടെpയും ഗുണനഫലമാണ്.

ശതമാനംശതമാനം

 1.  ഒരു പുസ്തകം വിൽക്കുന്ന വില   യഥാർത്ഥ വിലപ്പയക്കാൾ 40% കുറവാണ്. രവിയുടെട 
കയ്യിൽ 300 രൂപയുണ്ട് . അവനു ആ പുസ്തകം വാങ്ങാൻ 30 രൂപ കൂടി പ്പവണം . 
എങ്കിൽ പുസ്തകത്തിടെp യഥാർത്ഥ വില എന്ത്?

a) 500           b) 550        c) 220          d) 200

 2.     ഒരു പരീക്ഷയിൽ ആടെക മാർക്ക്  200 ആണ്.രാജുവിന് കണക്കിനും 
സയൻസിനും കൂടി 80% മാർക്ക് കിട്ടി. കണക്കിന് ,സയൻസിപ്പനക്കാൾ 40 മാർക്ക് 
കൂടുതലാടെണങ്കിൽ ആടെകയുള്ളതിടെp  എത്ര ശതമാനമാണ് സയൻസിന് കിട്ടിയത്

a) 30%        b) 60%         c) 50%           d) 20%

 3.     ഓറഞ്ചിടെp വിലടെയക്കാൾ 20% കൂടുതൽ ആണ് മുന്തിരിയുടെട വില. ആOിളിന്  
മുന്തിരിയുടെട വിലപ്പയക്കാൾ 8 രൂപ കൂടുതലാണ് . ആOിളിടെp വില 32 രൂപ   
ആയാൽ  അത്    ഓറഞ്ചിടെp വിലപ്പയക്കാൾ എത്ര ശതമാനം കൂടുതലാണ്?

       a) 12%         b) 28%          c) 60%           d) 80%

  4.  ഒരു മാലയിൽ 99 ടെവള്ളമുത്തുകളും ഒരു ചുവന്ന മുത്തും ഉണ്ട്. അമ്മു കഴുത്തിലിട്ടOാൾ 
നൂല് ടെപാട്ടി കുടെറ ടെവള്ള മുത്തുകൾ താടെഴ വീണു .ബാക്കി നൂലിലുള്ള  ടെവള്ള 
മുത്തുകൾ 98% ആണ്. എങ്കിൽ താടെഴ വീണ ടെവള്ളമുത്തുകൾ എത്ര ?

a) 49               b) 2              c) 98            d) 50



 5.    a യുടെട 8% , b യുടെട 4% ന് തുല്യമാടെണങ്കിൽ,  a ടെp  20%,  b യുടെട എത്ര 
ശതമാനമാണ്?

a) 10%            b) 40%         c) 24%          d) 8%

 6.  സുധിയും ബാബുവും പ്പചർന്ന് ഒരു കാറ് വാങ്ങിച്ചു. കാറിടെp വിലയുടെട 70% 
മുടക്കിയത് ബാബുവാണ്. സുധി മുടക്കിയത് 90000 രൂപയാടെണങ്കിൽ കാറിടെp
വിലടെയത്ര ?

   a) 300000      b) 350000      c) 400000       d) 450000

 7. ഒരു സംഖ്യയുടെട 30% വും, 55% വും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം 3000 ആടെണങ്കിൽ 
സംഖ്യ എത്ര ?

a) 12600         b) 12000           c) 14000           d) 13500

 8. ഒരു സംഖ്യ അപ്പത സംഖ്യയുടെട എത്ര ശതമാനം ?

a) 1%             b) 10%                 c) 100%             d) 50%

 9.  1
2

% നു തുല്ല്യമായ ദശാംശസംഖ്യ  ഏത് ?

a) 0.02          b) 0.002            c) 0.05               d) 0.005

 10. അഞ്ചു മീറ്റർ നീളമുള്ള ഒരു മരത്തടി 4 തുല്യ ഭാഗങ്ങളാക്കി മുറിച്ചു.അതിടെലാരു 
ഭാഗത്തിടെp പകുതി പ്പകടായിരുന്നു. എങ്കിൽ മരത്തടിയുടെട എത്ര 
ശതമാനമാണ് പ്പകടായി പ്പപായത് ?

a) 12
1
2

%           b)25%        c) 6
1
2

%               d) 20%

 11. ചുമർ ടെപയിൻറ്  ടെചയ്യാൻ  ടെവള്ളയും നീലയും പ്പചർന്ന  ടെപയിന്റുകൾ  3:2 
എന്ന അംശബന്ധത്തിലാണ് പ്പചർത്തിരിക്കുന്നത് . ഈ  മി_ിതത്തിൽ ഉള്ള 
ടെവള്ള  ടെപയിp് എത്ര ശതമാനം ?

      
a) 30%                 b) 40%            c) 50%              d) 60%

 12. ഒരു പ്പപന 12 രൂപക്ക് വിറ്റപ്പOാൾ 20% നഷ്ടം വന്നു. 20% ലാഭം 
കിട്ടണടെമങ്കിൽ എത്ര രൂപക്ക് വിൽക്കണം  ?

           
a )15         b )16              c )18                  d) 20



  13.    ഒരു പുസ്തക കച്ചവടക്കാരൻ 529 രൂപയുടെട പുസ്തകങ്ങൾ വിൽക്കുന്നു. 
അയാൾക്ക് 15 % ലാഭം കിട്ടി. എന്നാൽ എത്ര രൂപയ്ക്കാണ്  അയാൾ 
അത്രയും  പുസ്തകങ്ങൾ വാങ്ങിയത് ?

        
a) 460            b) 450         c) 480                  d) 500

  14. ഒരാളുടെട ദിവസപ്പവതനം 1000 രൂപയിൽനിന്ന് 1600 രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. 
വർദ്ധനവ്  എത്ര ശതമാനം ?

      a) 40%            b) 50%               c) 60%               d) 70%

 15. ഒരു സംഖ്യ 10% വർധിOിച്ചാൽ 11 ആകും. എന്നാൽ 20% വർധിOിച്ചാൽ 
എത്രയാകും?

      
 a) 11            b) 12                    c) 10                      d) 14

 16. ഒരു സംഖ്യയുടെട 20% ഉം 30% ഉം തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം 116. എങ്കിൽ സംഖ്യ ഏത്?
   

a) 1100             b) 1200             c) 1000                    d) 1160

  17.    ഒരു വാച്ച്   10% ലാഭത്തിന് വിറ്റു. 15% ലാഭത്തിന് വിറ്റിരുന്നുടെവങ്കിൽ 
200 രൂപ അധികം ലഭിക്കുമായിരുന്നു. എങ്കിൽ വാച്ചിടെp യഥാർത്ഥ വില 
എന്ത്?

          
a) 4000       b) 3500         c) 4800                d) 5000

 18. സാ�ത്തിക മാന്ദ്യം കാരണം,ഒരു വ്യാപാര സ്ഥാപനത്തിൽ  ജീവനക്കാരുടെട 
ശ�ളം 10% ടെവട്ടിക്കുറച്ചു .തുടർന്ന് പഴയപടിയാക്കാൻ എത്ര ശതമാനം 
കൂട്ടണം ?

a ) 11 1
2

%     b) 10%      c)  9 1
9

%   d) 11 1
9

%

 19.  18 ടെp 33% വും ,33 ടെp 18% വും കൂടി കിട്ടുന്നതുക 18 X 33 ടെp എത്ര 
ശതമാനമാകും?
a) 1%              b) 2%      c) 200%           d)100%

 20.  ഒരു ചതുരത്തിടെp നീളം 40% കൂടുന്നു. വീതി 30 % കുറയുന്നു. പരOളവിൽ വരുന്ന മാറ്റം 
എന്ത് ?

        
  a) 2% കൂടുന്നു.     b) 2% കുറയുന്നു     c) 10% കൂടുന്നു.       d) 10% കുറയുന്നു

       21. ഒരു സ്കൂളിൽ 54% ടെപൺകുട്ടികളാണ്. ആൺകുട്ടികപ്പളക്കാൾ 80 
ടെപൺകുട്ടികൾ കൂടുതൽ ഉടെണ്ടങ്കിൽ ആൺകുട്ടികളുടെട എണ്ണം എത്ര ?

       
 a) 1000                b) 800              c) 1200             d) 1400



 22. ഒര ു  ക ുട്ടിക്ക് ഒര ു  പരീക്ഷയിൽ 20% മാർക്ക് കിട്ടിയപ്പOാൾ 30 മാ ർക്കിന ് പ്പതാറ്റ ു . 
മടെറ്റാര ു  ക ുട്ടിക്ക് 32% മാർക്ക് കിട്ടിയപ്പOാൾ 42 മാർക്ക് അധികം ലഭിച്ച ു  .എങ്കിൽ 
വിജയിക്കാൻ പ്പവണ്ട ശതമാനം എത്ര ? 

a) 30%                b) 22 %               c) 27%            d) 25%½

 23. ഒര ു  കച്ചവടക്കരൻ 2 വാച്ച ുകൾ 1500 ര ൂ പാ വീതം വിലക്ക ു വിറ്റപ്പOാൾ ഒന്നിന് 20% 
ലാഭവ ും മപ്പറ്റതിന് 20% നഷ്ടവ ും ഉണ്ടായി. എങ്കിൽ ആ കച്ചവടത്തിൽ ലാഭപ്പമാ നഷ്ടപ്പമാ
എത്ര ശതമാനം ? 

a) 1% ലാഭം           b) 4% ലാഭം           c) 1% നഷ്ടം         d) 4% നഷ്ടം

 24. 50 പ്പനാട്ട ുബ ുക്കിടെp വിലയ്ക്ക് 40  പ്പനാട്ട്ബ ുക്ക് വിൽക്ക ുപ്പ�ാൾ ലഭിക്ക ുന്ന ലാഭം 
എത്ര ശതമാനമാണ് ? 

a) 25%             b) 30%               c) 50%                d) 10%

 25. 640 ടെp 6 %¼ പ്പpയ ും 256 ടെp 12 %½ പ്പp യ ും ത ുകയിൽനിന്ന് 108 ടെp 66 2
3

% 
ക ുറച്ചാൽ ക ിട്ട ുന്നത് എത്ര ? 

a) 0                      b) 1                      c) 72                  d) 2

 26. 40 ടെp 40% മടെറ്റാര ു  സംഖ്യയ ുടെട 25% ആണ്. എങ്കിൽ ആ സംഖ്യ ഏത് ?

a) 80                   b) 60                    c) 64                 d) 849

ഉത്തരങ്ങൾ

 1. b) 550 പുസ്തകത്തിടെp വിലയുടെട 60%=330     
പുസ്തകത്തിടെp വില = 330

60 %
= 330×100

60
=550

 2. a)  30% കണക്കിനും സയൻസിനും കൂടി കിട്ടിയത് 200 ടെp 
80%= 200×80

100
=160

കണക്കിന് സയൻസിപ്പനക്കാൾ 40 മാർക്ക് 
കൂടുതലായാൽ സയൻസിടെp മാർക്ക് =60
സയൻസിടെp ശതമാനം = 60

200
×100 =30%

 3. c) 60% ആOിളിടെp  വില =32 രൂപ
മുന്തിരി യുടെട വില =32-8=24
ഓറഞ്ചിടെp വില യുടെട 120% ആണ് മുന്തിരി യുടെട വില 
ഓറഞ്ചിടെp വില x120/100=24
ഓറഞ്ചിടെp വില= 24×100

120
=20



ആOിളിടെp വിലഓറഞ്ചിടെp വിലപ്പയക്കാൾ 
32-20=12 രൂപ കൂടുതലാണ് 
 ഇത് ശതമാനമായാൽ , 12×100

20
=60%

 4. d) 50 ഇപ്പOാൾ ഉള്ളതിടെp 2% =  1 (ചുവന്ന മുത്ത് )
ഇപ്പOാൾ ആടെക മുത്തുകൾ 1

2 %
= 1×100

2
=50

ടെവള്ള മുത്തുകൾ =50-1=49
താടെഴ വീണ മുത്തുകൾ =99-49=50

 5.   a) 10% a  യുടെട  8% =   b യുടെട  4%       
a×8
100

    = b×4
100

   =>8a=4b=> 2a=b
a യുടെട  ഇരട്ടിയാണ് b, a യുടെട  20% = b യുടെട  10%

 6. a) 300000 സുധി മുടക്കിയത് =30% = 90000
കാറിടെp വില 90000

30 %
= 90000×

100
30

 =300000

 7. b) 12000 സംഖ്യയുടെട 25% =3000
സംഖ്യ= 3000

25%
= 3000×100

25
=12000

 8. c) 100%

 9. d) 0.005 1
2×100

=  1
200

= 0.005

 10. a) 12
1
2

%    പ്പകടായത്  1
8

ഭാഗം = 1
8

x 100= 12
1
2

%

 11.  d)  60% ടെവള്ള ടെപയിp് ആടെകയുള്ളതിടെp 3
5

ഭാഗം =
3
5
×100 = 300

5
= 60%

 12.  c)18 വാങ്ങിയ വിലയുടെട 80%=12
വാങ്ങിയ വില= 12×100

80
20%  ലാഭം കിട്ടാൻ വിൽപ്പക്കണ്ട വില =
വാങ്ങിയ വിലയുടെട120%= 12×100

80
x 120

100
= 18

 13. a)460 വാങ്ങിയ വിലയുടെട 115% = 529
വാങ്ങിയ വില= 529×100

115
  = 460

 14.  c)  60%



 15.  b) 12

 16.  d) 1160 സംഖ്യയുടെട 10% (30-20) = 116
സംഖ്യ= 116×100

10
= 1160

 17. a) 4000 ലാഭത്തിലുള്ള വ്യത്യാസം =15%-10%=5%=200 
 യഥാർത്ഥ വില = 200

5 %
= 200×100

5
=4000

 18. d) 11
1
9

% പ്പവതനം  100 രൂപ ആയിരുടെന്നങ്കിൽ കുറഞ്ഞപ്പOാൾ   
90 രൂപ ആയി വീണ്ടും 100 രൂപ ആകാൻ കൂപ്പട്ടണ്ടത് 10 രൂപ 
10 രൂപ 90  ടെp എത്ര ശതമാനമാണ് = 10

90
×100

= 100
9

= 11
1
9

%

 19. c)200% 18x33
100

+ 33x18
100

=2x 33x18
100

=200% ( 2 മടങ്ങു് )

 
 20. b)2 %  കുറയുന്നു ചതുരത്തിടെp നീളം x, വീതി y ആയാൽ  പരOളവ് = xy

    നീളം40% വർദ്ധിച്ചാൽ 140 x
100

; വീതി 30% കുറഞ്ഞാൽ 70 y
100

പരOളവ് = 140 x
100

×
70 y
100

= 98xy
100

  =>  2 %  കുറയുന്നു 

 21. a)1000 ടെപൺകുട്ടികൾ =54%
ആൺകുട്ടികൾ =46%    വ്യത്യാസം  =54-46=8%=80 കുട്ടികൾ 

ആടെക കുട്ടികളുടെട 8%=80 ആയാൽ ആടെക കുട്ടികൾ 
= 80

8
% = 80×100

8
=1000

 22. d)  25% കുട്ടികളുടെട മാർക്കിടെല ശതമാനത്തിടെp വ്യത്യാസം 
=32-20=12%
മാർക്കിടെല  വ്യത്യാസം = 42+30=72
ആടെക മാർക്കിടെp 12% =72
ആടെക മാർക്ക്= 72

12%
= 72×100

12
=600

ജയിക്കാൻ പ്പവണ്ട മാർക്ക് 600 ടെp 20% +30 =120+30 
=150; ശതമാനം= 150×100

600
=25%

23. d) 4% നഷ്ടം ഒന്നാമടെത്ത വാച്ചു 1500 വിറ്റപ്പOാൾ  20% ലാഭം, എങ്കിൽ 
വാങ്ങിയ വില = 1500

120%
= 1500×100

120
=1250



രണ്ടാമടെത്ത  വാച്ചു 1500 വിറ്റപ്പOാൾ 20% നഷ്ടം എങ്കിൽ 
വാങ്ങിയ വില= 1500

80 %
= 150×100

80
=1875

എങ്കിൽ വാങ്ങിയ=1250 +1875=3125
 ആടെക വിറ്റ വില =1500 x 2=3000

നഷ്ടം =125   നഷ്ടം = 125×100
3125

 =4%
 24. a) 25%

 25. a) 0   640×25
400

+
256×25

200
−

108×200
300

 

= 640×
1

16
+256×

1
8
−108×

2
3

= 40 + 32 -72 = 72 -72 = 0

 26. c) 64  40 ടെp 40%  = മടെറ്റാര ു  സംഖ്യയ ുടെട 25% 

40×
40

100
= സംഖ്യ× 25

100

16 =  സംഖ്യ  4 ,    ÷ സംഖ്യ= 16 x 4 = 64

ഓർമ്മയിൽ സൂക്ഷിക്കാൻ

. 100 ടെന അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള അളവാണ് ശതമാനം അതായത് പ്പഛദം 100 
ആയഭിന്നസംഖ്യയാണ് ശതമാനം

. ഒരു ശതമാനടെത്ത ഭിന്നസംഖ്യ ആക്കുന്നതിന് അതിടെന  100 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കണം.

. ഒരു  ഭിന്നസംഖ്യടെയ ശതമാനരൂപത്തിൽ ആക്കുന്നതിന് അതിടെന  100 ടെകാണ്ടു 

ഗുണിക്കണം.



കച്ചവടക്കണക്ക്

 1. ഒരു സാധനം 10 രൂപക്ക് വിറ്റപ്പOാൾ 2 രൂപ ലാഭം കിട്ടിടെയങ്കിൽ ലാഭശതമാനടെമത്ര?

a) 10%       b) 20%         c) 25%              d) 30%

 2. 12 ടെപൻസിലുകളുടെട വില 10 രൂപ. ഇത് 10 ടെപൻസിലുകൾ 12 രൂപ നിരക്കിൽ വിറ്റാൽ
ലാഭശതമാനം എത്ര?

a) 30%       b) 40%           c) 12%             d)44%

 3. 2018 ൽ ഒരു ടിവിയുടെട വില 15000 രൂപ. ഓപ്പരാ വർഷവും മുൻ വർഷപ്പത്തക്കാൾ 20% 
വില വർധിക്കുന്നു. എങ്കിൽ 2020 ടെല വിലടെയത്ര?

a) 20000 രൂപ       B) 21000 രൂപ               c) 21600 രൂപ              d) 22000 രൂപ

 4. ഒരു തുക 2 വർഷം ടെകാണ്ട് 780 രൂപയും മൂന്ന് വർഷം ടെകാണ്ട് 870 രൂപയുമായാൽ 
പലിശ നിരക്ക് എത്ര?

a) 10 %      b) 15%      c) 20%         d) 25%

 5. 17 പ്പപന വാങ്ങിയപ്പOാൾ 3 പ്പപന സൗജന്യമായി കിട്ടി. ഡിസ് കൗണ്ട് എത്ര ശതമാനം?

a) 15%           b) 17%           c)20%            d)25%

 6.  ഒരു പ്പപനയുടെട വില x എങ്കിൽ x  ² രൂപക്ക് എത്ര പ്പപന കിട്ടും?

a) x                 b)x           c) 2x              d) 2²

 7. ഒരു രൂപക്ക് 2 നാരങ്ങ വാങ്ങി.3 രൂപക്ക് 4 നാരങ്ങ വിറ്റാൽ ലാഭപ്പമാ നഷ്ടപ്പമാ ? എത്ര 
ശതമാനം?

a) 50% ലാഭം            b) 25% ലാഭം          c) 50% നഷ്ടം          d) 25% നഷ്ടം

 8. 18 മിഠായി 15 രൂപക്ക് വാങ്ങി.10 മിഠായി 8 രൂപക്ക് വിറ്റാൽ ലാഭപ്പമാ നഷ്ടപ്പമാ?എത്ര 
ശതമാനം?

a) 4% നഷ്ടം         b) 2% നഷ്ടം       c) 6% നഷ്ടം        d) 8% നഷ്ടം

 9. 2000 രൂപക്ക് വാങ്ങിയ ടൈസക്കിൾ 2250 രൂപക്ക് വിറ്റാൽ ലാഭശതമാനം എത്ര?

a) 10%                  b) 12.5%           c) 15%     d) 20%

 10. 500 രൂപക്ക് വാങ്ങിയ ഒരു പുസ്തകം 40% നഷ്ടത്തിൽ വിറ്റാൽ വിറ്റ വില എത്ര?

a) 100 Rs     b) 200 Rs             c) 300 Rs                 d) 400 Rs



 11. 4700 രൂപ വിലയുള്ള പ്പമശക്ക് 800 രൂപ പ്പലാറി വാടക നൽകി. ആ പ്പമശ 5720 രൂപക്ക് 
വിറ്റാൽ ലാഭ ശതമാനം എത്ര?

a) 1%        b) 2%          c) 3%     d) 4%

 12. 2000 രൂപക്ക് വാങ്ങിയ ടൈസക്കിൾ 12% ലാഭത്തിനു വിറ്റാൽ വിറ്റ വില എത്ര?

a) 2240 Rs.             b) 2250 Rs.         c) 2500 Rs.         d) 2750 Rs.

 13. ഒരു വസ്തു 210 രൂപക്ക് വിറ്റപ്പOാൾ 40% നഷ്ടം വടെന്നങ്കിൽ 20% ലാഭം കിട്ടാൻ എത്ര 
രൂപക്ക് വിൽക്കണം?

a) 220             b) 320              c) 420                  d) 510

 14. 25 സാധനങ്ങളുടെട വാങ്ങിയ വിലയും 20 സാധനങ്ങളുടെട വിറ്റ വിലയും തുല്യമായാൽ 
ലാഭപ്പമാ നഷ്ടടെമാ എത്ര ശതമാനം?

a) 20%   ലാഭം        b) 25% ലാഭം            c) 30 % നഷ്ടം             d) 35%നഷ്ടം

 15.  ഒരു ബാഗ് 9600 രൂപക്ക് വിറ്റപ്പOാൾ 20%ലാഭം കിട്ടിടെയങ്കിൽ വാങ്ങിയ വില എത്ര?

a) 9000 Rs.              b) 8000 Rs.             c) 8500 Rs.           d) 7800 Rs.

 16. 1000 രൂപക്ക് വാങ്ങിയ ടൈസക്കിളിൽ 250 രൂപയുടെട ഒരു ടെബൽ ഘടിOിച്ച പ്പശഷം 1750
രൂപക്ക് വിറ്റാൽ ലാഭം / നഷ്ടം എത്ര ശതമാനം?

a) 40% ലാഭം        b) 50% ലാഭം         c) 40% നഷ്ടം           d) 50% നഷ്ടം 

 17. 150 രൂപക്ക് ഒരു പ്പജാഡി ടെചരുപ്പുകൾ വിറ്റപ്പOാൾ 25% നഷ്ടം സംഭവിച്ചു. എങ്കിൽ 
ടെചരുOിടെp വാങ്ങിയ വില എന്ത്?

a) 250 Rs            b) 300 Rs.                     c) 280 Rs           d) 200 Rs

 18. ഒരു സാധനം 360 രൂപക്ക് വിറ്റപ്പOാൾ കച്ചവടക്കാരന് 20% ലാഭമുണ്ടായി.30% ലാഭം 
കിട്ടാൻ എത്ര രൂപക്ക് വിൽക്കണം?

a) 400 Rs      b) 420 Rs           c) 390 Rs.           d) 450Rs

 19. ഒരു സാധനത്തിടെp വില 30% കൂട്ടിയതിനു പ്പശഷം 30%വിലക്കുറവിൽ വിറ്റാൽ ലാഭം /
നഷ്ടം എത്ര ശതമാനം?

a) 8% ലാഭം        b) 9% ലാഭം         c) 8% നഷ്ടം           d) 9% നഷ്ടം 



 20. 6 പ്പപനയുടെട വാങ്ങിയ വില 5 പ്പപനയുടെട വിറ്റ വിലക്ക് തുല്യമായാൽ ലാഭ ശതമാനം 
എത്ര?

a) 20%         b) 25%             c) 30 %            d) 35%

 21.  5 പ്പപന 4 രൂപക്ക് വാങ്ങി,4 പ്പപന 5 രൂപക്ക് വിറ്റാൽ ലാഭം /നഷ്ടം എത്ര ശതമാനം?

a) 46.8% ലാഭം        b) 56.25% ലാഭം         c) 46.8% നഷ്ടം           d) 72.5% നഷ്ടം 

 22.  ഒരു കുട്ടി 9 പ്പപന വാങ്ങിയപ്പOാൾ ഒരു പ്പപന സൗജന്യമായി ലഭിച്ചു. എങ്കിൽ 
ഡിസ് കൗണ്ട് എത്ര ശതമാനം?

a) 10%                  b) 12.5%           c) 15%     d) 20%

 23. 2200 രൂപക്ക് വാങ്ങിയ വസ്തു 2420 രൂപക്ക് വിറ്റാൽ ലാഭ ശതമാനം എത്ര?

a)20%         b) 10 %             c) 30 %            d) 35%

 24. 10 പ്പപന വിൽക്കുപ്പ�ാൾ രണ്ട് പ്പപനയുടെട വില ലാഭമായി ലഭിച്ചാൽ ലാഭ ശതമാനം 
എത്ര?

a) 20%         b) 15%             c) 25 %            d) 35%

 25. കിപ്പലാക്ക് 15 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന തക്കാളിക്ക് 45 രൂപയായാൽ വിലക്കയറ്റം എത്ര 
ശതമാനം?

a) 200%         b) 150%             c) 250 %            d) 350%
 26. 10 ബുക്കുകൾ വിറ്റപ്പOാൾ 2 എണ്ണത്തിടെp വിറ്റവില ലാഭമായി കിട്ടി എങ്കിൽ ലാഭ 

ശതമാനം എത്ര ?

a) 20%        b) 25%      c) 30%     d)     24%

 27. 50 മിഠായി വിറ്റപ്പOാൾ 10 എണ്ണത്തിടെp വിറ്റവില ലാഭമായി ലഭിച്ചു .എങ്കിൽ 
ലാഭശതമാനം എത്ര ?

a) 20%        b) 25%      c) 30%     d)     24%

 28. ഒരു കച്ചവടക്കാരൻ 11 മിഠായികൾ 10 രൂപ നിരക്കിൽ വാങ്ങി. 10 എണ്ണം 11 രൂപ 
നിരക്കിൽ വിറ്റാൽ ലാഭശതമാനം എത്ര ?

a) 10%   b) 11%            c) 20%         d) 21%
                    
  



 29.  ഒരാൾ നാല് പ്പപനകൾ 2 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങി എടെട്ടണ്ണം 6 രൂപയ്ക്ക് വിറ്റാൽ ലാഭ 
ശതമാനം എത്ര ?

a) 10%   b) 20%       c) 35%       d) 50%
            
 
 30.   ഒരു കച്ചവടക്കാരൻ 2 പ്പപനകൾ 100 രൂപക്ക് വിറ്റപ്പOാൾ ആദ്യപ്പത്തത് 10% ലാഭവും 

രണ്ടാമപ്പത്തതിന് 10% നഷ്ടവുമുണ്ടായി അയാൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ലാഭം / നഷ്ടം എത്ര 
ശതമാനം?

a) 1% നഷ്ടം      b) 1% ലാഭം    c) 2%  നഷ്ടം                    d) 2%ലാഭം

 31. ഒരാൾ രണ്ടു വാച്ചുകൾ 1000 രൂപക്ക് വിറ്റപ്പOാൾ ആദ്യപ്പത്തത് 20% ലാഭത്തിനും 
രണ്ടാമപ്പത്തത് 20% നഷ്ടമുണ്ടായി. എങ്കിൽ അയാൾക്ക് ലാഭപ്പമാ നഷ്ടപ്പമാ ? എത്ര 
ശതമാനം ?
a) 2% നഷ്ടം      b) 2% ലാഭം    c) 4%  നഷ്ടം     d) 4%ലാഭം

                  
 32. 5 ബുക്കിന്  1 ബുക്ക് സൗജന്യമായി ലഭിച്ചു എങ്കിൽ ഡിസ്കൗണ്ട് ശതമാനം എത്ര?

 a) 10%   b) 17%    c) 20%   d) 21%
   
 33.  3 പ്പപന വാങ്ങിയപ്പOാൾ ഒരു പ്പപന സൗജന്യമായി ലഭിടെച്ചങ്കിൽ ഡിസ്കൗണ്ട് 

ശതമാനം എത്ര ?

a) 25%   b) 17%       c) 24%     d) 21%
   
 34. ഒരു സമചതുരത്തിടെp ഒരു വശത്തിടെp നീളം 10 ശതമാനം വർദ്ധിOിച്ചു .

രണ്ടാമടെത്ത വശത്തിടെp നീളം 10% കുറച്ചു .വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റം 
എന്ത് ?

      
 a) 1% കുറയുന്നു      b) 1% കൂടുന്നു         c) 2%  കുറയുന്നു       d) 2% കൂടുന്നു

   
    
 35. ഒരു സാരി 10% ലാഭത്തിന് വിറ്റു. 20% ലാഭത്തിന് വിറ്റിരുടെന്നങ്കിൽ 100 രൂപ അധികം 

ലഭിക്കുമായിരുന്നു. സാരിയുടെട യഥാർത്ഥ വില എന്ത് ?

a) 1000         b) 1500           c) 2000            d) 2500    
 
 36. ഒരു ബുക്ക് 10% ലാഭത്തിനു വിറ്റു 15% ലാഭത്തിനു വിറ്റിരുടെന്നങ്കിൽ 200 

രൂപഅധികംലഭിക്കുമായിരുന്നു.ബുക്കിടെp യഥാർത്ഥ വില എന്ത് ?
  

a) 1000         b) 3000           c) 2000            d) 4000  
   
 37. ഒരു കച്ചവടക്കാരൻ സാധനങ്ങൾക്ക് 20% വില കൂട്ടിയതിനു പ്പശഷം വീണ്ടും 10 

ശതമാനം വർധിOിച്ചു. ഇതിൽ ഇയാൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ലാഭശതമാനം എത്ര ?

a) 30 %          b) 32%           c) 40%               d) 45%
   



 38. ഒരു ബുക്കിന് 30% വില കൂട്ടിയതിനു പ്പശഷം 10 %കൂടി വില വർദ്ധിOിച്ചു. എങ്കിൽ ലാഭ 
ശതമാനം എത്ര?

a) 30 %          b) 32%           c) 43%               d) 45%
   
  
 39. ഒരു ചതുരത്തിന് നീളം 30 % വും വീതി 20% വും വർധിOിച്ചാൽ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ 

ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റം എന്ത് ?

a) 45 %          b) 54%           c) 56%               d) 60%

  
 40. ഒരു കച്ചവടക്കാരൻ ഒരു ബുക്കിന് 20 % വില കൂട്ടിയ പ്പശഷം 10%  ഡിസ്കൗണ്ട് 

നൽകുന്നു. അയാൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ലാഭശതമാനം എത്ര ?

a) 10%   b) 11%    c) 8%    d) 21%
                    

 41. ഒരു ചതുരത്തിടെp നീളം 30% കൂട്ടിയപ്പശഷം വീതി 10% കുറച്ചു . വിസ്തീർണത്തിൽ 
ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റം എന്ത് ?

a) 12%   b) 17%    c) 25%   d) 21%

ഉത്തരങ്ങൾ

 1.  c) 25%  ലാഭ ശതമാനം= ലാഭം
	ാങ്ങിയ	ില

×100

വാങ്ങിയവില = 10-2 = 8
ലാഭ ശതമാനം = 2

8
×100 = 200

8
 = 25%

 2.    d) 44% ഒരു ടെപൻസിലിടെp വില = 10
12

ഒരു ടെപൻസിലിടെp വിറ്റ വില = 12
10

12 ടെപൻസിലിടെp വിറ്റ വില = 12×12
10

= 144
10

=14.4
ലാഭം = 14.4 -10 =4.4
ലാഭ ശതമാനം = 4.4

10
×100 = 440

10
= 44%

 3. c) 21600 രൂപ 2018 ടെല വില = 15000
2019 ടെല വർദ്ധനവ് = 15000

100
×20 =3000



2019 ടെല വില =15000+3000 = 18000
2020 ടെല വിലവർദ്ധനവ് = 18000×

20
100

= 3600
2020 ടെല വില =18000+3600 = 21600 രൂപ

 4. b) 15% ഒരു വർഷടെത്ത പലിശ = 870-780 = 90
നിപ്പക്ഷപിച്ച തുക =780-180=600
പലിശ നിരക്ക്= പലിശ×100

നിവേ'പിച്ച തു�

= 90×100
600

 =15%

 5. a) 15%  ആടെക പ്പപന = 17+3 = 20
ഡിസ് കൗണ്ട് ശതമാനം = 3

20
×100 = 15%

 6. b) x പ്പപനയുടെട എണ്ണം = x2

x
 = x

 7. a) 50% ലാഭം 4 നാരങ്ങയുടെട വാങ്ങിയ വില = 2 രൂപ
4 നാരങ്ങയുടെട വിറ്റ വില = 3 രൂപ
ലാഭം =1 രൂപ
ലാഭ ശതമാനം = ലാഭം

	ാങ്ങിയ	ില
×100

= 1
2
×100  = 50%

 8. a) 4% നഷ്ടം ഒരു മിഠായിയുടെട വാങ്ങിയവില = 15
18

ഒരു മിഠായിയുടെട വിറ്റ വില = 8
10

18 മിഠായിയുടെട വിറ്റ വില = 18×
8

10

= 144
10

=14.4
നഷ്ടം = വാങ്ങിയ വില -വിറ്റ വില
=15 -14.4= 0.6
നഷ്ടശതമാനം = നഷ്ടം

	ാങ്ങിയ	ില
×100

= 0.6
15
×100  = 4%

 9. b) 12.5% വാങ്ങിയവില = 2000, വിറ്റ വില = 2250
ലാഭം = 2250 - 2000 = 250
ലാഭ ശതമാനം = 250

2000
×100

= 25000
2000

 = 12.5%



 10.  c) 300 Rs വാങ്ങിയ വില =500, നഷ്ട ശതമാനം = 40%
നഷ്ടം = 500×40

100
 =200

വിറ്റവില = വാങ്ങിയ വില - നഷ്ടം
= 500-200 = 300 രൂപ

 11.  d) 4% മുടക്കുമുതൽ = 4700+800 = 5500
വിറ്റ വില = 5720, ലാഭം = 5720 - 5500 = 220
ലാഭ ശതമാനം = 220

5500
×100  = 4%

 12.  a) 2240 Rs വിറ്റ വില = 2000×112
100

 = 2240 രൂപ

 13.  c) 420 വാങ്ങിയ വില = 210×
100
60

വിറ്റ വില = 210×
100
60
×

120
100

= 420 രൂപ

 14.  b) 25% ലാഭം ലാഭശതമാനം = 5
20
×100  =25%

 15.  b) 8000 Rs. വാങ്ങിയ വില = 	ിറ്റ	ില× 100
100+ലാഭ ശതമാനം

= 9600×
100

100+20
= 8000 രൂപ

 16. a) 40%ലാഭം വാങ്ങിയ വില = 1000+250 = 1250, വിറ്റ വില = 1750
ലാഭം = 1750-1250 = 500

ലാഭ ശതമാനം = 500
1250

×100  = 40%

 17.  d) 200 Rs വാങ്ങിയ വില = 	ിറ്റ	ില× 100
100−നഷ്ട ശതമാനം

= 150×
100

100−25
= 200 രൂപ

 18. c) 390 Rs വാങ്ങിയ വില= 360×
100

100+20
 = 300

വിറ്റവില = 	ാങ്ങിയ	ില× 100+ലാഭം
100

= 300×
130
100

=390 രൂപ

 19. d) 9% നഷ്ടം നഷ്ടം = 30×30
100

 = 9%



 20. a) 20% ലാഭ ശതമാനം = 6−5
5
×100 = 1

5
×100 = 20%

 21. b) 56.25% ലാഭം  ഒരു പ്പപനയുടെട വിറ്റ വില = 5
4

രൂപ

5 പ്പപനയുടെട വിറ്റവില = 5×
5
4

= 25
4

=6.25
ലാഭം = 6.25 - 4 = 2.25
ലാഭ ശതമാനം =  2.25

4
×100 = 225

4
 =56.25%

 22. a) 10% ഡിസ് കൗണ്ട് ശതമാനം = 1
10
×100  = 10%

 23 b) 10% ലാഭം = വിറ്റവില- വാങ്ങിയ വില
= 2420 - 2200=220
ലാഭ ശതമാനം = 220

2200
×100 =10%

 24. c) 25% ലാഭ ശതമാനം = 2
10−2

×100 = 2
8
×100  = 25%

 25. a) 200% കൂടിയ ശതമാനം= 	ിലയികെല 	്യത്യാസം
ഇവേ,ാഴകെ.	ില

×100  = 
45−15

15
×100  = 2x 100 = 200%.

 26. b) 25% a വസ്തുക്കൾ വിറ്റപ്പOാൾ b വസ്തുക്കളുടെട എണ്ണം ലാഭമായാൽ 
ലാഭ ശതമാനം = b

a−b
×100     a = 10, b = 2

= 2
10−2

×100 = 1
4
×100 = 25%

 27  b) 25 % b
a−b

×100  = 10
50−10

×100 = 100
4

= 25%

 28.      d) 21% ലാഭ ശതമാനം = ലാഭം
	ാങ്ങിയ 	ില

×100

ലാഭം = 121 - 100 = 21
       ലാഭ % = 21

100
×100 = 21%

 29. d) 50% 2
4

 = 50%  

 30 a) 1% നഷ്ടം  = x2

100
,  x =10 ; 102

100
= 100

100
  = 1% നഷ്ടം



 31 c)  4% നഷ്ടം

                 
 32  b) 17% ഡിസ്ക്കൗണ്ട് ശതമാനം = സാജന്യം

ആകെ� എണ്ണം
×100

    = 1
6
×100     =16.66 = 17 %

 33. a) 25% = 1
4
×100  = 25%

 34.  a) 1% കുറയുന്നു  = x2

100
,  = 102

100
= 100

100
  = 1% കുറയുന്നു

  
 35. a) 1000 =20-10 = 10 %, 10% = 100,1% = 100

10
 = 10

100% = സാരിയുടെട യഥാർത്ഥ വില
=10x100 = 1000

36. d) 4000 15% - 10% = 5%, 5% = 200,  1% = 200
5

 = 40 
100% = 40 x 100 = 4000

 37. b) 32%   a+b+
ab

100
 = 20+10+

20×10
100

= 20 + 10 + 2 = 32%

 38. c) 43%

 39. c) 56%

 40. c) 8% a−b−
ab

100
= 20−10−

20×10
100

= 10-2 = 8 %
 
 41.  b) 17%

പ്രധാന ആശയങ്ങൾ

* ലാഭം(Profit) = വിറ്റവില(Selling price) - വാങ്ങിയ വില (Cost price)
* നഷ്ടം = വാങ്ങിയ വില - വിറ്റവില 

* ലാഭശതമാനം = ലാഭം
	ാങ്ങിയ	ില

×100

* നഷ്ടശതമാനം =  നഷ്ടം
	ാങ്ങിയ	ില

×100

* വിറ്റവില = 100+ലാഭശതമാനം
100

×	ാങ്ങിയ	ില

* വിറ്റവില = 100−നഷ്ടശതമാനം
100

×	ാങ്ങിയ	ില



* വാങ്ങിയവില = 100
100−നഷ്ടശതമാനം

×	ിറ്റ	ില

* വാങ്ങിയവില = 100
100+ലാഭ ശതമാനം

×	ിറ്റ	ില

* പരസ്യവില = വിറ്റവില + ഡിസ്കൗണ്ട് 

* ഒരു കച്ചവടത്തിൽ a% ലാഭവും, b% നഷ്ടവും ആയാൽ ടെമാത്തത്തിലുള്ളലാഭം/നഷ്ടശതമാനം

a+b+
ab

100
 ആയിരിക്കും.

* ഡിസ്കൗണ്ട് എപ്പOാഴും പരസ്യവിലയിൽ ആണ് കാണുന്നത് .

* പരസ്യവില=വിറ്റവില+ ഡിസ്കൗണ്ട്

* ഡിസ്കൗണ്ട്=പരസ്യവില-വിറ്റവില 

* ഒരു സാധനത്തിടെp വില x%  വർദ്ധിച്ചാൽ അധികം ചിലവ് ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ 

ഉപപ്പഭാഗത്തിൽ ഉണ്ടാവുന്ന കുറവ് (
x

100+ x
×100)% ആയിരിക്കും .

* ഒരു സാധനത്തിടെp വില x % കുറഞ്ഞാൽ ചിലവ് കുറയാതിരിക്കാൻ ഉപപ്പഭാഗത്തിൽ 

വരുന്ന വർദ്ധനവ് (
x

100−x
×100)%  ആയിരിക്കും .

പലിശ

 1. ഒരാൾ സാധാരണ പലിശക്ക് ബാങ്കിൽ നിപ്പക്ഷപിച്ച 800 രൂപ 3 വർഷം ടെകാണ്ട് 920 
രൂപയായി. പലിശ നിരക്ക് 3% വർധിച്ചാൽ തുക എത്രയാവും?

a) 1000.       b) 995             c) 944          d).992

 2. സാധാരണ പലിശക്ക് ബാങ്കിൽ നിപ്പക്ഷപിച്ച തുക 2 വർഷം ടെകാണ്ട് 5600 രൂപയും 4 
വർഷം ടെകാണ്ട് 6200 രൂപയും ആയി എങ്കിൽ പലിശ നിരക്ക് എത്ര?

   
a)12%    b) 15%       c)5%       d)   6%

 3. 1200 രൂപക്ക് 5  % ½ നിരക്കിൽ 2 വർഷടെത്ത പലിശക്ക് തുല്യമായ പലിശ ലഭിക്കാൻ 
1100 രൂപക്ക് 4% നിരക്കിൽ എത്ര വർഷം പ്പവണ്ടിവരും?

  
a)3           b) 4           c)5.              d) 6



 4. ഒരു തുക 8 വർഷം ടെകാണ്ട് ഇരട്ടിയാകുടെമങ്കിൽ പലിശ നിരക്ക് എത്ര?
  

a) 8%             b). 10%          c) 12 %          d) 25%½

 5.  ധന_ീ ബാങ്ക് : 100 രൂപക്ക് 1 മാസം 1 രൂപ പലിശ

ഈ ബാങ്കിൽ നിന്ന് പ്പഗാപി 35000 രൂപ കടടെമടുത്തു 3 വർഷം കഴിഞ്ഞാൽ കടം 
തീർക്കാൻ എത്ര രൂപ പ്പവണം?

a) 39200                 b)36050             c) 40000.                   d)47600

 6. 3000 രൂപക്ക് 2 വർഷം ടെകാണ്ട് 450 രൂപ പലിശ കിട്ടിയാൽ പലിശ നിരക്ക് എത്ര?
  

a) 15%               b) 12%        c)7 %                d)10%½

 7.  6 % ½ സാധാരണ പലിശക്ക് 4200 രൂപ 5565 രൂപ ആവാൻ എത്ര വർഷം പ്പവണം?
  

a) 4.                    b) 5              c) 6.                        d) 7

 8. ഒരാൾ ഒരു ബാങ്കിൽ നിന്നും 8% സാധാരണ പലിശക്ക് 120000 രൂപ കടടെമടുത്തു. 
2 വർഷം ടെകാണ്ട് തുല്യമായ മാസ തവണകളായി അടച്ച് തീർക്കണടെമങ്കിൽ 1 മാസം 
എത്ര രൂപ ടെവച്ച് അടപ്പക്കണ്ടി വരും?

a) 5000.                    b) 6200            c) 6160.                      d) 5800

 9.      ബാങ്ക്   A -       1 രൂപക്ക് 1 മാസം 1 ടൈപസ പലിശ

      ബാങ്ക്     B -       50 രൂപക്ക് 3 മാസം 1 രൂപ പലിശ

സുനിത  A എന്ന ബാങ്കിലും, അനിത B എന്ന ബാങ്കിലും 50,000 രൂപ വീതം 
നിപ്പക്ഷപിച്ചു.2 വർഷത്തിന് പ്പശഷം അവരുടെട വരുമാനത്തിടെല വ്യത്യാസം എത്ര?

a) സുനിതക്ക് അനിതപ്പയക്കാൾ 4000 രൂപ കൂടുതൽ കിട്ടി.
b) അനിതക്ക് സുനിതപ്പയക്കാൾ 4000 രൂപ അധികം കിട്ടി
c) സുനിതക്ക് അനിതപ്പയക്കാൾ 8000 രൂപ അധികം കിട്ടി.
d) അനിതക്ക് സുനിതപ്പയക്കാൾ 8000 രൂപ അധികം കിട്ടി.

 10. ഒരു തുക ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം സാധാരണ പലിശക്ക് ബാങ്കിൽ നിപ്പക്ഷപിച്ചപ്പOാൾ  
1 വർഷപ്പത്തക്ക് 476 രൂപ പലിശ കിട്ടി. പലിശ നിരക്ക് 2 % കൂട്ടിയാൽ പലിശ 612 
രൂപയാകും എങ്കിൽ തുക എത്ര?

a) 5800            b) 5428            c) 6800            d)  6428

 11. ഒരു നിശ്ചിത തുക 5 വർഷം ടെകാണ്ട് ഇരട്ടി ആകുന്നുടെവങ്കിൽ  പലിശനിരക്ക് എത്ര ?

a) 5%      b) 10 %       c) 15%           d) 20%



 12. ഒരു നിശ്ചിത തുക 2 വർഷം ടെകാണ്ട്  702 രൂപയും, 3 വർഷം ടെകാണ്ട് 783 രൂപയും 
ആയാൽ പലിശനിരക്ക് എത്ര?

a) 10%         b)15%     c)  20%       d) 25%

ഉത്തരങ്ങൾ

 1. d) 992 3 വർഷടെത്ത പലിശ = 920-800 = 120
 1 വർഷടെത്ത പലിശ = 120

3
 = 40 രൂപ

പലിശ നിരക്ക് = 40
800

×100  = 5 %
3% വർധിച്ചാൽ പലിശ നിരക്ക് = 8%
3 വർഷടെത്ത പലിശ = 800×

8
100

×3  = 192
ആടെക തുക = 800 + 192 = 992 രൂപ

 2. d) 6% 2 വർഷടെത്ത പലിശ = 6200-5600 = 600 രൂ.
മുതൽ = 5600-600 = 5000 രൂ.
1 വർഷടെത്ത പലിശ = 300 രൂ.
പലിശ നിരക്ക് = 300

5000
×100  = 6%

 3.  a) 3. 1200 രൂപക്ക് 2 വർഷടെത്ത പലിശ = 
1200×

11
200

×2  = 132 രൂ.

1100×
4

100
×n  = 132

n = 132×100
1100×4

= 3

 4.    c) 12
1
2

%    തുക 100 രൂപ ആയാൽ 

100×
r

100
×8  = 100;  r = 100×100

100×8
 = 100

8
= 12

1
2

%

 5.  d) 47600 100 രൂപക്ക് 1 മാസം 1 രൂപ
100 രൂപക്ക് 12 മാസം 12 രൂപ
പലിശ നിരക്ക് = 12%
പലിശ = 35000×

12
100

×3  = 12600
ആടെക തുക = 35000 + 12600 = 47600

 6. c) 7
1
2

%    3000 രൂപക്ക് 1 വർഷടെത്ത പലിശ = 225 രൂ.

പലിശ നിരക്ക് = 225
3000

×100  = 7
1
2

%

 7.  b) 5   

 8.  d) 5800



 9. a) സുനിതക്ക് അനിതപ്പയക്കാൾ 4000 രൂപ കൂടുതൽ കിട്ടി.

സുനിതയ്ക്ക്  കിട്ടിയത് = 50000×
12

100
×2  = 12000

അനിതയ്ക്ക്   കിട്ടിയത് = 50000×
8

100
×2  = 8000

 10.  c) 6800.    പലിശ നിരക്ക് 2% കൂടിയപ്പOാൾ പലിശയിൽ വന്ന വർധനവ് = 
612-476 = 136 രൂ.

ഒരു സംഖ്യയുടെട 2% = 136 ആയാൽ സംഖ്യ = 136
2%

= 136×100
2

= 6800

 11.  d) 20% പലിശനിരക്ക്  =  100
N

= 100
5

 = 20 % 

 12.  b) 15% ഒരു വ ർഷടെത്ത പലിശ = 783 - 702 = 81
രണ്ടു വർഷടെത്ത പലിശ = 81 x 2 = 162
മുതൽ = 702- 162 = 540
പലിശനിരക്ക്  = I ×100

P×N
 = 81×100

540×1
 = 15%

പ്രധാന ആശയങ്ങൾ

. സാധാരണ പലിശ , I = P× N×
R

100

. ഒരു നിശ്ചിത തുക N വർഷം ടെകാണ്ട് ഇരട്ടിയാകുന്നുടെവങ്കിൽ പലിശനിരക്ക് = 100
N

. ഒരു  നിശ്ചിത തുക R% പലിശനിരക്കിൽ ഇരട്ടിയാകാൻ എടുക്കുന്ന വർഷം = 100
R

. ഒരു തുക മൂന്നുമടങ്ങാകുന്നതിന് ,N= 200
R

  ,    R = 200
N

. 100 രൂപക്ക് ഒരു വർഷപ്പത്തക്ക് ഈടാക്കുന്ന പലിശയാണ് പലിശ നിരക്ക് 



സമചതുരങ്ങളും മട്ടത്രിക്കേകാണങ്ങളും

1. സമചതുരത്തിടെp വികർണ്ണം വശമായി വരുന്ന  സമചതുരത്തിടെp പരOളവ് 
ആദ്യസമചതുരത്തിടെp എത്ര മടങ്ങാണ്?

a)   2  മടങ്ങ്            b) 6 മടങ്ങ്             c )  5 മടങ്ങ്           d) 8 മടങ്ങ് 

 2. ഒരു സമചതുരത്തിടെp മൂലകൾ  മധ്യത്തിപ്പലക്ക് മടക്കിയാൽ കിട്ടുന്ന സമചതുരത്തിടെp 
പരOളവ് വലിയ സമചതുരത്തിടെp എത്ര ശതമാനമാണ്?

a)  100                b) 50                      c )  25                   d) 75

 3. ഒരു സമചതുരത്തിടെp പരOളവ് 32 cm .അതിടെp പകുതി പരOളവുളള 
സമചതുരത്തിടെp വശം എത്ര ടെസpീ.മീറ്റർ?

a)  16               b) 8                    c )  6                  d) 4

 4. 117 ച.ടെസ.മി പരOളവുള്ള ഒരു സമചതുരം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് 9 cm വശമുള്ള 
സമചതുരത്തിടെp കൂടെട എത്ര ടെസ.മി വശമുള്ള സമചതുരം പ്പചർക്കണം?

a)  6               b) 7                     c )  8                   d) 10

 5. ചിത്രത്തിടെല സമചതുരത്തിടെp പരOളവ് എത്ര ച.ടെസ.മി ?

a)  25        b) 64      c )  34         d) 9

 6. ഒരു കവുങ്ങ് കാറ്റടിച്ചപ്പOാൾ തറയിൽ നിന്നും  5 .മീ ഒടിഞ്ഞ്, അഗ്രഭാഗം നിലത്ത് 
തട്ടിയിട്ടുണ്ട്. കവുങ്ങിടെp ചുവട്ടിൽ നിന്നും 12 മീ അകടെലയാണ് അഗ്രഭാഗടെമങ്കിൽ 
ഒടിഞ്ഞ ഭാഗത്തിടെp നീളം എത്ര മീറ്റർ?

a)  10                b) 13                  c )  14                  d) 25

 7. രാപ്പജഷ് 4 കി.മീ ടെതപ്പക്കാട്ട് സഞ്ചരിച്ച പ്പശഷം ഇടപ്പത്തക്ക് തിരിഞ്ഞ് 6 കി.മീ 
സഞ്ചരിച്ചു. അതിന് പ്പശഷം വലപ്പത്തക്ക് തിരിഞ്ഞ് 4 കി.മീ സഞ്ചരിച്ചാൽ അയാൾ യാത്ര 
തുടങ്ങിയ സ്ഥലത്തു നിന്നും എത്ര അകലത്തിലാണ്?

a)  10 k.m              b) 8 km                     c )  12 km                d) 13 km



 8. ചിത്രത്തിൽ  ABCD  ഒരു സമചതുരമാണ്. എങ്കിൽ  അതിടെp  പരOളടെവത്ര ?
 

a) 128 ച.ടെസ.മീ          b) 168 ച.ടെസ.മീ         
c )  136 ച.ടെസ.മീ        d) 228 ച.ടെസ.മീ 

 9. താടെഴ ടെകാടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെp  വശത്തിടെp അളവുകൾ 
ആകാൻ സാധ്യതയില്ലാത്തപ്പതത് ?

a. 3 cm,4cm,5cm     b) 12cm,5cm , 13cm      c) 12cm,16cm,20cm, 
  d) 7cm,5cm,3cm 

 10. ഒരു സമചതുരത്തിടെp വികർണത്തിടെp നീളം 16 ടെസ.മീ ആയാൽ അതിടെp 
വിസ്തീർണം എത്ര?

a) 216 ച.ടെസ.മീ         b) 128 ച.ടെസ.മീ         c) 64 ച.ടെസ.മീ             d)32 ച.ടെസ.മീ

 11. ചിത്രത്തിൽ ത്രിപ്പകാണം ABC യുടെട ചുറ്റളവ് എത്ര ?

a) 36 m       b) 90m         
c) 56m         d) 92 m

 12. ഒരു മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെp രണ്ടുവശങ്ങൾ തുല്ല്യമാണ്.അവയിൽ ഒന്നിടെp നീളം 
50√ ടെസ.മീ ആയാൽ വലിയവശത്തിടെp നീളടെമത്ര ?

a) 50 cm           b) 100 cm           c) 25 cm            d)10 cm

 13. ഒരു മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെp രണ്ടുവശങ്ങൾ തുല്ല്യമാണ്.അവയിൽ ഒന്നിടെp നീളം 
30√ ടെസ.മീ ആയാൽ അതിടെp പരOളവ് എത്ര ?

a) 15 ച.ടെസ.മീ             b) 30 ച.ടെസ.മീ            c)45 ച.ടെസ.മീ         
    d) 450 ച.ടെസ.മീ  



 14. 20 മീ നീളമുള്ള ഒരു ഏണി ഒരു ഭിത്തിയിൽ ചാരി ടെവച്ചിരിക്കുന്നു.ഭിത്തിയിൽനിന്നും 12 മീ
അകടെലയാണ് ഏണിയുടെട ചുവടറ്റടെമങ്കിൽ ഏണി തറയിൽ നിന്നും എത്ര 
ഉയരത്തിലാണ് ?

a) 16 m          b)   8m          c) 32m             d) 20m

 15. ചുറ്റളവ് 40 ടെസ.മീ ആയ സമചതുരത്തിടെp വികർണം വശമായി വരക്കുന്ന 
സമചതുരത്തിടെp പരOളടെവത്ര ?

a) 10 ച.ടെസ.മീ          b) 100  ച.ടെസ.മീ           c) 200 ച.ടെസ.മീ    d) 160 ച.ടെസ.മീ 

ഉത്തരങ്ങൾ

 1.  a)  2 മടങ്ങ്

 2.  b) 50

 3.   d) 4        32  2 = 16 , ÷ √16  = 4

 4.  a)  6      92+62 = 81+ 36 =117

 5.   c) 34

 6.  b) 13

 7.  a) 10 k.m

AD= √82
+√62

=√64+√36=√100=10

 8.  a) 128 ച.ടെസ.മീ വശം = √82
+√82

=√64+√64=√128

പരOളവ് = √128×√128=128

 9. d) 7cm,5cm,3cm ,        32+52 ≠ 72

 10.  b) 128 ച.ടെസ.മീ  വിസ്തീർണം = 16×16
2

 = 256
2

=128

 11.  b) 90m    AC= √202
+152  = 25m,    AB= √212

+152  = 29m
ചുറ്റളവ് = 25+29+21+15 =90m



 12.  d)10 cm  വലിയവശം = √√502
+√502  = √50+50 √100=10

 13.  a) 15 ച.ടെസ.മീ    പരOളവ് = 1
2
×√30×√30 = 30

2
=15

 14.  a) 16 m    ഉയരം =   √202
−122 =  √400−144 = √256 = 16 m

 15.  c) 200 ച.ടെസ.മീ      വശം = 40
4

 = 10  
പരOളവ് = 2 x 10 x 10 = 200  ച.ടെസ.മീ

ആശയങ്ങൾ

. മൂന്നു സംഖ്യകൾ മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെp വശങ്ങളുടെട അളവുകളാകണടെമങ്കിൽ വലിയ 
സംഖ്യയുടെടവർഗ്ഗം മറ്റു രണ്ടു സംഖ്യകളുടെട വർഗ്ഗങ്ങളുടെട തുകക്ക് തുല്ല്യമായിരിക്കണം

. വികർണം വശമായി വരക്കുന്ന സമചതുരത്തിടെp പരOളവ് ആദ്യസമചതുരത്തിടെp 
പരOളവിടെp ഇരട്ടി ആയിരിക്കും.

  
 വായിക്കാം,വളരാം.........
             

 1. ഒന്നിനു പ്പശഷം 100 പൂജ്യം വരുന്ന സംഖ്യക്ക് ഗൂപ്പഗാൾ എന്ന പ്പപരു നൽകിയത് ?
    എപ്പഡ്വർഡ് കാസ്നർ

 2. 1,2,3,4,5 എന്നീ അക്കങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാടെത എത്ര അ ഞ്ചക്കസംഖ്യകൾ ഉണ്ടാക്കാം ?
     120

 3. കാപ്പപ്രക്കർ സ്ഥിര സംഖ്യ എന്ന പ്പപരിലറിയടെOടുന്ന സംഖ്യ ?
     6174

 4. ഒന്നുമുതൽ 25 വടെരയുള്ള സംഖ്യകൾ ഗുണിച്ചാൽ ഗുണനഫലത്തിടെp അവസാനടെത്ത 
എത്ര അക്കങ്ങൾ പൂജ്യമായിരിക്കും ?

     6

 5. ഒരു നാലക്കസംഖ്യയും , അത് തിരിടെച്ചഴുതി കിട്ടിയ സംഖ്യയും തമ്മിൽ വലുതിൽ നിന്ന്  
ടെചറുത് കുറക്കുക.കിട്ടുന്ന അക്കത്തുക എത്ര ?

  9



 6. സ്കൂൾതലം മുതൽ ഗണിതപഠനത്തിന്  ഏടെറ സഹായകമായ പ്പസാഫ്റ്റ്  ടെവയർ?
ജിപ്പയാജിബ്ര 

 7. ജിപ്പയാജിബ്ര  രൂപടെOടുത്തിയത് ആര് ?
മർകസ് പ്പഹാവൻ വാർടർ

 8. ഇംഗ്ലീഷിൽ പ്പകാണിടെന സൂചിOിക്കുന്ന Angle എന്ന വാക്ക് ഗ്രീക്ക് ഭാഷയിടെല ആങ്കിപ്പലാസ് 
എന്ന പദത്തിൽനിന്നാണ് വന്നത് .ഈവാക്കിനർത്ഥടെമന്ത് ?
വളഞ്ഞത്,പ്പനടെരയല്ലാത്തത്

 9. എത്ര ക്വിpൽ ആണ് ഒരു ടൺ ?
  10 ക്വിpൽ

 10.  1  ക്വിpൽ  എത്ര കി.ഗ്രാം ?
100 കി.ഗ്രാം

 11. ഒരു പവൻ എന്നത് എത്ര ഗ്രാം ?
  8 ഗ്രാം.

 12. 1 കി.ഗ്രാം സ്വർണടെമന്നാൽ എത്ര പവൻ ?
      125  പവൻ

 13. 415415  7 x 11 x 13 =..........÷

415 
14. ഒരു ത്രിപ്പകാണത്തിടെp ഒാപ്പരാ മൂലയിൽനിന്നുമുള്ള ബാഹ്യപ്പകാണുകളുടെട അളവുകളുടെട  

തുക എത്ര ?
3600

15. വശങ്ങളുടെട എണ്ണവും,പ്പകാണുകളുടെട എണ്ണവും ,വികർണ്ണങ്ങളുടെട എണ്ണവും 
തുല്ല്യമായ ബഹുഭുജം?

    പഞ്ചഭുജം



16. ഭാസ്ക്കരാചാര്യരുടെട പ്രസിദ്ധ ഗ്രന്ഥം ?
      ലീലാവതി

17.അരക്കാൽ എന്ന ഭിന്നപ്പമത്?
1
8

17. 1
4

 ടെp പകുതിയുടെട പകുതി ?

    1
16

18. ഒപ്പര ചുറ്റളവുള്ള ചതുരങ്ങളിൽ പരOളവ് കൂടുതൽ ഏതിന് ?
സമചതുരം

19. ഒരു ടെഹക്ടർ എത്ര ച.ടെസ.മീ ?
 1000000 ച.ടെസ.മീ  [  1000000 ച.ടെസ.മീ = 10000 ച.മീ  = 100 ആ ർ]

20. 50 ൽ കുറവായ എണ്ണൽ സംഖ്യകളിടെല അനഘസംഖ്യകൾ ഏടെതല്ലാം ?
   6,28

21. 1
2
+

1
2
=1 , 1

2
+

1
4
+

1
4
=1 എങ്കിൽ 1

2
+

1
4
+

1
8
+

1
16

പ്പനാട് എത്ര കൂട്ടിയാൽ 1  കിട്ടും?

    1
16

22. പൂജ്യം ഉൾടെOടാത്ത സംഖ്യാ സമ്പ്രദായം?
     പ്പറാമൻ സംഖ്യാ സമ്പ്രദായം

23. ഗണിതത്തിടെല ആറ്റങ്ങൾ എന്നറിയടെOടുന്ന സംഖ്യകൾ?
     അഭാജ്യ സംഖ്യകൾ

24. അഭാജ്യ സംഖ്യകളുടെട ഒറ്റയുടെട സ്ഥാനത്ത്  ഒരു പ്രാവശ്യം മാത്രം വരുന്ന സംഖ്യകൾ?
     2,5



25. ഗൂപ്പഗാൾ (googol ) എന്നാൽ 1 നു പ്പശഷം 100 പൂജ്യങ്ങൾ വരുന്ന സംഖ്യയാണ്. 
അങ്ങടെനടെയങ്കിൽ ഒരു  ഗൂപ്പഗാൾ പ്ലക്സ് (googol plex ) ടെp വില എത്ര ?
1 ന് പ്പശഷം ഒരു ഗൂപ്പഗാൾ പൂജ്യങ്ങൾ വരുന്ന സംഖ്യ

26. മൂന്നക്ക കാപ്പപ്രക്കർ സ്ഥിര സംഖ്യ?
    495

27.  2 ഘടകങ്ങൾ മാത്രം ഉള്ള എത്ര ഇരട്ട സംഖ്യകൾ ഉണ്ട്?
      ഒപ്പര ഒരു സംഖ്യ (2)

28. 1 മുതൽ 99 വടെരയുള്ള സംഖ്യകളിൽ ഏത് അക്കമാണ് ഏറ്റവും കുറവ് ആവർത്തിക്കുന്നത് ?
 പൂജ്യം

29. ആദ്യടെത്ത സംപ്പയാജിത സംഖ്യ (composite number)?
    4
30. ഒരു ടെചസ്സ് പ്പബാർഡിടെല സമചതുരങ്ങളുടെട എണ്ണം?

 204
31. വൃത്തടെത്ത 5 സമഭാഗങ്ങളാക്കിയാൽ വൃത്തപ്പകന്ദ്രത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന  പ്പകാണളവ് എത്ര ?
   720

32. ശരാശരി എന്ന വാക്ക് ഏതു ഭാഷയിൽ നിന്നാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത് ?
Avaria എന്ന ഇറ്റാലിയൻ വാക്കിൽ നിന്ന് 

33. ഒരു ചതുരക്കട്ടയുടെട നീളവും,വീതിയും,ഉയരവും ഇരട്ടിയാക്കിയാൽ വ്യാപ്തം എത്ര മടങ്ങാകും ?
8 മടങ്ങ്

34. 1 ലിറ്റർ = .......... ഘന.ടെസ.മീ
     

1000 ഘന.ടെസ.മീ

35. 1 ഘന.മീ. = ...... ലിറ്റർ
     

1000 ലിറ്റർ

36. ഘടകങ്ങളുടെട എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ ആയ സംഖ്യകൾ ?
     

വർഗ്ഗസംഖ്യകൾ

37. 0.1 ടെന ഏതുസംഖ്യടെകാണ്ടുഹരിച്ചാൽ 0.01 കിട്ടും?

10



38. പ്പരഖീയപ്പജാടിയിടെല ഒരു പ്പകാണിടെp അളവ് x0 ആയാൽ മപ്പറ്റ പ്പകാണിടെp അളവ്  എത്ര?
   

 (180-x)0

39. പ്പരഖീയപ്പജാടിയിടെല ഒരു പ്പകാണിടെp അളവിടെp 3 മടങ്ങാണ് മപ്പറ്റ പ്പകാണിടെp അളവ്  
എങ്കിൽ ടെചറിയ പ്പകാണിടെp അളടെവത്ര ?

        
450

40. 30 ടെp 33
1
3

%   എത്ര ?
      

10

41. ഒരു സംഖ്യയുടെട 30% ടെp 40 % ആ സംഖ്യയുടെട എത്ര ശതമാനമാണ് ?
      

12%

42. ഒരു ചതുരത്തിടെp നീളവും,വീതിയും 10% വീതം കൂടിയാൽ പരOളവ് എത്ര ശതമാനം കൂടും ?
        

21%

43. ഒരു ചതുരത്തിടെp നീളം10% കൂടുകയും  ,വീതിയും 10% കുറയുകയും ടെചയ്താൽ പരOളവ് 
കൂടുപ്പമാ,കുറയുപ്പമാ ?എത്ര ശതമാനം  ?

    
 കുറയും. 1% 

44. ഒരു പുസ്തകത്തിനും പ്പപനക്കും കൂടി വില 46 രൂപ യാണ് .പുസ്തകത്തിടെp വില പ്പപനപ്പയക്കാൾ 
30 രൂപ കൂടുതലാണ്. എങ്കിൽ പ്പപനയുടെട വില എത്ര ?

 8 രൂപ

45. 2 + 22 + 23 = 24 – 2 അടുത്തവരി എഴുതുക ?
     

2 + 22 + 23 + 24 = 25 - 2

46. തുടർച്ചയായ എണ്ണൽസംഖ്യകളുടെട തുകയായി എഴുതാൻ കഴിയാത്ത സംഖ്യകൾ?
    

വർഗ്ഗ സംഖ്യകൾ

47. വശങ്ങളുടെട ബന്ധം 5:7:8 ,ചുറ്റളവ് 80 ടെസ.മീ ആയ ത്രിപ്പകാണത്തിടെp വശങ്ങളുടെട 
നീളടെമത്ര ?

20 ടെസ.മീ ,28 ടെസ.മീ ,32 ടെസ.മീ 



48. ഏതു മൂന്നക്കസംഖ്യപ്പയയും തിരിടെച്ചഴുതി  വലുതിൽ നിന്ന് ടെചറുതു കുറച്ചാൽ കിട്ടുന്നത് ?
       

99 ടെp ഗുണിതം

49. ഏതു രണ്ടക്കസംഖ്യയിൽ നിന്നും അക്കങ്ങളുടെട തുക കുറച്ചാൽ കിട്ടുന്നത് ?
          

 9 ടെp ഗുണിതം

50. ഒരു മട്ടത്രിപ്പകാണത്തിടെp ഏറ്റവും ടെചറിയ അളവുകൾ

 3,4,5
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